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SPS100Li20S

Motosega a catena per potatura alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
MoTopeH BepuKeH TPUOH 3a pe3uT6a, 3axpaHBaH ¢ aKymyaTop
YMbTBAHE 3A YNOTREBA

BHUMAHME: npegu aa usnonssarte-MaluMHaTa npoyeTeTe BHUMATEHO HACTOALLATa KHUMKKA.
Lanéana motorna pila na bateriju za potkresivanje grana

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego §to koristite ovu masinu, pazljivo progitajte prirucnik s uputama.
Akumulétorova fetézova odvétvovaci‘motorova pila

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti,

Batteridrevet kaedesav til beskaering
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: Izs instruktionsk omhyggeligt i for-du-tager denne-maskine i brug.
Batteriebetriebene Kettensége fiir die’Baumpflege
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung-aufmerksam lesen.

Aluootpiovo ¢popnTo pe prarapia
OAHIIEZ XPHZMX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIaBUGTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered pruner saw for tree service

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the-machine.
@ Motosierra de cadena para poda alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitel mootorsaag puude hooldamiseks

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta ikult antud i
E Akkukayttéinen puunhoitotdissé kéytettava moottorisaha

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Scie a chaine pour élagage alimentée par batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Motorna lanéana pila za obrezivanje, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
Akkumulatoros motoros lancfiirész metszéshez
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjaklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rupigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguMHapcTBo co 6atepuja

YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjzering
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Akumulatorowa pita tancuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.




Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
Muna uenHaa pna 06pe3KM Cy4beB fepeBbeB
c 6aTaperHbIM NUTaHWEM
PYKOBOACTBO MO SKCMIYATALMA
BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbCA 060pY/0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPO4TUTE 3TO
PYHKOBOACTBO MO 3KCNayaTayuu.
@ Akumulatorova refazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouZitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
VeriZna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Lan¢ana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Batteridriven kedjesag fér beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.
Batarya beslemeli budama amacli zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: mak dan énce iceren kilavuzu dikkatle okuyun.
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[1] DATI TECNICI SPS100Li20S
[2] |Tensione di alimentazione MAX V/DC 20
[3] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 18
[4] |Velocita massima della catena m/s 7+10%
[5] |Frequenza massima dirotazione del motore rpm 3700
[6] |Lunghezza ditaglio cm 12,7
[7] |Spessore catena mm 0,043”/1,09 mm
[8] |Denti/passo del pignone catena 9/0,25” (6,35mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 40
[10] |Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 1,2
[11] |Livello di pressione acustica misurato dB(A) 82.5
[12] |Incertezza di misura dB(A) 3
[13] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 90.5
[12] |Incertezza di misura dB(A) 1.52
[14] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 93
Hg} Livello di vibrazioni m/s? 2.1
Incertezza di misura m/s? 15
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
[19] | Gruppo batteria, mod. BT20Li2.0S-BT20Li 408
[20] | Carica batteria CG20Li-CGD20Li-CG20LiB

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni & stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato

di prova e puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle
vibrazioni puo essere utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWVERTENZA: 'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell'utensile puo essere diversa dal valore totale

dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessario, durante il
lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere I'operatore: indossare
guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina e accorciare i tempi in cui si
tene premuta la leva comando acceleratore.

[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici / mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
1/4” /6,35 mm 5"/12,7 cm 0,043”/1,09 mm AR05427LT-LWSN 1/4.043-33E(40ETP-5)




BG - TEXHUHECKU IAHHU
3axpaHBalLo Hanpexerue MAKC
3axpaHsatyo Hanpexenne HOMUHATHO
MaKcHManHa CKopoCT Ha Bepurata
MaKcHManHa YecToTa Ha BbPTEHE Ha
wnuHaena

[AbMKuHa Ha cpA3BaHe

[Ae6envHa Ha Bepurara

3b6UM / CTHNKA Ha NMHBbOHA Ha Bepura
BMeCTMMOCT Ha peepsoapa Ha Mac/oTo
Terno (Ge3 akymynarop, 6e3 LW1Ha 1 Bepura)
M3MePEHO HMBO Ha aKYCTU4YHA MOLLHOCT
MamepBatenHa rpetuka

HW1BO Ha U3MepeHa aKyCTU4Ha MOLLHOCT
TapaHT1paHo HUBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT
HwvBo Ha BUGpauum
MPUHAONEHOCTH MO 3AABKA
B/10K Ha aKymyniaTopa, Mog,.

3apejaHe Ha akymynaropa

TABJIMLIA 3A MPABU/IHA KOMBUHALIMA
HA LUMHA U BEPUTA (Th. 15.3)

CTBIMKA

LUMHA

BEPUIA

Manun / mm

Avnkuna: Manum / cm

LUnpuHa Ha wneba:Manuym / mm

Hop

a) BABEJIEXKA: seknapupaHara o6lua CToMHOCT

Ha BUGPaLWM € U3MEepeHa NPUAbPHANKN ce
KbM CTaHapTU3MpaH MeTo/ Ha M3NuUTBaHe
1 MOe /ja Ce U3M0N3Ba 3a NpaseHe Ha
CpaBHEeHWe MEX Y eWH 1 ApYT UHCTPYMEHT.
O6Ljara CTOMHOCT Ha BUBpaLUM MOXe Aa

Ce M3non3Ba v 3a Npe/iBapuTe/Ha OLeHKa
Ha u3naraHeTo.

b) NPEAYNPEXAEHWE: u3pasaHeto Ha

BUGPALMM NPU PEASTHOTO M3MON3BaHE Ha
MHCTPyMeHTa MOMeE Aa Gbjje pasnnyHa

oT obliaTa AeKnap1paHa CTOWHOCT,B
3aBUCMMOCT OT HAYMHITE Ha U3MO/I3BaHE Ha
MHCTpyMeHTa. Mopazy Toa e HeoGXOAUMO
1o BPeMe Ha paboTa /ja ce B3eMar CiefiH1Te
npeAnasH1 MEpKM LALLM NpesnasBaHeTo
Ha orleparopa: HoceTe PbKaBULM M0 Bpeme
Ha U3non3BaHeTo, orpaHuyeTe BpemeHara
Ha U3non3BaHe Ha MallnHaTa n Hamanete
BpeMeHara, pes KOUTO Ce IbPHM HaTUCHaT
10CTa 3a yNpaB/IEHNe Ha YCKOPUTENS.

ZEEIGTEIRS

BS - TEHNICKI PODACI

MAKS. napon napajanja

NOMINALNI napon napajanja
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina reza

Debljina lanca

Zupci / korak gonjenog zupéanika lanca
Kapacitet spremnika za ulje

Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)

Izmijereni nivo zvuénog pritiska

Mijerna nesigurnost

Izmjereni nivo zvuéne snage

Zajaméeni nivo zvuéne snage

Nivo vibracija

DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
Baterija, mod.

Punjac baterije

TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)
KORAK

VODILICA LANCA

LANAC

In¢/mm

Duzina: In¢/mm

Sirina Zlijeba: In¢ / mm

Sifra

a) NAPOMENA: ukupna prijavijena vrijednost

vibracija izmjerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
vréenje poredenja izmedu dvije alatke.
Ukupna vrijednost vibracija moZe se koristiti i
prilikom prethodne procjene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarne

upotrebe alatke moze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrijednosti u zavisnosti

od nacina na koji se koristi alatka. Stoga

je neophodno, za vrijeme rada, primijeniti
slijedece sigurnosne mijere za zastitu radnika:
koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograni€iti vrijeme upotrebe masine i skratiti
vrijeme za koje se drzi pritisnuta poluga
mande gasa.

LX NGNS

CS - TECHNICKE PARAMETRY
Napéjeci napéti MAX

Napéjeci napéti NOMINAL

Maximalni rychlost fetézu

Maximalni frekvence otaceni vietena
Rezné délka

Tloustka fetézu

Zuby / rozte¢ fetézky

Kapacita olejové nadrze

Hmotnost (bez akumulatoru, bez vodici listy
afetézu)

Naméfena Urover akustického tlaku
Nepfesnost méfeni

Naméfena Uroven akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Urovenvibraci i
VOLITELNE PRISLUSENSTVI
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijecka akumulatoru

TABULKA PRO SPRAVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)

VODIG LISTA

RETEZ

Palce / mm

Délka: Palce /cm

Sitka drazky: Palce / mm

0] O
a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota vibraci

byla naméfena s pouzitim normalizované
zku$ebni metody a Ize ji pouzit pro srovnani
jednotlivych nastroju. Celkova hodnota
vibraci miiZe byt pouzita takeé pi piipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skute¢ném pouziti
nastroje mize byt odli$na od deklarované celkové

hodnoty v zavislosti na rezimech, ve
kterych se dany nastroj pouziva. Proto je
tfreba béhem prace piijmout nize uvedena
bezpecénostni opatfeni, jejichz cilem je
ochranit operatora: béhem bézného pouziti
méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouziti stroje a zkratte doby, béhem kterych
je zatlaena ovladaci paka plynu.

30]

DA - TEKNISKE DATA
Forsyningsspaending MAX
Forsyningsspaending NOMINAL
Maksimal keedehastighed

Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
Klippeleengde

Keedens tykkelse

Antal teender/deling pa keedehjul
Olietankens-kapacitet

Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)
Malt lydtryksniveau

Usikkerhed ved mélingen

Malt lydeffektniveau

Garanteret lydeffektniveau
Vibrationsniveau

TILBEHOR

Batterienhed, mod.

Batterioplader

TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVARD OG K/ADE (Kap. 15.3)
AKSELAFSTAND

SVARD

KAEDE

Tommer / mm

Leengde: Tommer / cm

Sporbredde: Tommer / mm

Kode

a) BEMARK: den samlede erkleerede veerdi af

vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afprovning og kan bruges til

at foretage en sammenligning mellem
forskellige redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en indledende
vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af

vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede veerdi afhzengigt af den konkrete
brug af redskabet. Derfor er det nadvendigt,
at man under arbejdet tager folgende
sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug,
begraens den tid maskinen bruges og forkort
den tid hvor gashandtaget holdes indtrykket.

CEITTEST D

DE - TECHNISCHE DATEN

MAX Versorgungsspannung
NOMINALE Versorgungsspannung
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl

Schnittlange

Dicke der Kette

Zéhne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermégen Oltank

Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit

Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel
SONDERZUBEHOR

Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)

GLIEDLANGE

SCHWERT

KETTE

Zoll

Lange: Zoll/ cm

Nutbreite: Zoll/ mm

Code

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der

Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet
werden, um einen Vergleich zwischen
verschiedenen Werkzeugen anzustellen.

Der Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann
sich je nach den Einsatzarten des Werkzeugs
vom erklarten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig, wéahrend der
Arbeit die folgenden SicherheitsmaBnahmen
zu ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wahrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkiirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

SLCXNDIEWN

EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MET". téon tpododoaiag

ONOMAZTIKH tdon tTpododoaiag
Méylom taxvtnta g aAvaidag

Méylo ouxvoTNTa MEPIOTPODTG TOU TOOK
Mrjkog kormg

Méxog alvoidag

Aévtia/ fripa mviev aAvaidag
Xwpntikémta Tou Soxeiou Aadlol

Bdpog (xwpig pratapia, xwpiq prapa kat
aAvoida)

Metpnpévn oTabun akouoTIkrg Ttieong
ABeBadta pétpnong

Metpnpévn oTabun akouoTIKrg oxUog
ZTABHN EYYVWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG
Eninedo kpadaouwv

MPOAIPETIKA A=EZOYAP

Mnatapia, povt.

Poptiomig Mratapiag

MINAKAZ 1A TO 2Q3TO SYNAYASMO THZ
MMAPAZ KAl THZ AAYZIAAS (Ked. 15.3)

NAMA

AAYZIAA

‘Ivtoeg/ mm

Mrjkog: lvtoeg/ mm

MAdtog avAaka: vtoeq / mm
Kwéikdg

a) ZHMEIQZH: 1) ouvoAir) SnAwpévn Tiun Twv

KpadaopwV €xel HetpnOel pe Bdon pia
TIpOTUTN HEB0SO SOk Kat propet

va xpnotponom6ei yia va yivet éva
Tapaywvo PETAEY evog epyaAeiou kat evog
dAAov. H GUVONKT| Tir) TwV Kpadaopwy
Uropei ertiong va xpnotporoneel yia pa
TIPOKATAPKTIKT) EKTINON TG €kBeaNG.

b) NPOEIAOMOIHZH: n ekmopmr| Kpadaouwy

KOTA TNV TPAYHATIKT] XPrjon Tou epyaAeiov
propei va eivat SladopeTikr aroé
GUVOAIKT) SNAwUEVN Tiur avaAoya pe Tov
TpOTO XPriong Tou epyaheiou. Qotdoo eivat
avaykaio, katd Tn Slapkela TG epyasiag, va
vloBeTrioeTE Ta akdAouBa PETPa aodaAeiag
Yl Va TIPOCTATEPETE TO XEIPLOTH: POPETTE
yavtia katd m xprjon, replopiote 0 Xpovo
XPY)ONG TOU HNXAVAUATOG KAl HEWOTE TO
XPOVO TIOU KPATIETAL TTATNHEVOG O HOXASG
£VTOAN|G YKadlo0.




1] EN-TECHNICAL DATA

2]  MAX supply voltage

3]  NOMINAL supply voltage

4] Maximum chain speed

5]  Maximum rotational frequency of the spindle
6]  Cutting length

7] Chain gauge

8]  Chain pinion teeth / pitch

9]  Oil tank capacity

10]  Weight (without battery, bar and chain)
11] Measured sound pressure level

12]  Uncertainty of measure

13] Measuered sound power level

14]  Guaranteed sound power level

15]  Vibration level

18] ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
19] Battery pack, model

20] Battery charger

23] CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
24] PITCH

25] BAR
26] CHAIN
27] Inches

28] Length:Inches/cm

29] Groove width: Inches / mm

30] Code

a) NOTE: the declared total vibration value was
measured using a normalised test method
and can be used to conduct comparisons
between one tool and another. The total
vibration value can also be used for a
preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the

declared total value according to how the

tool is used. Whilst working, therefore, it

is necessary to adopt the following safety

measures designed to protect the operator:

wear protective gloves whilst working, use

the machine for limited periods at a time and

decrease the time during which the throttle

trigger lever is pressed.

ES - DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion MAX

Tension de alimentacion NOMINAL
Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del mandril
Longitud de corte

Grosor cadena

Dientes / paso del pifién cadena
Capacidad del depdsito de aceite

10] Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
11]  Nivel de presion acustica medido

12]  Incertidumbre de medida

13]  Nivel de potencia acustica medido

14]  Nivel de potencia acUstica garantizado
15]  Nivel de vibraciones

18] ACCESORIOS POR ENCARGO

19]  Grupo de la bateria, mod.

20] Cargador de la bateria

23] TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA

CEITTEST S

(Cap.15.3)
24] PASO
25] BARRA
26] CADENA

27] Pulgadas/mm
28] Longitud: Pulgadas/cm
29] Anchura ranura: Pulgadas/mm

30] Codigo

a) NOTA: el valor total de la vibracién se ha
medido segln un método normalizado de
prueba y puede utilizarse para realizar una
comparacion entre una maquinay otra . El
valor total de la vibracion también se puede
emplear para la valoracion preliminar de la
exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emisién de vibracién en el

uso efectivo del aparato puede ser diferente

al valor total declarado segun los modos

en los que se utiliza la herramienta. Por

ello, durante la actividad se deben poner en

préctica las siguientes medidas de seguridad

para el usuario: usar guantes, limitar el

tiempo de uso de la maquina, asi como

el tiempo que se mantiene presionada la

palanca de mando del acelerador.

ET - TEHNILISED ANDMED

MAX toitepinge

NOMINAALNE toitepinge

Keti maksimaalne kiirus

Vélli maksimaalne péorlemissagedus
Loikepikkus

Keti labimoot

Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht

10]  Kaal ilma aku, lati ja ketita

11]  Moddetud heliréhutase

12] Moodtemaaramatus

13]  Moddetud miravéimsuse tase

14]  Garanteeritud miravimsuse tase

15]  Vibratsiooni tase

18] LISASEADMED TELLIMISEL

19]  Aku, mud.

20] Akulaadija ~
23] TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

LRNG G NN =

24] SAMM

25] LATT

26] KETT

27] Tollid/ mm

28]  Pikkus: Tollid /cm

29]  Soone laius: Tollid / mm

30] . Kood

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase
mdddeti standardiseeritud testi kaigus, mille
abil on voimalik vérrelda omavahel erinevate
todriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka eeldatava
vibratsiooni kdes olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud tdériista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid véivad erineda

deklareeritud koguvibratsiooni tasemest

soltuvalt toériista kasutamise viisist.

Seepérast tuleb 66 ajal kasutusel vétta

ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:

kandke kasutamise ajal kindaid, piirake

masina kasutamise aega ja liihendage

perioode, mille véltel hoitakse gaasihooba all.

1]  FI-TEKNISET TIEDOT

2]  MAKS. syéttojannite

3] NIMELLINEN syéttjannite

4] Ketjun maksiminopeus

5]  Karan maksimipyorimistaajuus

6]  Leikkauksen pituus

7] Ketjun paksuus

8]  Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku

9] Olysailion tilavuus

10] Paino (ilman akkua, teralevya ja ketjua)

11]  Mitattu &dnenpaineen taso

12] Mittausepdvarmuus

13] Mitattu danitehotaso

14] Taattu anitehotaso

15] Térinataso R

18] SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET

19]  Akkuyksikkd, malli

20]  Akkulaturi .

23] TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)

24] KULKU
25] TERALEVY
26] KETJU

27] Tuumat/mm

28]  Pituus: Tuumat/cm

29]  Uran leveys: Tuumat/ mm

30] Koodi

a) HUOMAUTUS: tarinan kokonaisarvo on mitattu
kayttamélla normalisoitua testimenetelmaa
ja sita voidaan kayttaa verrattaessa tyokaluja
kesken&én. Térinan kokonaisarvoa voidaan
kéyttad myos kun tehdaén altistumista
koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tariné tyévalineen

todellisen kayton aikana saattaa poiketa

ilmoitetusta kokonaisarvosta kéytt6tavasta

riippuen. TAméan vuoksi on tarpeen

soveltaa seuraavia k:

turvatoimenpiteitd: kay! sineita kayton

aikana, rajoittaa laitteen kéyttdaikaa ja

lyhentéa aikoja jolloin kaasuttimen vipua

pidetaan painettuna.

FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension d'alimentation MAX

Tension d'alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine

Fréquence maximum de rotation du mandrin

Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine

Capacité du réservoir d’huile

[10] Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine)

11]  Niveau de pression acoustique mesuré

12]  Incertitude de mesure

13]  Niveau de puissance acoustique mesuré

14]  Niveau de puissance acoustique garanti

15]  Niveau de vibrations

18] EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

19]  Groupe de batteries, mod.

20] Chargeur de batterie

23] TABLEAU DES COMBINAISONS

CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET

CHAINE (Chap. 15.3)

CENSOESN=

24] PAS )
25]  GUIDE-CHAINE
26] CHAINE

27] Pouces /mm

28] Longueur : Pouces/cm

29] Largeur rainure : Pouces / mm

30] Code

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des
vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée
pour comparer un outillage avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre
utilisée aussi pour une évaluation préalable
a I'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de 'outillage

peut différer de la valeur totale déclarée en

fonction des modes d'utilisation de 'outillage.

Par conséquent, il est nécessaire, pendant

le travail, d’adopter les mesures de sécurité

suivantes en vue de protéger 'opérateur :

porter des gants durant 'utilisation, limiter les

temps d'utilisation de la machine et écourter

les temps pendant lesquels le levier de

commande de I'accélérateur est enfoncé.

HR - TEHNICKI PODACI

MAKS. napon napajanja

NAZIVNI napon napajanja

Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
DuZina ko$nje

Debljina lanca

Zupci/korak lanéanika

Zapremina spremnika ulja

10] Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
11]  Izmjerena razina zvuénog tlaka

12]  Mijerna nesigurnost

13]  Izmjerenarazina zvuéne snage

14]  Zajaméena razina zvuéne snage

15]  Razina vibracija .

18] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI

19]  Sklop baterije, mod.

20] Punjac baterija

23] TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)

LRN OGN N

24] KORAK
25] VODILICA
26] LANAC
27] in¢a/mm

28] Duzina:inca/cm

29] Sirina Zlijeba: inca/mm

30] Sifra

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moZe se koristiti
za usporedbu jednog alata s drugim. Ukupnu
vrijednost vibracija moze se koristiti i u
preliminarnoj procjeni izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj

uporabi alata moZe se razlikovati od

izjavljene ukupne vrijednosti, ovisno o

nacinima koristenja alata. Stoga je za vrijeme

rada potrebno poduzeti sliedece sigurnosne

mjere namijenjene zastiti rukovatelja: nositi

rukavice tijekom uporabe, ograniciti vrijeme

koritenja stroja te skratiti vrijeme drzanja

pritisnute upravljacke ru¢ice gasa.




1] HU - MUSZAKI ADATOK

2]  MAX tépfesziltség

3]  NEVLEGES tapfesziiltség

4] Lanc max. sebessége

5]  Atokmany maximalis forgasi sebessége

6] Végas hossza

7]  Lénc vastagsaga

8]  Lanc fogaskerék fogai / osztasa

9]  Azolajtartaly kapacitisa

10]  Suly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkuil)

11]  Mért hangnyomasszint

12] Mérési bizonytalansag

13]  Mért egyenértékli hangnyomdsszint

14] Garantalt zajteljesitmény szint

15]  Vibrécioszint o

18] RENDELHETO KIEGESZITOK

19]  Akkumulator-egység, tipus

20]  Akkumulator-tolt6 .

23] TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-

LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ

(15.3.1ej.)
24] OSZTAS

25] VEZETOLEMEZ
26] LANC

27] Huvelyk/ mm

28] Hosszuség: Hiivelyk / cm

29] Véjat szélesség: Huvelyk / mm

30] Kéd

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges Osszértékét
szabvanyos teszt modszerrel mértik, ezért
alkalmazhat6 més szerszamokkal vald
o6sszehasonlitasra. A rezgés névleges
Osszértéke a kitettség elézetes értékelésére
is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valés

hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a

névleges 6sszértéktdl a szerszam hasznalati

modjanak fliggvényében. Ezért a munka

alatt alkalmazni kell a kezel6 védelmét

sz0lgald biztonségi intézkedéseket: viselien

munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza

a gép haszndlati idejét és lehetdleg révid

ideig tartsa nyomva a gazkart.

LT - TECHNINIAI DUOMENYS

MAKS. maitinimo jtampa

NOMINALI maitinimo jtampa

Grandinés maksimalus greitis

Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

Pjovimo ilgis

Grandinés storis

Dantys / grandinés zvaigzdutés zingsnis

[9]  Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11]  ISmatuotas garso slégio lygis

12]  Matavimo paklaida

13]  I8matuotas garso galios lygis

14] Garantuotas garso galios lygis

15]  Vibracijy lygis

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR

GRANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

24] EIGA

LRONO NN

25] STRYPAS
26] GRANDINE
27]  Coliai/ mm

28] llgis: Coliai / cm

29]  Grioveliy plotis: Coliai / mm

30] Kodas

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis
buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto
bandymo metodo ir gali biti naudojamas
lyginant vieng jrankj su kitu. Bendras
vibracijy lygis gali bati naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) ISPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis

eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro

deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai

nuo biidy, kaip bus naudojamas jrankis. Dél

Sios priezasties darbo metu yra batina imtis

saugos priemoniy, susijusiy su operatoriaus

apsauga: naudojimo metu mavéti pirstines,

riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti laika,

kurio metu blina paspausta akceleratoriaus

valdymo svirtis.

LV - TEHNISKIE DATI

MAKS. baro$anas spriegums
NOMINALAIS baro$anas spriegums
Maksimalais kédes atrums

Maksimalais patronas grie$anas atrums
Plau$anas garums

Kédes biezums

Kédes zobrata zobi/solis

Ellas tvertnes tilpums

10]  Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)
11]  Izméritais skanas spiediena limenis

12]  Mérfjuma klida

13]  Izméritais akustiskas jaudas limenis

14] Garantétais akustiskas jaudas limenis

15]  Vibraciju fmenis o

18] PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA

19]  Akumulatora mezgls, mod.

20] Akumulatoru ladétajs -
23] SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU

LRNG G NN

TABULA (15.3 nod.)
24] 1S

25] SLIEDE

26] KEDE

27] Collas/ mm
28] Garums: Collas / cm
29] Rievas platums: Collas / mm
30] Kods
a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates
vértiba tika izmérita, izmantojot standarta
parbaudes metodi, un to var izmantot
ieri¢u savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo
vibraciju intensitates vértibu var izmantot art
_sakotnéjai ekspozicijas novértésanai.
b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmanto$anas laika var atskirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmanto$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lidzeklus: izmantoSanas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmanto$anas laiku un saisiniet laiku, kuru
akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavokii.

1] MK - TEXHUYKM NOAATOLM

2]  MAKCWMAJIEH HanoH

3]  HOMMWHAJIEH HanoH

4] MaKcumanHa MOKHOCT Ha CHHLMPOT

5]  MakcumanHa GpeKBeHLMa Ha poTalmja Ha
MOTOpOT

6]  [onwuHa Ha ceverbe

7] [Ana6o4nHa Ha CUHUMPOT

8]  3anuw/ cTeneH Ha 3an4eHUKOT Ha CUHLMPOT

9]  HanauuTeT Ha pe3epBoapoT 3a Mac/io

10] TewwHa (6e3 aKymynatop, 6e3 10CT 1
naHeLy)

11]  Hu1BO Ha U3MepeHa aKyCTUYEH MPUTUCOK

12]  Otcranysatbe Npu Mepetbe

13]  HuMBO Ha M3MepeHa aKyCTHYHa MOKHOCT

14]  HuBO Ha rapaHTMpaHa aKyCTU4Ha MOKHOCT

15]  HuBO Ha BUGpaLmK

18]  AOMNO/IHUTE/IHA OMPEMA MO U3BOP

19]  Homnnet co 6atepuja, Mmoaen

20] MonHay 3a 6atepuja

23] TABEJIA 3A NPABW/THA KOMBMHALNJA

HA IOCTOBW W CUHLIMPU (nornasje 15.3)

24
25] JIOCT
26] CUHLIMP

27]  MH4M/ MM

28]  [onwuHa: M4 / cm

29]  LLupuHa Ha #neb: nH4M / MM

30] Kog

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT 3a
BUOpPALMUTE € U3MEPEHa CO MPOBEH MeToz,
32 HOPMa/3NPaHe 1 MOME Aa CE KOPUCTH
3a cropeAGeHa BPeAHOCT Ha 8/IEH ypes co
Apyr. BynHaTta BpeaHoCT Ha BUGpaLumnTe
MOMe /1a Ce KOPUCTM 1 3a NPEMMUHAPHA
MPOLIEHKA Ha U3NIOKEHOCTa.

b) BHUIMAHUE: emucujata Ha BUGpaumunTe

npu eheKTUBHa ynoTpe6a Moe Aa ce

pa3/1KyBa of} BKyNHaTa NoCo4eHa BpeAHOCT

Cropes, HAYMHOT Ha yroTpe6a Ha ypeoT.

3aT0a e HeONXOAHO BO TEKOT Ha paGoTaTa

[ia ce HanpaBsart noBeKe 6e36eHOCHN

Mepetba 3a /1a Ce 3alUTUTH ONepaTopoT:

HOCETe YeB/IM BO TEKOT Ha ynoTpe6arta,

OorpaHuyeTe ro BpeMeTo Ha yrotpe6a

Ha MalUMHaTa 1 CKpaTeTe ro BpeMeTo

Kora Tpe6a Aja ce NPUTUCHe payKara 3a

ynpaByBakbe CO 3a6p3yBaqoT.

NL - TECHNISCHE GEGEVENS

Voedingsspanning MAX

Voedingsspanning NOMINAL

Maximale snelheid van de ketting

Maximale rotatiefrequentie van de spindel

Lengte van de snit

Dikte ketting

Tanden / steek van het kettingwiel

Vermogen van het oliereservoir

Gewiicht (zonder accu, zonder stang en

ketting)

11]  Gemeten niveau geluidsdruk

12]  Meetonzekerheid

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15]  Trillingsniveau

18] OP AANVRAAG LEVERBARE

ACCESSOIRES

[19]  Accugroep, mod.

[20] Batterijlader

[23] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE

VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)

[24] STEEK

[25] STANG

[26] KETTING

[27] Inches/mm

[28] Lengte: Inches /cm

[29] Breedte gleuf: Inches / mm

[30] Code

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking tussen
twee werktuigen. De totale waarde van de
trillingen kan ook gebruikt worden in een
voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen

bij het effectief gebruik van het werktuig

kan verschillen van de totale verklaarde

waarden, al naar gelang de manieren waarop

het werktuig gebruikt wordt . Daarom is het

noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende

veiligheidsmaatregelen toe te passen om de

bediener te beschermen: handschoenen te

gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik

van de machine te beperken en de de

bedieningshendel van de versnelling zo kort

mogelijk ingedrukt te houden.
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NO - TEKNISKE DATA

MAX forsyningsspenning

NOMINAL forsyningsspenning

Maks kjedehastighet

Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
Skjeerelengde

Kjedetykkelse

Tenner / trinn fra kjedepinjong
Oljetankens kapasitet

10]  Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
11]  Malt lydtrykkniva

12] Méaleusikkerhet

13]  Malt lydeffektniva

14]  Garantert lydeffektniva

15]  Vibrasjonsniva

18] TILBEH@R PA FORESPORSEL

19] Batteri, modell

20] Batterilader

23] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)

C XN BRGNS =

24] TRINN
25] SVERD
26] KJEDE

27] Tommer/mm

28] Lengde: Tommer/cm

29] Bredde rille: Tommer / mm

30] Kode

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har
blitt malt ved & bruke en normal prevemetode
og kan brukes for 8 sammenligne et redskap
med et annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv

bruk av redskapet kan avvike fra oppgitt

totalverdi i henhold til maten redskapet

brukes pa. Derfor er det nedvendig, under

arbeidet, a ta i bruk folgende sikkerhetstiltak

for & beskytte operataren: ifare seg hansker

ved bruk, begrense maskinens brukstid og

korte ned pa tiden som man holder inne

akselerator kommandospaken.




PL - DANE TECHNICZNE

Napigcie zasilania MAKS

Napigcie zasilania ZNAMIONOWE
Maksymalna predko$¢ taricucha
Maksymalna czgstotliwo$¢ obrotow
wrzeciona

Dtugos¢ cigcia

Grubo$c¢ taricucha

Zeby / podziatka kota zebatego taricucha
Pojemnos$¢ zbiornika oleju

Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
faricucha)

Zmierzony poziom mocy ci$nienia
akustycznego

Btad pomiaru

Poziom mocy akustycznej zmierzony
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Poziom wibracji X

AKCESORIA NA ZAMOWIENIE

Zesp6t akumulatora, mod.

tadowarka akumulatora

TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROWADNICY | tANCUCHA (Rozdz. 15.3)

SKOK

PROWADNICA

tANCUCH

Cale /mm

Dtugos¢: Cale / cm
Szeroko$¢ rowka: Cale / mm
Kod

a) UWAGA: Catkowita wskazana warto$¢

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metoda badania i moze by¢
wykorzystana w celu dokonania poréwnania
migdzy dwoma urzadzeniami. Catkowita
warto$¢ drgar moze by¢ réwniez stosowana
do wstepnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze
sig rézni¢ od deklarowanej wartosci tacznej,
w zaleznosci od sposobu uzytkowania
urzadzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzgdzeniem podjecie
nastgpujacych $rodkéw bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z
urzadzenia, ograniczenie czasu uzytkowania
urzadzenia i skrocenie czasu trzymania
weisnigtej dzwigni regulacji obrotéw silnika.

[1] PT-DADOS TECNICOS

[2]  Tens&o de alimentagao MAX

[8]  Tens&o de alimentagdo NOMINAL[4]
Velocidade méxima da corrente
Frequéncia maxima de rotagdo do mandril
Comprimento de corte

Espessura corrente

Dentes / distancia entre eixos do pinhao da
corrente

9]  Capacidade do tanque do dleo

10]  Peso (sem bateria, sem barra e corrente)
11]  Nivel de press&o acustica mensurada

12] Incerteza de medicao

13]  Nivel de poténcia actstica mensurado

14]  Nivel de poténcia acustica garantido

15]  Nivel de vibragdes

18] ACESSORIOS A PEDIDO

19]  Grupo bateria, mod.

20] Carregador de bateria

23] TABELA PARA A CORRENTE
COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE

(Cap. 15.3)
24] PASSO
25] BARRA

26] CORRENTE

27] Polegadas/mm

28] Comprimento: Polegadas / cm

29] Largura sulco: Polegadas / mm

30] Cddigo

a) NOTA: o valor total declarado das vibracdes
foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com a outra.
O valor total das vibracdes também pode
ser utilizado para uma avaliagao preliminar
da exposicao.

b) ADVERTENCIA: a emiss&o de vibragdes no

uso efetivo da ferramenta pode ser diversa

do valor total declarado de acordo com os

modos com os quais a ferramenta ¢ utilizada.

Portanto, durante o trabalho, é necessario
adotar as seguintes medidas de seguranga
para proteger o operador: usar luvas
durante o uso, limitar o tempo de utilizagéo
da méquina e encurtar o tempo durante

o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

RO - DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare MAX N
Tensiune de alimentare NOMINALA
Viteza maxima a lantului

Frecventa maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea tdieturii

Grosimea lantului

Dinti / pas pinion lant

Capacitate rezervor ulei

10] Greutate (férd baterie, fara bara si lant)
11]  Nivel mésurat de presiune acustica

12]  Nesiguranta in mésurare

13]  Nivel de putere acustica masurat

14]  Nivel de putere acustica garantat

15]  Nivel de vibratii

18] ACCESORII LA CERERE

19]  Ansamblu baterie, mod.

20] Alimentator pentru baterie

23] TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
BARA-LANT (Cap. 15.3)

LRNG NN =

24] PAS
25] BARA
26] LANT

27] Inchi/mm
28] Lungime: Inchi/cm
29] Latimea canelurii: Inchi / mm

30] Cod
a) OBSERVATIE: valoarea totald declaratd a
vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont
de 0 metoda de proba normalizatd si poate
fi utilizata pentru a compara instrumentele
intre ele. Valoarea totala a vibratiilor poate
fi utilizata si pentru o evaluare preliminara
a expunerii.
b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea
efectivd a instrumentului poate fi diferité fata
de valoarea totald declaratd, in functie de
modurile in care se utilizeaza instrumentul.
Din acest motiv este nevoie ca, in timpul
sesiunii de lucru, sa se adopte urmétoarele
mésuri de sigurantd menite sé protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care
se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.

SK - TECHNICKE PARAMETRE
MAX. napéjacie napétie

NOMINALNE napdjacie napétie
Maximalna rychlost retaze

Maximélna frekvencia otacania vretena
Rezna dizka

Hribka retaze

Zuby / rozstup retazovky

Kapacita olejovej nadrze

Hmotnost (bez akumulatora, vodiacej listy a
retaze)

Namerand troveri akustického tlaku
Nepresnost merania

Namerand Uroveri akustického vykonu
Zarucena uroven akustického vykonu
Urovef vibrécif

VOLITELNE PRISLUSENSTVO
Akumulatorova jednotka, mod.
Nabijacka akumulatora

TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE
(kap. 15.3)

ROZSTUP

VODIACA LISTA

RETAZ

Palce /mm

Dizka: Palce / cm

Sirka drazky: Palce / mm
Kod

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibrécii

bola namerana s pouzmm normaIlzovane]
skusobnej metody a je mozné ju pouzit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii méze byt pouzita aj pri
pripravnom vyhodnocovani vibracif.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutoénom

poutziti ndstroja méze byt odligna od
vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti na
rezimoch, v ktorych sa dany nastroj pouziva.
Preto je potrebné pocas prace prijat nizsie
uvedené bezpe¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operatora: poc¢as bezného
pouzitia majte nasadené rukavice, obmedzte
dobu pouZzitia stroja a skrétte doby, pocas
ktorych je zatla¢ena ovladacia paka plynu.

SL - TEHNICNI PODATKI

Najvecja napetost elektrinega napajanja
Nazivna napetost elektrinega napajanja
Maksimalna hitrost verige

Maksimalna frekvenca rotacije vretena
Dolzina reza

Debelina verige

Zobniki / hod veriznega pastorka
Kapaciteta rezervoarja za olje

10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)
11]  Izmerjena raven zvo¢nega tlaka

12]  Nezanesljivost meritve

13]  Izmerjena raven zvo¢ne moci

14]  Zagotovljena raven zvo¢nega tlaka

15]  Nivo vibracij .

18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU

19]  Sklop baterije, mod.

20]  Polnilnik baterije

23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

CEIACEETRE

24]  KORAK
25] MEC

26] VERIGA
27] Palci/cm

28] Dolzina: Palci/ cm
29 Sirina utora: Palci/ cm

Sifra
a) OPOMBA Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bila izmerjena v skladu z normirano
metodo preizku$anja; mogoce jo je uporabiti
za primerjavo med razli¢nimi orodji. Skupna
vrednost vibracij se lahko uporabi tudi za
predhodno oceno izpostavitve.
b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja
se oddajane vibracije lahko razlikujejo od
deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno
od nac¢ina uporabe orodja. Zato je treba
med delom udejanjati naslednje varnostne
ukrepe za za$¢ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite ¢as uporabe stroja
in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.

SR - TEHNICKI PODACI

Napon napajanja MAKS

Napon napajanja NOMINALNI
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina se¢enja

Debljina lanca

Zubi/ korak zup¢anika lanca

Kapacitet rezervoara za ulje

10] Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
11]  Izmereni nivo zvuénog pritiska

12]  Merna nesigurnost

13]  Izmereni nivo zvuéne snage

14]  Garantovani nivo zvu¢ne snage

15]  Nivo vibracija .

18] DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
19] Baterija, mod.

20]  Punjac baterije

23] TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)

CSBIF TGS =

24]  KORAK
25] MAC

26] LANAC
27] In¢/mm

28] Duzina: In¢/mm
29] Sirina Zleba: In¢ / mm

30] Sifra
a) NAPOMENA: ukupna prijavijena vrednost
vibracija izmerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
poredenije dve alatke. Ukupna vrednost
vibracija moze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.
b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom
efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga je
potrebno, za vreme rada, primeniti sledece
sigurnosne mere u cilju zastite radnika: nositi
rukavice za vreme upotrebe, smanijiti vieme
kori$¢enja masine i skratiti vieme pritiskanja
poluge komande gasa.




1] SV -TEKNISKA DATA

2]  Matningsspéanning MAX

3]  Matningsspanning NOMINAL

4]  Kedjans maximala hastighet

5]  Spindelns maximala rotationsfrekvens
6]  Beskarningens langd

7] Kedjan tjocklek

8]  Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
9]  Oljetankens kapacitet

10]  Vikt (utan batteri, utan svard och kedja)
11]  Uppmatt ljudtryckniva

12]  Tvivel med matt

13]  Métt ljudeffektniva

14]  Garanterad ljudeffektsniva

15]  Vibrationsniva _ R

18] TILLBEHOR PA BESTALLNING

19] Batterienhet, mod.

20] Batteriladdare

23] TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)

24] TANDAVSTAND

25] STANG
26] KEDJA
27]  Tum/cm

28] Langd: Tum/cm
29] Sparbredd: Tum/ cm
Kod
a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
for en jamforelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvardet kan anvandas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.
b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvéndningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvands. Darfor ar det
nddvandigt, under arbetet, att tilldmpa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
for att skydda foraren: bar handskar under
anvéndningen, begrdnsa anvéndningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.

TR - TEKNIK VERILER

MAKS. besleme gerilimi

NOMINAL besleme gerilimi

Maksimum zincir hizi

Is mili dontigt azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

10]  Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
11]  Olglilen ses basinci seviyesi

12]  Olglim belirsizligi

13]  Olgtilen ses gli¢ seviyesi

14]  Garanti edilen ses glicli seviyesi

15]  Titregim seviyesi . X

18] TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

19] Batarya grubu, mod.

20] Batarya sarj cihazi

21] Batarya sirt cantasi

22] Bataryasimilatori o
23] DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI IGIN
TABLO (Bdl. 15.3)

LENRA N DN

24] ADIM
25] PALA
26] ZINCIR
27] Ing/mm

28] Uzunluk: ing/cm
29]  Oyuk genisligi: Ing / mm
30] Kod
a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,
normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lclimUistir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair én
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.
b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan
titresim, takimin kullaniima sekline bagl
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, calisma yapilirken
operatérli korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
sireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu siireleri kisaltin.

1]  RU- TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

2]  MAKC. HanpsixeHW1e nuTaHua

3]  HOMWHAJIbHOE HanpsmeHue nuTaHua

4] MaKc1manbHaa CKOpOCTb Lenu

5]  MaKcumanbHan YacToTa BpaleHns
WwnnHAena

6]  [nvHa nunbHoro annapara

7] TonwmHa uenu

8]  3y6ubl/ war 3Be3A04KM Lenu

9]  EMKOCTb MacnsHoro 6aka

10] Bec (63 GaTapewu, WiHbI 1 LENK)

11]  Mi3aMepeHHbli ypoBeHb 3BYKOBOTO AaBNEHMA

12]  MorpelwHocTb M3MepeHna

13]  M3aMepeHHblit ypoBeHb 3BYKOBOW MOLYHOCTH

14]  TapaHTUpyeMblii YPOBEHb 3BYKOBOW
MOLLHOCTH

[15]  YposeHb BUGpaumm

[18]  AONONHWUTE/NBHOE OBOPYAOBAHME
MO TPEBOBAHMIO

[19] BartapeiiHbiit 610K, MOA.

[20] 3apsaHOe ycTpOHCTBO .

[23] TABJULIA MPABW/IbHBIX KOMBUHALIM

LUMHA-LIEMb (1. 15.3)

[24] WATM
[25] LIMHA
[26] LEMb

[27]  Aroimbl / MM
[28]  [nuHa: atoimbl / cm
[29]  LupuHa BblEMKM: AOAMBI / MM

[30] Kop

a) MPUMEYAHWE: 06Luuit 3aABNEHHbI YPOBEHD
BUGPALMM Bbll UBMEPEH C MCMO/b30BaHNEM
HOPMa/nM30BaHHOTO METOAA UCTbITAHWIA, 1
€ro MOMHO 1CMONb30BATb /118 CPaBHEHMA
Pa3/NYHbIX MHCTPYMEHTOB MEM/Y COBONA.
OBLUWi1 ypOBEHb BUGPALIMM MOIKHO TaKIKE
MCMOb30BATh A/1A NPEABAPUTENbHON
OLGHKM NOABEPHEHHOCTU BO3AECTBUIO
BUGpaUMA.

b) MPEAYNPEXEHWE: ypoBeHb BUGpaLmn
BO BpemA haKTU4ECKOM aKenyaTaumm
MHCTPYMEHTa MOET OT/AMYATLCA OT
06LLero 3aABNIEHHOTO 3HaYEHNA 1
3aBMCHT OT PEIKMMOB SKCMyaTaLmn
MHCTPYMeHTa. [03TOMy BO BpemA paboTbl
HEOBX0/MMO NPUHUMATB CAieayioLMe Mepbl
630MaCcHOCTY ANIA 3alLWTHI ONepaTopa:
paGoTaTb B nepyaTKax, orpaHui1BaTh Bpems
MCMO/b30BaHNA MaLLMHBI 1 COKPaTUTL
BPEMA, B TEYEHUE KOTOPOro pbivar
yNpaB/eHmA POCCeeM 0CTaeTCs HaMaTbIM.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi
contenenti informazioni di particolare
importanza, ai fini della sicurezza o del
funzionamento, sono evidenziati in modo
diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

. I paragrafi evidenziati con un riquadro
< con bordo a punti grigio indicano :
: caratteristiche opzionali non presenti .
< in tutti i modelli documentati in questo .
manuale. Verificare se la caratteristica :
¢ & presente nel proprio modello. :

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite alla
posizione di lavoro dell’operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per I'uso sono
numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura 2
viene indicato con la dicitura: “Vedere Fig. 2.C”
o semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi possono
variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale e diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati con

IT-1



I'abbreviazione cap. o par. e il numero relativo.
Esempio: “cap. 2” o0 “par. 2.1".

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 AVVERTENZE GENERALI
DI SICUREZZA PER GLI
UTENSILI ELETTRICI

/\ ATTENZIONE Leggere tutte le
avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.
Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pudo causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per consultarle in futuro.

Il termine “utensile elettrico” citato nelle
avvertenzesiriferisce allavostraapparecchiatura
con alimentazione a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita e bene illuminata I’area di
lavoro. Aree buie e disordinate facilitano
gliincidenti.

b)Non usare [l'utensile elettrico in
ambienti a rischio di esplosione, in
presenza di liquidi infiammabili, gas
o polvere. Gli utensili elettrici generano
scintille che possono incendiare la polvere
o ivapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli astanti
quando si usa un utensile elettrico. Le
distrazioni possono causare la perdita di
controllo.

2) Sicurezza elettrica
a)Le spine dell’'utensile elettrico
devono corrispondere alla presa.
Non modificare mai in alcun modo la
spina. Non utilizzare spine adattatrici
con utensili elettrici dotati di messa
a terra. Spine non modificate e prese
corrispondenti ridurranno il rischio di
scosse elettriche.
b)Evitare il contatto del corpo con
superfici messe a terra o collegate
a terra, come tubi, radiatori, cucine e
frigoriferi. Vi € un aumento del rischio
di scosse elettriche se il proprio corpo &
collegato a terra oa terra.
c)Non esporre gli utensili elettrici alla
pioggia o all’'umidita. L'ingresso di acqua
in un utensile elettrico aumenta il rischio di
scosse elettriche.
d)Non abusare del cavo. Non utilizzare
mai il cavo per trasportare, tirare o

IT-2

scollegare l'utensile elettrico. Tenere
il cavo lontano da fonti di calore, olio,
bordi taglienti o parti in movimento. /
cavidanneggiati o aggrovigliatiaumentano
il rischio di scosse elettriche.

e) Quando si utilizza un utensile elettrico
all’aperto, utilizzare una prolunga
adatta per l'uso all’aperto. Luso di un
cavo adatto all'uso esterno riduce il rischio
di scosse elettriche.

f) Se e inevitabile utilizzare un utensile
elettrico in un luogo umido, utilizzare
un’alimentazione protetta da
dispositivo di corrente residua (RCD).
L'uso di un RCD riduce il rischio di scosse
elettriche.

3) Sicurezza personale

a)Rimanere attenti, controllare quello
che si sta facendo e usare buonsenso
quando si usa un utensile elettrico.
Non usare l'utensile elettrico quando
si e stanchi o sotto linfluenza di
droghe, alcool o medicinali. Un
momento di disattenzione mentre si usa un
utensile elettrico puo causare gravi lesioni
personali.

b) Utilizzare abiti protettivi. Indossare
sempre occhiali protettivi. Luso di
un equipaggiamento protettivo come
mascherine antipolvere, calzature
antiscivolo, elmetti protettivi o cuffie per
l'udito, riduce le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali.
Accertarsi che I'apparechio sia spento
prima di inserire la batteria, afferrare
o trasportare [l'utensile elettrico.
Trasportare un utensile elettrico con il dito
sull’interruttore montare la batteria con
linterruttore in posizione “ON” facilita gli
incidenti.

d)Rimuovere ogni chiave o utensile di
regolazione primadiazionare I'utensile
elettrico. Una chiave o un utensile che
rimane a contatto con una parte rotante
puo provocare lesioni personali.

e)Non sbilanciarsi. Mantenere sempre
appoggio ed equilibrio adeguati.
Questo permette un controllo migliore
dell'utensile  elettrico in  situazioni
inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non
indossare vestiti larghi o gioielli.
Tenere i capelli, i vestiti e i guanti a
distanza dalle parti in movimento.
Abiti  sciolti, gioielli o capelli lunghi
possono rimanere impigliati nelle parti in
movimento.



g)Se vi sono dispositivi da collegare a

impianti per I’estrazione e laraccolta di
polvere, accertarsi che siano collegati
e usati in maniera appropriata. Luso
di questi dispositivi pud ridurre i rischi
correlati alla polvere.

h)Non lasciare che la familiarita acquisita

con l'uso frequente della macchina

h) Tenere le

L'uso di un utensile elettrico per operazioni
diverse da quelle previste pud provocare
situazioni di pericolo.

impugnature asciutte,
pulite e prive di olio e grasso. Le
impugnature scivolose non consentono
una manipolazione e un controllo sicuri
dell'utensile in situazioni impreviste.

ti faccia diventare troppo sicuro da
ignorare i principi di sicurezza. Un’azione 5)
negligente pud causare gravi lesioni in una
frazione di secondo.

Uso e precauzioni d’'uso degli utensili a

batteria

a)Ricaricare solamente con il caricatore
specificato dal costruttore. Un
caricatore adatto per un tipo di gruppo
di batterie pud generare un rischio di
incendio se utilizzato per altri gruppi di
batterie.

b) Utilizzare utensili elettrici solo con i

Uso e salvaguardia dell’'utensile elettrico
a)Non sovraccaricare I'utensile elettrico.
Usare l'utensile elettrico adatto al
lavoro. Lutensile elettrico adeguato
eseguira il lavoro meglio ed in modo pit

c) Rimuovere

g)Usare

sicuro, alla velocita per la quale e stato
progettato.

b)Non utilizzare l'utensile elettrico se

I'interruttore non é in grado di avviarlo
o arrestarlo regolarmente. Un utensile
elettrico che non pud essere azionato
dall’interruttore é pericoloso e deve essere
riparato.

I'accumulatore dal suo
alloggiamento prima di eseguire ogni
regolazione o cambio di accessori,
o prima di riporre l'utensile elettrico.
Queste misure preventive di sicurezza
riducono il rischio di avviamento
accidentale dell’'utensile elettrico.

d)Riporre gli utensili elettrici inutilizzati

fuori dalla portata dei bambini e
non permettere l'uso dell’'utensile
elettrico a persone che non abbiano
familiarita con l'utensile stesso e con
queste istruzioni. Gli utensili elettrici
sono pericolosi nelle mani di utilizzatori
inesperti.

e) Curare la manutenzione degli utensili

elettrici. Verificare che le parti mobili
siano allineate e libere nel movimento,
che non vi siano rotture di parti
e qualsiasi altra condizione che
possa influenzare il funzionamento
dell’utensile elettrico. In caso di danni,
I'utensile elettrico deve essere riparato
prima di usarlo. Molti incidenti sono
causati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di taglio.

Una adeguata manutenzione degli organi
di taglio, con taglienti ben affilati, li rende
meno soggetti ad incepparsi e piu facili da
controllare.

I'utensile elettrico e gli
accessori relativi secondo le istruzioni
fornite, tenendo presente le condizioni
di lavoro e il tipo di lavoro da eseguire.
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gruppi di batterie specificatamente
stabiliti. Luso di un qualsiasi altro gruppo
di batterie puo creare il rischio di lesioni e
incendi.

c)Quando il gruppo batterie non é in

uso, bisogna tenerlo lontano da altri
oggettitti di metallo quali graffette,
monete, chiavi, chiodi, viti o altri piccoli
oggetti metallici che possono creare
un collegamento tra due morsetti.
Cortocircuitare i morsetti della batteria puo
provocare ustioni o incend.

d)Se é in cattive condizioni, la batteria

puo perdere del liquido: evitare
ogni contatto. Se si verifica un
contatto  accidentale, sciacquare
immediatamente con acqua. Se il
liquido entra negli occhi, cercare
immediatamente aiuto medico. //
liquido fuoriuscito dalla batteria puo
provocareirritazioni o ustioni.

e) Non utilizzare un gruppo batterie o uno

strumento danneggiato o modificato.
Le batterie danneggiate o modificate
possono presentare un comportamento
imprevedibile con conseguente incendio,
esplosione o rischio di lesioni.

f) Non esporre un gruppo batterie al

fuoco o a temperature eccessive.
L'esposizione al fuoco o a temperature
superiori a 130 °C pud causare esplosioni.
NOTA. Latemperatura “130 °C” puo essere
sostituita dalla temperatura “265 °F”.

g)Seguire tutte le istruzioni di ricarica

e non caricare la batteria al di
fuori dell’intervallo di temperatura
specificato nelle istruzioni. La carica
impropria o a temperature al di fuori
dell’intervallo specificato puo danneggiare
la batteria e aumentare il rischio di
incendio.



6) Assistenza

a)Far riparare [l'utensile elettrico da
personale qualificato, impiegando solo
ricambi originali. Questo permette che
venga mantenuta la sicurezza dell’utensile
elettrico.

b)Non riparare mai batterie danneggiate.
La manutenzione delle batterie deve essere
eseguita solo dal produttore o da fornitori di
servizi autorizzati.

2.2 NORME DI SICUREZZA GENERALI
PER MOTOSEGHE DA POTATURA

a) Mantenere tutte le parti del corpo lontane
dalla catena della sega da potatura mentre
einfunzione. Primadiavviare la motosega,
sincerarsi che la catena dentata non sia
a contatto con alcunché. Un momento di
disattenzione mentre si utlizza la motosega
puo far si che i vestiti o il corpo rimangano
impigliati nella catena dentata.

b) Tenere la sega da potatura con una mano
I'impugnatura di comando (posteriore)
e laltra sullimpugnatura di supporto
(anteriore).

c) Afferrare la sega da potatura solo dalle
superfici isolate delle impugnature,
poiché la catena dentata potrebbe venire a
contatto con cavi nascosti. // contatto della
catena dentata con un cavo sotto tensione
pud mettere sotto tensione le parti metalliche
dell'attrezzo e provocare una scossa elettrica
all’'operatore.

d) Indossare degli occhiali di sicurezza.
Si raccomandano altri dispositivi di
protezione per udito, testa, mani, piedi
e gambe. Indossare dei vestiti di protezione
adeguati ridurra le lesioni personali provocati
da detriti volanti o dal contatto accidentale con
la sega dentata.

e) Non utilizzare la sega da potatura su
un albero, su una scala, su un tetto o da
qualsiasi supporto instabile. Lutilizzo di
una sega da potatura in questo modo potrebbe
causare gravi lesioni personali.

f) Mantenere sempre un corretto punto di
appoggio del piede e utilizzare la sega
da potatura solamente stando su una
superficie fissa, sicura e a livello. Le
superfici scivolose o instabili, come le scale,
possono provocare una perdita di equilibrio o
di controllo della sega da potatura.

g) Quando si taglia un ramo che é sotto
tensione, bisognafare attenzione al rischio
di un contraccolpo. Quando la tensione delle
fibre di legno si rilascia, il ramo caricato con
effetto di ritorno puo colpire I'operatore e/o
proiettare la sega a catena fuori controllo.

IT-4

h) Usare estrema cautela quando sitagliano
cespugli e arbusti giovani. | materiali sottili
possono incastrarsi nella catena dentata e
venire proiettati nella vostra direzione e/o
facendovi perdere I'equilibrio.

i) Trasportare la sega a catena spenta
e lontana dal vostro corpo. Quando si
trasporta o si ripone la sega da potatura
bisogha sempre mettere la copertura della
barra di guida. Maneggiare correttamente la
sega a catena ridurra la probabilita di contatto
fortuito con la catena dentata in movimento.

j) Attenersi alle istruzioni relative alla
lubrificazione, al tensionamento della
catena e per cambiare la barra e la catena.
Una catena le cui tensione e lubrificazione non
siano corrette puo sia rompersi che accrescere
il rischio di contraccolpo.

k) Tagliare unicamente il legno. Non
impiegare la sega da potatura per usi non
previsti. Per esempio: non utilizzare la
sega da potatura per tagliare dei materiali
metallici, plastici, materiali per I'edilizia
oppure materiali che non siano di legno.
Lutilizzo della sega da potatura per delle
operazioni diverse da quelle previste puo dare
origine a situazioni di pericolo.

1) Questa sega da potatura non & destinata
all’abbattimento di alberi. Luso della sega
da potaura per operazioni diverse da quelle
previste potrebbe causare gravi lesioni
all'operatore o agli astanti.

m) Seguire tutte le istruzioni durante la
rimozione del materiale inceppato, la
conservazione e la manutenzione della
sega da potatura, assicurandosi di non
premere I'interruttore d’avvianmento e che
la batteria sia rimossa.

2.3 CAUSE DEL CONTRACCOLPOE
PREVENZIONE PER LOPERATORE

Si puo avere un contraccolpo quando la punta o
I'estremita della barra di guida tocca un oggetto,
oppure quando il legno si racchiude in sé
serrando la catena dentata durante taglio.

Il contatto con la punta pu0, in certi casi,
provocare improvvisamente una reazione
inversa, spingendo la barra di guida verso I'alto
e all'indietro verso I'operatore.

Il serraggio della catena dentata sulla parte
superiore della barra di guida pud spingere
rapidamente all'indietro la catena dentata verso
I'operatore.

L'una o I'altra di dette reazioni pud causare una
perdita di controllo della sega, provocando cosi
gravi incidenti alla persona. Non bisogna fare



affidamento esclusivamente sui dispositivi di
sicurezza integrati nella sega.

Lutilizzatore di una sega da potatura, deve
adottare diversi provvedimenti per evitare rischi
di incidenti o di ferite nel corso del lavoro di
taglio. Il contraccolpo & il risultato di un cattivo
uso dell’utensile e/o di procedure o di condizioni
di funzionamento non corrette e pud essere
evitato prendendo le precauzioni appropriate
specificate di seguito:

a) Tenere la sega in modo fermo con
entrambe le mani, con i pollici e le dita
attorno alle impugnature, e mettere il
vostro corpo e le braccia in una posizione
che vi permetta di resistere alle forze di
contraccolpo. Le forze di contraccolpo possono
essere controllate dall’operatore se si prendono
le dovute precauzioni. Non lasciar andare la
sega da potatura.

b) Non tendere le braccia troppo lontano
e non tagliare al di sopra dell’altezza della
spalla a meno che l'asta telescopica non
sia montata. Cio contribuisce a evitare i con-
tatti involontari con le estremita e permette un
migliore controllo della sega da potatura nelle
situazioni impreviste.

c) Utilizzare unicamente le guide a barra e
le catene specificate dal costruttore. Guide
e catene di ricambio non adeguate possono
dar origine a una rottura della catena e/o a dei
contraccolpi.

d) Attenersi alle istruzioni del costruttore
che riguardano I’affilatura e la manutenzione
della sega a catena. Un decremento del livello
della profondita pud portare a un aumento dei
contraccolpi.

2.4 BATTERIA/CARICA BATTERIA

/\ ATTENZIONE

Le seguenti norme di sicurezza integrano
le prescrizioni di sicurezza presenti nello
specifico libretto del carica batteria.

e Per caricare la batteria utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore. Un
carica batteria inadeguato pud provocare una
scossa elettrica, un surriscaldamento o una
fuoriuscita di liquido corrosivo della batteria.
Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. Luso di altre
batterie pud provocare lesioni e rischio di
incendio.

Tenere la batteria non utilizzata lontana da
fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti
o altri piccoli oggetti metallici che potrebbero
provocare un corto circuito dei contatti. Un

cortocircuito fra i contatti della batteria pud

comportare combustioni o incendi.
* Non usare il carica batteria in luoghi con
presenza di vapori, sostanze infiammabili o su
superfici facilmente inflammabili, come carta,
stoffa, ecc. Durante laricarica, il carica batteria
siriscalda e potrebbe provocare un incendio.
Durante il trasporto degli accumulatori, fare
attenzione a che i contatti non vengano
collegati fra loro e non usare contenitori
metallici per il trasporto.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’lambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nelluso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e del’lambiente
in cui viviamo.
* Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato. Utilizzare la macchina
solamente in orari ragionevoli (non al mattino
presto o alla sera tardi quando le persone
potrebbero essere disturbate).
Durante il lavoro, viene dispersa nel’lambiente
una certa quantita di olio, necessario per
la lubrificazione della catena; per questa
ragione, usare solo olii biodegradabili,
specifici per questo utilizzo. Luso di un olio
minerale o di molio per motori arreca gravi
danni allambiente.

Seguire scrupolosamente le norme locali per

lo smaltimento di imballi, parti deteriorate o

qualsiasi elemento a forte impatto ambientale;

questi rifiuti non devono essere gettati nella

spazzatura, ma devono essere separati e

conferiti agli appositi centri di raccolta, che

provvederanno al riciclaggio dei materiali.

e Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta.

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nellambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

trairifiuti domestici. Secondo la Direttiva

ﬁ Non gettare le apparecchiature elettriche
Europea 2012/19/UE sui rifiuti di

mmmm apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione in
conformita alle norme nazionali, le

apparecchiature elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente, al fine di essere
reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le
apparecchiature elettriche vengono smaltite in
una discarica o nel terreno, le sostanze nocive
possono raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare, danneggiando
la vostra salute e benessere. Per informazioni
piu approfondite sullo smaltimento di questo
prodotto, contattare I'Ente competente per lo
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smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro
Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire le

batterie con la dovuta attenzione per |l

nostro ambiente. La batteria contiene

Li-ion Materiale che e pericoloso per voi e per

'ambiente. Essa deve essere rimossa e

smaltita separatamente in una struttura che
accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
eN’ imballaggi usati, consente il riciclaggio
dei materiali e la riutilizzazione. |
%{:9 riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire l'inquinamento ambientale e
riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

/\ ATTENZIONE

Questo strumento puo causare la sindrome
da vibrazione mano-braccio se il suo utilizzo
non & adeguatamente gestito.

Per essere precisi, una stima del livello di
esposizione nelle effettive condizioni d’uso
dovrebbe tenere conto anche di tutte le parti del
ciclo operativo, come i momenti in cui l'utensile
e spento e quando funziona a vuoto ma non
esegue effettivamente il lavoro.

Cido pud ridurre significativamente il livello di
esposizione durante il periodo di lavoro totale
contribuendo a ridurre al minimo il rischio di
esposizione alle vibrazioni e al rumore.

Usa sempre scalpelli affilati, trapani e lame.
Mantieni questo utensile in conformita con queste
istruzioni e ben lubrificato (ove appropriato).

Se lo strumento deve essere utilizzato
regolarmente, & consigliabile utilizzare accessori
antivibranti e antirumore.

Pianifica un programma di lavoro in modo da
suddividere l'uso di qualsiasi strumento ad alta
vibrazione in piu giorni.

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

La macchina si compone essenzialmente di un
motore alimentato da batterie e di una barra di
guida che serve a trasmettere il movimento dal
motore alla catena dentata che funge da sega
vera e propria.

Loperatore regge la macchina con due mani,
utilizzando I'impugnatura anteriore e posteriore,
e pudazionareicomandiprincipalimantenendosi
sempre a distanza di sicurezza dal dispositivo di
taglio. (Fig. 1 A, B)
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3.1.1 Uso previsto

Questa macchina e progettata e costruita per:

— potare e tagliare chiome di alberi ad alto
fusto;

— tagliare cespugli, tronchi o travi di legno il
cui diametro dipende dalla lunghezza della
barra guida;

— tagliare solo legno;

— essere utilizzata da un solo operatore.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra
citati, pud rivelarsi pericoloso e causare danni a
persone e/o cose. Rientrano nell’'uso improprio
(come esempio, ma non solo):

— regolarizzare siepi;

— lavori di intaglio;

— sezionare bancali, casse e imballi in genere;

— sezionare mobili o quantaltro possa
contenere chiodi, viti o ogni genere di
componenti metallici;

— eseguire lavori di macelleria;

— usare la macchina per il taglio di materiali
che non siano di legno (materiali plastici,
materiali per I'edilizia);

— usare la macchina come leva per sollevare,
spostare o spezzare oggetti;

— usare la macchina bloccata su supporti fissi;

— limpiego di dispositivi di taglio diversi da
quelli elencati nella tabella “Dati Tecnici”.
Pericolo di serie ferite e lesioni;

— utilizzare la macchina in piu di una persona.

IMPORTANTE Luso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il
declino di ogni responsabilitda del Costruttore,
riversando sull’utilizzatore gli oneri derivanti da
danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina e destinata all’utilizzo da parte
di consumatori, cioe operatori non professionisti.
E destinata ad un “uso hobbistico”.

3.2 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina € costituita dai seguenti
componenti principali, a cui corrispondono le
seguenti funzionalita (Fig. 1):

A. Zona di presa anteriore: impugnatura di
supporto situata nella parte frontale della
motosega.

B. Impugnatura posteriore: impugnatura di
supporto situata nella parte posteriore della



motosega. Vi sono i comandi prlnC|paI| di 3.4 SEGNALETICA DI SICUREZZA
accelerazione.

C. Protezione catena: dispostitivo di
protezione posto sulla catena dentata.

D. Barra di guida: sostiene e guida la catena
dentata.

E. Catena dentata: elemento preposto al
taglio, costituito da maglie di trascinamento Significato dei simboli:
fornite di piccole lame chiamate “denti” e da
collegamenti laterali tenuti insieme da rivetti.

F. Vite di tensionamento della catena.

G. Protezione copribarra: dispositivo
di copertura della sega a catena sulla
barra di guida da utilizzare durante la non usata correttamente, pud
movimentazione, il trasporto o rimessaggio essere pericolosa per sé e per
della macchina. gli altri.

H. Batteria (se non fornita con la macchina,
vedi par. 15.1 “accessori a richiesta):
dispositivo che fornisce corrente elettrica
all'utensile; le sue caratteristiche e norme
d’'uso sono descritte in uno specifico
manuale.

I. Carica batteria (se non fornito con la
macchina, vedi par. 15.2 *“accessori a
richiesta): dispositivo che si utilizza per
ricaricare la batteria.

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 2).
Laloro funzione & quella diricordare all’operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla con
I'attenzione e la cautela necessari.

Leggere le istruzioni prima
di usare la macchina.

Pericolo! Questa macchina, se

D >

Attenzione! Indossare
protezioni acustiche, occhiali
e casco di protezione.

Attenzione! Portare
guanti e calzature di
protezione antiscivolo!

7) @ §
PQQ

J. Manopola di serraggio o Pericolo! Non esporre a
K. Leva comando acceleratore: Attiva il pioggia o umidita.

movimento della lama
L. Levabloccaggio acceleratore: previene o i .

attiva la leva comando acceleratore. Pericolo di contraccolpo
M. Tappo serbatoio olio (Kickback)! Il contraccolpo
N. LED di sovraccarico ) provoca lo spostamento
0. Base di ricarica brusco e senza controllo della

motosega verso [l'operatore.
3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE Lavorare sempre in sicurezza.
Impiegare catene dotate di
maglie di sicurezza che limitano

Letichetta di identificazione riporta .
il contraccolpo.

i seguenti dati (Fig. 2):

1
2
3
4. Tipo di macchina mani, per permettere il controllo
5. Tensione di alimentazione della macchina e ridurre il
6. Numero di matricola rischio di contraccolpo.

7. Nome e indirizzo del Costruttore

8. Codice articolo

9. Lunghezza barra di guida 4 ) Lunghezza della barra di guida
10. Descrizione prodotto MI

Attenzione! Non impugnare

Livello potenza sonora @ mai la macchina con una sola

Marchio di conformita mano! Impugnare saldamente

Mese / Anno di fabbricazione la macchina con entrambe le
|

Trascrivere i dati di identificazione della Attenzione! Per quanto
macchina negli appositi spazi dell'etichetta riguarda la batteria e l
riportata nel retro della copertina. rion carica batteria consultare

il relativo manuale .

IMPORTANTE Utilizzare i dati di identificazione
riportati sull’etichetta di identificazione prodotto

ogni volta che si contatta l'officina autorizzata. IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate
o divenute illeggibili devono essere sostituite.
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Richiedere le nuove etichette al proprio centro di
assistenza autorizzato.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina possono non essere
assemblati direttamente in fabbrica, ma devono
essere montati dopo la rimozione dall'imballo,
seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati. Non
utilizzare la macchina prima di aver portato
a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO".

4.1 DISIMBALLAGGIO

1. Aprire 'imballo con cautela, con attenzione a
non smarrire componenti.

2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.

3. Estrarre dalla scatola tutti i componenti non
montati.

4. Estrarre la macchina dalla scatola.

5. Smaltire la scatola e gli imballi nel rispetto
delle normative locali.

A Prima di effettuare il montaggio,
assicurarsi che le batterie non siano inserite
nel loro alloggiamento.

4.2 MONTAGGIO DELLA BARRA DI
GUIDA E DELLA CATENA DENTATA

A Indossare sempre robusti guanti
da lavoro per maneggiare la barra e la
catena. Prestare la massima attenzione nel
montaggio della barra e della catena per non
compromettere la sicurezza e lefficienza
dalla macchina; in caso di dubbi, contattare
il vostro Rivenditore.

A Eseguire tutte le operazioni dopo aver
rimosso le batterie.

1. Svitare la manopola di serraggio (Fig. 2.A) e
rimuovere il carter della catena (Fig. 2.B) per
accedere al pignone di trascinamento e alla
sede della barra.

2. Montare la barra (Fig. 3.A) inserendo il
prigionierio (Fig. 3.B) nella scanalatura
(Fig. 3.C) e spingerla verso la parte posteriore
del corpo macchina.

3. Verificare che il perno del tendicatena
(Fig. 3.D) sia correttamente inserito
nellapposito foro della barra; in caso
contrario  agire opportunamente con
un cacciavite sulla vite del tendicatena
(Fig. 3.E), fino al completo inserimento del
perno. (se previsto).

4. Montarelacatena(Fig.4.A)attornoal pignone
di trascinamento (Fig. 4.B) e lungo le guide
della barra (Fig. 4.C), facendo attenzione a
rispettare il senso di scorrimento.

O =>

5. Selapuntadellabarra & munita di pignone di
rinvio, badare che le maglie di trascinamento
della catena siinseriscano correttamente nei
vani del pignone (Fig. 5).

6. Rimontare il carter (Fig. 6.A), senza serrare
completamente la manopola (Fig. 6.B).

7. Agire opportunamente sulla vite tendicatena
(Fig. 7.A) fino ad ottenere la corretta tensione
della catena (par. 6.1).

8. Serrare a fondo il carter mediante la
manopola. (Fig.6. B).

Senso di scorrimento
della catena

5. COMANDI DI CONTROLLO

51 LEVA COMANDO
ACCELERATORE (Fig. 9.A)

Consente di azionare la catena.

Lazionamento della leva comando acceleratore
e possibile solo dopo aver premuto la leva di
bloccaggio acceleratore (Fig. 9.B).

Il dispositivo di taglio si arresta automaticamente
al rilascio della leva comando acceleratore.

5.2 LEVA DI BLOCCAGGIO
ACCELERATORE (Fig. 9.B)

Consente l'azionamento della leva comando
acceleratore (Fig. 9.A).



6. USO DELLA MACCHINA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare, & necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.

. Controllo e ricarica delle batterie

Prima di ogni utilizzo verificare lo stato di carica
delle batterie seguendo le indicazioni contenute
nel libretto della batteria.

NOTA La macchina funziona solo con
entrambe le batterie inserite.
o Rifornimento di olio lubrificazione
catena
Prima di utilizzare la macchina effettuare il
rifornimento di olio per la lubrificazione della
catena. Per le modalita e precauzioni sul
rifornimento olio vedi par. 7.3.

. Controllo della tensione della catena

A Eseguire tutte le operazioni a motore
spento e rimuovere le batterie dalla loro
sede.

A Indossare sempre robusti guanti da
lavoro.

La tensione é& corretta quando, afferrando
la catena a metd della barra, le maglie di
trascinamento non escono dalla guida (Fig. 8).

Per regolare la tensione della catena:

1. allentare la manopola (Fig. 2.A);

2. agire sulla vite tendicatena (Fig. 7.A) fino ad
ottenere la corretta tensione della catena;

3. serrare la manopola (Fig. 6.B).

A Non lavorare con la catena allentata, per
non provocare situazioni di pericolo nel caso
in cui la catena dovesse uscire dalle guide
della barra.

IMPORTANTE Durante il primo periodo di
utilizzo (o dopo la sostituzione della catena)
é necessario che la verifica avvenga con una
maggiore frequenza, a causa dell'assestamento
della catena.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza e
verificare che i risultati corrispondano a quanto

riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempreicontrollidisicurezza

prima dell’'uso.

A Effettuare sempre un’ispezione
giornaliera della macchina prima dell’uso,
dopo una caduta o dopo altri urti per
individuare danni o difetti significativi.

6.2.1 Controllo di sicurezza generale

Oggetto Risultato
Impugnature e Pulite, asciutte,
protezioni senza tracce di olio

e di grasso, fissate
correttamente e
saldamente e alla
macchina.

Viti sulla macchina Ben fissate (non

e sullalama. allentate).

Passaggi dell'aria Non ostruiti.

di raffreddamento

Barra di guida Montata
correttamente.

Catena Affilata, non
danneggiata o
usurata, montata e
tesa correttamente.

Protezioni Integre, non
danneggiate.

Batteria Nessun danno al suo
involucro, nessun
trafilamento di liquido.

Macchina Nessun segno di

danneggiamento o
usura.

Leve comando
acceleratore e
bloccaggio

Devono avere un
movimento libero, non
forzato.

Azionamento di prova

Nessuna vibrazione
anomala.

Nessun suono
anomalo




6.2.2 Test di funzionamento
della macchina

Risultato
La leva comando
acceleratore
rimane bloccata.

Azione

Inserire le batterie
(Fig. 10.H) nel loro
alloggiamento e
azionare la leva
comando acceleratore
(Fig. 10.A) (senza
premere la leva di
bloccaggio (Fig. 10.B).

Azionare la leva di Le leve devono
bloccaggio acceleratore | avere un movimento
(Fig. 10.B) e laleva libero, non forzato.
comando acceleratore | La catena si muove.
(Fig. 10.A).

Rilasciare la leva
comando acceleratore
(Fig. 10.A) o premere
la leva di bloccaggio
(Fig. 10.B).

Le leve devono
tornare
automaticamente
e rapidamente in
posizione neutra.
La catena deve
fermarsi.

A Se uno qualsiasi dei risultati si discosta
da quanto indicato nelle tabelle, non utilizzare
la macchina! Rivolgersi ad un centro di
assistenza per i controlli del caso e per la
riparazione.

6.3 AVVIAMENTO

1. Togliere la protezione copribarra (fig. 1.G).

2. Accertarsi che la barra e la catena non
tocchino il terreno o altri oggetti.

3. Inserire correttamente la batteria (Fig. 10.H)
nel suo alloggiamento spingendole a fondo
fino ad avvertire il “clic’ che le blocca in
posizione e assicura il contatto elettrico.

4. Azionare le leve di bloccaggio acceleratore
(Fig. 10. B) e la leva comando acceleratore.
(Fig. 10. A).

6.4 LAVORO

Prima di affrontare per la prima volta un lavoro di
sramatura, € opportuno:

— aver seguito un addestramento specifico
sull’uso di questo tipo di attrezzatura;

— aver letto accuratamente le avvertenze di
sicurezza e le istruzioni d’'uso contenute nel
presente manuale;

— esercitarsi su ceppi a terra o fissati a
cavalletti, in modo da acquisire la necessaria
familiarita con la macchina e le tecniche di
taglio piu opportune.
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IMPORTANTE tenere sempre la macchina
saldamente a due mani, una mano sulla zona
di presa (fig. 1.A) e laltra sullimpugnatura
posteriore (fig. 1.B).

A Arrestare subito la macchina se la
catena si blocca durante il lavoro.

NOTA Durante il lavoro la batteria é protetta
contro lo scaricamento totale tramite un
dispositivo di protezione che spegne la macchina
e ne blocca il funzionamento.

6.4.1 Funzionamento LED (Fig. 1.N)

LED AZIONE

lavoro corretto

sovraccarico: la
catena & troppo
tesa o il sistema di
lubrificazione non é
funzionante

LUCE sovraccarico: limite
LAMPEGGIANTE di spegnimento
della macchina per
protezione. Diminuire
la pressione di taglio.

OFF
LUCE FISSA

6.4.2 Controlli da
lavoro:

eseguire durante il

* Controllo della tensione della catena
Durante il lavoro, la catena subisce un
progressivo allungamento, e pertanto occorre
verificare frequentemente la sua tensione
(par. 6.1).

e Controllo dell’afflusso d’olio

IMPORTANTE Non utilizzare la macchina in
assenza di lubrificazione!

A Assicurarsi che la barra e la catena
siano ben posizionate quando si effettua il
controllo dell’afflusso dell’'olio.

Avviare il motore (par. 6.3) e controllare se I'olio
della catena viene sparso come indicato nella
(Fig. 11).

6.5 ARRESTO

Per arrestare la macchina, rilasciare la leva
comando acceleratore (Fig. 9.A).

A Dopo aver rilasciato la leva comando
acceleratore, occorrono alcuni secondi
prima che il la catena dentata si fermi.

0



NOTA Arrestare sempre la macchina durante
gli spostamenti fra zone di lavoro.

ADurante gli spostamenti non tenere mai
il dito sulla leva di sblocco acceleratore per
evitare avviamenti accidentali.

6.6 DOPO LUTILIZZO

1. Premere il pulsante di bloccaggio posto
nella batteria (Fig.19.A), rimuove la batteria
dalla sede e provvedere alla sua ricarica
(par. 7.6.2);

2. montare la protezione copribarra (Fig. 1.G);

3. lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente;

4. allentare la manopola per ridurre la tensione
della catena (par. 6.1);

5. ripulire accuratamente la macchina da
polvere e detriti e rimuovere dalla catena
ogni traccia di segatura o depositi d’olio
(par. 7.6);

6. controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati.

IMPORTANTE Rimuovere sempre la batteria
e montare la protezione lama ogni qualvolta si
lascia la macchina inutilizzata o incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,
pulizia o intervento di manutenzione/
regolazione sulla macchina:

e Arrestare la macchina e spegnere il
motore;

e Attendere l'arresto della catena;

* Rimuovere le batterie dalla loro sede;

e Applicare la protezione copribarra, tranne
i casi di interventi sulla barra stessa o
sulla catena;

* Attendere che il motore sia adeguatamente
raffreddato;

* Leggere le relative istruzioni;

e Indossare indumenti adeguati, guanti da
lavoro e occhiali di protezione;

e Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di essi.
Eseguire la relativa azione a seconda della
prima scadenza che si verifica.

Lutilizzo di ricambi e accessori non originali
e/o non correttamente montati potrebbe avere
effetti negativi sul funzionamento e sulla
sicurezza dellamacchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni,
incidenti o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tufte le  operazioni  di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 RIFORNIMENTO SERBATOIO
OLIO CATENA

NOTA Vicino al tappo del serbatoio olio catena
(Fig. 20.A) é presente il sequente simbolo:

O Serbatoio olio catena

IMPORTANTE Utilizzare esclusivamente
olio specifico per motoseghe o olio adesivo
per motoseghe. Non utilizzare olio contenente
impurita per non otturare il filtro nel serbatoio
ed evitare di danneggiare irrimediabilmente la
pompa dell’olio.

Lutilizzodiunoliodibuonaqualitaéfondamentale
per ottenere una efficace lubrificazione degli
organi di taglio; un olio usato o di scarsa qualita
compromette la lubrificazione e riduce la durata
della catena e della barra.

IMPORTANTE Non mettere mai in funzione
la catena senza sufficiente olio, cio potra infatti
danneggiare la motosega e comprometterne la
sicurezza.

Controllare la quantita di olio nella motosega
mediante I'indicatore dilivello dell'olio (Fig. 20.B).

Se il livello dellolio & basso,

seguendo i seguenti passaggi:

1. Svitare e rimuovere il tappo (Fig. 20.A) dal
serbatoio dell’olio.

2. Versare l'olio nel serbatoio e monitorarne
il livello tramite [I'apposito indicatore
(Fig. 20.B).

rabboccare
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3. Assicurarsi che non penetrino impurita nel
serbatoio dell’olio durante il riempimento.
4. Riposizionare il tappo dell’olio e serrarlo.

7.3 FORI DI LUBRIFICAZIONE DELLA
MACCHINA E DELLA BARRA

Prima di ogni uso giornaliero, rimuovere il carter
(Fig. 2.B), smontare la barra e controllare che i
fori di lubrificazione della macchina (Fig. 21.A) e
della barra di guida (Fig. 21.B) non siano intasati.

7.4 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi
che la macchina sia sempre in condizioni
sicure di funzionamento.

* Controllare regolarmente che le impugnature
siano saldamente fissate.

7.5 PULIZIA

7.5.1 Pulizia della macchina e del motore

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire

accuratamente la macchina da polvere e detriti.

e Per ridurre il rischio di incendio mantenere la
macchina ed in particolare il motore liberi da
residui di foglie, rami o grasso eccessivo.

e Pulire sempre la macchina dopo l'uso
utilizzando un panno pulito e umido imbevuto
di detergente neutro.

* Rimuovere qualsiasi traccia di umidita

servendosi di un panno morbido e asciutto.

Lumidita pud dare luogo a rischi di scosse

elettriche.

Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi

per pulire le parti in plastica o le impugnature.

Non usare getti d’acqua ed evitare di bagnare il

motore e componenti elettrici.

Per evitare il surriscaldamento e danni al

motore o alla batteria, assicurarsi sempre

che le griglie di aspirazione dell'aria di

raffreddamento siano pulite e libere da detriti.

7.5.2 Pulizia della catena

Dopo ogni utilizzo rimuovere dalla catena ogni
traccia di segatura o depositi d’olio.

In caso diforteimbrattamento o diresinificazione,
smontare la catena e adagiarla per alcune ore
in un contenitore con un detergente specifico.
Quindi risciacquarla in acqua pulita e trattarla
con uno spray anticorrosivo adeguato, prima di
rimontarla sulla macchina.

7.6 BATTERIA

7.6.1 Autonomia della batteria

Lautonomia della batteria & principalmente
condizionata da:
a. fattoriambientali, che producono un maggiore
fabbisogno di energia:
— taglio di alberi e rami di dimensioni troppo
grandi.
b. comportamenti dell'operatore, che dovrebbe
evitare:
— accensioni e spegnimenti frequenti durante
il lavoro;
— uso di una tecnica di taglio inadeguata
rispetto al lavoro da svolgere (par. 6.5).

Per ottimizzare l'autonomia della batteria &

sempre opportuno:

e tagliare il legno quando ¢ asciutto;

e utilizzare la tecnica piu appropriata al lavoro da
svolgere.

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in

sessioni di lavoro piu lunghe rispetto a quanto

consentito dalle batterie standard, & possibile:

* acquistare una seconda batteria standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo.

7.6.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio posto nella
batteria e rimuovere la batteria (Fig. 19);

2. Inserire la batteria nella base di ricarica in
dotazione (Fig. 22.A ) e collegare il carica
batteria (Fig. 22.B ) a una presa di corrente,
con tensione corrispondente a quella
indicata sulla targhetta.

3. Procedere alla completa ricarica, seguendo
le indicazioni contenute nel libretto della
batteria /carica batteria.

NOTA La batteria e dotata di una protezione
che impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non é compresa fra 4~40°C.

NOTA La batteria puo essere ricaricata in ogni
momento, anche parzialmente, senza il rischio di
danneggiarla.

7.6.3 Rimontaggio della batteria
sulla macchina

Completata la ricarica:

1. Rimuovere la batteria dal suo alloggiamento
nel base di ricarica e scollegare il carica
batteria dalla rete elettrica (Fig. 23);
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2. Inserire la batteria (Fig. 10.H) nel suo
alloggiamento posto sulla macchina;

3. spingere a fondo la batteria fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e assicura
il contatto elettrico.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 PIGNONE DI TRASCINAMENTO
CATENA

Presso il vostro Rivenditore, controllare
periodicamente lo stato del pignone e sostituirlo
quando l'usura supera i limiti accettabili.

A Non montare una catena nuova con un
pignone usurato o viceversa.

8.2 MANUTENZIONE DELLA CATENA
DENTATA

A Per ragioni di sicurezza ed efficienza, é
molto importante che i dispositivi di taglio
siano ben affilati.

A Indossare sempre robusti guanti da
lavoro per maneggiare la barra e la catena.

Laffilatura della catena € necessaria quando:
- La segatura é simile a polvere.
— Occorre una maggiore forza per tagliare.
— Il taglio non é rettilineo.
— Le vibrazioni aumentano.

A Se la catena non é sufficientemente
affilata, aumenta il rischio di contraccolpo
(kickback).

IMPORTANTE £ consigliato affidare
l'operazione di affilatura della catena ad un
centro specializzato, in quanto viene eseguita con
apposite apparecchiature che assicurano una
minima asportazione di materiale ed una affilatura
costante su tutti i taglienti.

8.2.1 Sostituzione della catena dentata

La catena deve essere sostituita quando:
— identisono troppo logorati per essere affilati;
— il gioco delle maglie sui rivetti & eccessivo;
- la velocita di taglio € lenta e le ripetute
affilature non migliorano la velocita
di taglio. La catena & usurata.

IMPORTANTE Dopo la sostituzione della
catena & necessario che la verifica della sua

tensione avvenga con una maggiore frequenza, a
causa dell'assestamento della catena.

8.3 MANUTENZIONE DELLA
BARRA DI GUIDA

NOTA Tutte le operazioni riguardanti la
barra di guida sono lavori che richiedono una
specifica competenza oltre allimpiego di apposite
attrezzature per poter essere eseguite a regola
d’arte; per ragioni di sicurezza si consiglia di
contattare il vostro Rivenditore.

Per evitare un’usura asimetrica della barra,
e opportuno che questa venga rovesciata
periodicamente.

Per mantenere in efficienza la barra occorre:

1. ingrassare con I'apposita siringa (non fornita
in dotazione) i cuscinetti del pignone di rinvio
(se presente);

2. pulire la scanalatura della barra con

'apposito  raschietto (non fornito in

dotazione) (Fig. 24.A);

pulire i fori di lubrificazione (Fig. 24.B);

con una lima piatta, togliere le bave dai

fianchi e pareggiare eventuali dislivelli fra le

guide.

bl

8.3.1 Sostituzione della barra

La barra deve essere sostituita quando:

— la profondita della scanalatura risulta
inferiore  allaltezza delle maglie di
trascinamento (che non devono mai toccare
il fondo);

— la parete interna della guida & usurata
al punto da fare inclinare lateralmente la
catena.

9. RIMESSAGGIO

9.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA
Quando la macchina deve essere rimessata:

1. Rimuovere le batterie dalla loro sede.

2. Applicare la protezione copribarra.

3. Attendere che il motore sia adeguatamente
raffreddato.

4. Effettuare la pulizia (par. 7.4).

5. Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati o contattare il
centro di assistenza autorizzato.

6. Rimessare la macchina:

— inun ambiente asciutto;
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- alriparo dalle intemperie;

— inun luogo inaccessibile ai bambini;

— assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione;

— ad una temperatura ambiente compresa tra
-20°Ce 85°C.

9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA
Provvedere allaricarica.(par. 7.6.2).

La batteria deve essere conservata in ambienti
chiusi e privi di umidita, ad una temperatura
compresa tra:

¢  0°C-60°C per 1 mese

. 0°C - 45°C per 3 mesi

¢  0°C- 25°C per1anno

NOTA Incaso di prolungata inattivita, ricaricare
la batteria ogni due mesi per prolungarne la
durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare,
sollevare, trasportare o inclinare la macchina
occorre:

¢ Arrestare la macchina;

¢ Attendere l'arresto della catena;

* Rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica;

¢ Applicare la protezione copribarra;

Attendere che il motore sia adeguatamente

raffreddato;

Indossare robusti guanti da lavoro;

* Afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare labarra nella direzione
contraria al senso di marcia.

Quando si trasporta la macchina con un

automezzo, occorre:

e posizionarla in modo da non costituire pericolo
per nessuno.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina
e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall’utilizzatore. Tutti gli interventi
di regolazione e manutenzione non descritti in

questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza e le
condizioni originali della macchina.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni
obbligo o responsabilita del Costruttore.

Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e la
manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate utilizzano
esclusivamente ricambi originali. | ricambi
e gli accessori originali sono stati sviluppati
appositamente per le macchine.

I ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, I'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.

Si raccomanda di affidare la macchina una
volta allanno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali e

di fabbricazione. Lutilizzatore dovra seguire

attentamente tutte le istruzioni fornite nella

documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la

documentazione di accompagnamento.

Disattenzione.

Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.

Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

Utilizzo di accessori non forniti o non approvati

dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

e La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.

* Normale usura.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dellacquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun modo
limitati dalla presente garanzia.
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13. TABELLA MANUTENZIONI

Intervento

Periodicita

Prima
volta

Successivamente
ogni

MACCHINA

Controllo di tutti i fissaggi

Prima di ogni uso

Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi -

Prima di ogni uso

Pulizia generale e controllo

Al termine di ogni uso

Pulizia della catena

Al termine di ogni uso

Controllo dei fori lubrificazione
della macchina e della barra

Prima di ogni uso

Controllo pignone di trascinamento catena -

1 volta al mese

Manutenzione catena

Manutenzione barra

Rabbocco livello olio catena

Prima di ogni uso

* Interventi che devono essere eseguiti dal Vostro Rivenditore
o da un Centro di assistenza autorizzato

14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

1. Attivando le leve di
comando acceleratore
e di blocco, la macchina
non si avvia.

Batteria mancante o non
inserita correttamente

Assicurarsi che le batterie
siano ben alloggiate.

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e
ricaricare le batterie.

Macchina danneggiata

Non utilizzare la macchina
Togliere le batterie e Contattare
un Centro Assistenza.

2. Il motore si arresta
durante il lavoro

Batteria non inserita
correttamente

Assicurarsi che le batterie siano
ben alloggiate.

Batteria scarica

Controllare lo stato di carica e
ricaricare le batterie.

Macchina danneggiata

Non utilizzare la macchina
Togliere le batterie e Contattare
un Centro Assistenza.

Interviene una protezione
del motore

Rilasciare le leve e riattivare per
riprendere il lavoro
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3. Conil pulsante di
bloccaggio acceleratore e la
leva comando acceleratore
azionati, la catena non gira

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la catena.

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena scorra
liberamente e la barra non abbia
le guide deformate.

Macchina danneggiata.

Non utilizzare la macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere la batteria e
Contattare un Centro
Assistenza.

4. La catena sulla parte finale
della barra si surriscalda
ed emette fumo.

Eccessivo tensionamento
della catena

Rimettere in tensione la catena.

Serbatoio olio
lubrificante vuoto.

Rifornire il serbatoio
olio lubrificante.

5. Ilmotore ha un
funzionamento irregolare o
non ha potenza sotto carico

Problemi alla barra e catena

Controllare che la catena
scorra liberamente e la barra
non abbia le guide deformate.

6. Lolio non esce

Olio di qualita scadente

A motore freddo, svuotare il
serbatoio, spurgare il serbatoio
e i condotti con liquido
detergente e sostituire 'olio.

Fori di lubrificazione otturati

Pulire i fori di lubrificazione.

7. La macchina ha colpito
un corpo estraneo

Danneggiamento o
parti allentate.

Arrestare la macchina.
Verificare eventuali danneggia-
menti.

Controllare se vi siano parti al-
lentate e serrarle.

Provvedere alle verifiche, sosti-
tuzioni o riparazioni presso un il
centro di assistenza autorizzato.

8. Siavvertono rumori e/o
vibrazioni eccessive
durante il lavoro

Parti allentate o danneggiate

Arrestare la macchina,
rimuovere le batterie e:

— controllare i danni;

— controllare se vi sono
parti allentate e serrarle;

— provvedere a sostituire
oriparare le parti
danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

9. La macchina emette fumo
durante il suo funzionamento

Macchina danneggiata

Non utilizzare a macchina.
Arrestare immediatamente la
macchina, togliere le batterie e
Contattare un Centro
Assistenza.

10. Lautonomia della
batteria & scarsa

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente

Ottimizzare I'utilizzo

Batteria insufficiente per
le esigenze operative

Utilizzare altre batterie

Degrado della capacita
della batteria

Acquistare una nuova batteria.
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11. Il carica batteria non
effettua la ricarica
della batteria

Batterie non inserite
correttamente nel carica
batteria o plug non collegato
correttamente alla macchina

Controllare che I'inserimento
sia corretto.

non idonee

Condizioni ambientali

Eseguire la ricarica in ambiente
con temperatura adeguata
(vedi libretto istruzioni della
batteria/carica batteria).

Contatti sporchi

Pulire i contatti.

Mancanza di tensione
al carica batteria

Controllare che la spina sia
inserita e che vi sia tensione
alla presa di corrente.

Carica batteria difettoso

Sostituire con un
ricambio originale.

carica batteria.

Se l'inconveniente perdura consultare il manuale della batteria /

Se gliinconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

15. ACCESSORI A RICHIESTA

15.1 BATTERIE (FIG. 25)

Sono disponibili batterie di diverse capacita, per
adattarsi alle specifiche esigenze operative.

Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.2 CARICA BATTERIA (FIG. 26)

Esistono diversi dispositivi per ricaricare la
batteria.

Lelenco dei carica batterie omologati per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.3 BARRE E CATENE

Nella “Tabella per la corretta combinazione di
barra e catena” sono elencate tutte le possibili
combinazioni fra barra e catena. La stessa
tabella fornisce inoltre i dati caratteristici delle
catene e delle barre omologate per ciascuna
macchina.

A Per ricambi usare solo barre e catene
citate nella tabella. L'uso di combinazioni
non approvate pud provocare serie lesioni
personali e danneggiare la macchina.

A Dato che la scelta, I'applicazione e
l'utilizzo della barra e della catena sono atti
compiuti dall’'utilizzatore nella sua totale

autonomia di giudizio, questi se ne assume
anche le responsabilita conseguenti per
danni di qualsiasi natura derivati da tali
atti. In caso di dubbi o scarsa conoscenza
della specificita di ciascuna barra o catena,
occorre contattare il proprio rivenditore o o
un centro di giardinaggio specializzato.

15.4 ASTA TELESCOPICA (FIG. 27)

Consente di raggiungere i rami piu alti.
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1. MHDOPMALMA OT OBLL, XAPAKTEP

1.1 HAR JA CE YETE PbKOBOACTBOTO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOM Maparpagw,
KOMTO CbbPHAT 0COBEHO BamHa MHBOPMaLMS 3a
6e30nacHOCTTa UK GyHKLMOHUPAHETO, ca 0T6eNA3a-
HW MO Pa3/MYeH HauWH Cropes, CNEAHUSA KPUTEPHIA:

BEJIEHHKA wm BAHKHO npegocrasa
YTOYHEHWA MM Py €7IeMEHTH 0 OTHOLIEHHE
Ha MTHpaHOTO Mo-rope, C Uen Aa ce n3berte rno-
BpewjaHe Ha MaLuMHaTa MM HaHACAHE Ha LETH.

CvmBonbT A noKassa onacHocT. Hecnassa-
HETO Ha npeaynpexaeHneTo Boau 40 Bb3MOXK-
HOCTTa OT /IN4YHN HapaHABaHWA UM HapaHABaHWA
Ha TpeTn imua UMM HaHacAHE Ha WeTK.

. I'IaparpadJMTe 0T6EN1A3aHM C KBaApaT CbC
* CMB TOYKOB KOHTYP, yKa3BaT ONLMOHaHN :
: XapaKTepUCTURM, KOUTO He ca NpesBUAEHH 3a :
* BCUYKM MOZIE/W, ONUCAHM B TOBA PbKOBOACTBO. -
< TpoBepeTe Aam CboTBETHATA TEXHUYECKE :
* XapaKTepUCTWKa e NpeABvaeHa 3a Bawwus mogen. :

Beuukv yrasanma “npegeH”, “sapen”’, “neced” u “nsg”
Ce OTHaCAT A0 paboTHaTa No3uLMA Ha oneparopa.

1.2 CNPABRU

1.2.1  dwurypu

DurypuTe B TE3M MHCTPYKLMM 32 EKCNIoaTaLus ca Ho-
mepupanu 1,2, 3, U T.H.

HomnoHeHTUTe NocoyeHm Ha durypuTe ca oTbenasaHmn
¢ 6ykBute A, B, CU T.H.

CnpaBkara 3a KomnoHeHTa C Ha ¢urypa 2 ce noco4sa
¢ Hagnuca: “Bi. dwr. 2.C” unm npocto “(¢umr. 2.C)".
Durypute ca MHAWMKATUBHU. [JeNCTBUTENHUTE YacTu
MOME [la Ce pas/nyaBar OT Te3MW, KOUTO ca NoKa3aHu
Ha urypara.

1.2.2 3arnasuna

PbKOBOACTBOTO € pasfeneHo Ha masu 1 naparpadu.
3arnasueTo Ha naparpad ‘2.1 O6yyeHune” e nogsama-
Bue Ha “2. Mpasuna 3a 6e3onacHocT”. OTHacAHUATa A0
3arnasus WK naparpagu ca 0T6eNA3aHn CbC CbKpa-
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LeHreTo "m." uam "nap." v CboTBETHMUA HOMep. Hanpu-
mep: “rn. 2" v “nap. 2.17.

2. MNPABWJIA 3A BE3OMACHOCT

2.1 OBLUM NPEAYNPEXRAEHNA 3A
BE3OMNACHOCT, OTHACALLU CE 3A
ENNEKTPUYHECKU NHCTPYMEHTH

A BHUMAHMUE lMpoueTteTe BCUYKKU Npeaynpek-
AEeHUA 3a 6e30MacHOCT M BCUYKU MHCTPYKLUM.
HecnasBaHeTo Ha npepynperaeHNATa U UHCTPYK-
LiUMTEe MOHe fia foBeAe A0 e/IeKTPUUECKU YAapH,
nomapu n/vnv cepuo3Hn HapaHABaHUA.

3anasete BCMYKW MpeAynpempeHnus U UHCTPYK-
UMM 3a 6baeluy cnpaBKy.

TepMUHBT ,eNEKTPUYECKU WMHCTPYMEHT’, LUMUTUpaH B
yMbTBaHETO, Ce OTHACA 3a BalLMA YPes C aKymynatop-
HO 3axpaHBaHe (6e3 Kaben).

1) BesonacHocT Ha pa6oTHaTa 30Ha

a) Mopabpmaiite uucta U gobpe oceeTeHa pa-
60THaTa 30Ha. ThbMHM 30HU WU HEMOAPEAEHN
30HM, YNIECHABAT Bb3HMKBAHETO Ha MHLMAEHTH.

b) He usnonsBaiite eNeKTPUYECKUA MHCTPY-
MEHT B CpeAa C PUCK OT EKCNo3uA, Tam
KbAeTO MMa 3anaiumMu TEYHOCTH, rasose
VNN Npax. ENeKTpHYeCcKNTe MHCTPYMEHTU Cb3-
AaBat MCKPH, KOMTO MOe Aa noAnanAt rnpax
WK napu.

c) ipbTe paney geuara ¥ NpuchCTBaLuUTE,
KOraTo M3nonssare e/leKTPUYECKN MHCTPY-
MeHT. Pa3ceriBaHeTo MOe Aa NpuynHm 3aryba
Ha KOHTPO/I.

2) EneKTtpuyecka 6esonacHocT

a) Lencenute Ha eNeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT
TpAGBa Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. Hu-
Hora He NPOMeHANTE LWencena No HUKaKbB
Ha4uH. He U3non3BaiiTe NpexofHu Lencenu
C €/IeKTPUYECKU MHCTPYMEHTH, CHabaeHn
cbC 3a3emABaHe. HemogupuympanuTe wen-
CE/M M OTTOBAPALYMTE KOHTAKTU LYe HamaiAT
PUCKa OT eNIEeKTPHYECKH yAap.

b) U36ArBaifiTe HOHTaKT Ha TANOTO CbC 3a-
3eMeHU MOBBLPXHOCTU WU CBbP3aHU KbM
3a3eMABaHe KaTto TpbOW, paguaTopu, Hyx-
HEHCKU NeYkH, XNagunHuum. Mva nosueH
PUCK OT E/IEKTPUYECKM YAiap, aKo TA/IOTO BU € B
KOHTaKT CbC 3a3€MEHU MOBBPXHOCTU U/ CBBP-
3aHU KbM 3a3eMABaHe.

c) He nanaraiite enekTpu4eCcK1TE MHCTPYMEH-
TU Ha A, WU Ha Bnara. [[poHMKBaHETO Ha
BOZia B €/IEKTPUYECKM ypes YBe/MyaBa pHUCKa
OT e/IeKTPUYECKHU yaap.

d) He 3noynotpebnBaiite ¢ Kabena. HuKora He
n3non3Baiite Kabena, 3a fja TpaHCNOpPTUPA-
Te, Abpnarte WM U3KIKYBaTe eJIeKTpuye-
CHMA MHCTPYMeHT. CbxpaHnaBaiiTe Habena
Janey oT U3TOYHULM Ha TOMJIMHA, Macino,
ocTpU pbboBe MU ABUHKEWM Ce YacTu.
lNoBpeaeHn nm onneTeHn Kabeau nosuLiaBar
PpUCKa OT EIEKTPUYECKH YAap.

e) Horato usnonssare eNeKTPUYECKU UHCTPY-

MEHT Ha OTKPUTO, U3NON3BaWTe YABJIHM-

TesfleH Ka6en, nopxoaAw, 3a ynotpeba Ha

OTKPUTO. M311013BaHETO Ha Kabesl, noaxo[ALy

3a ynotpeba Ha OTKPUTO, Hama/iABa PUCKa OT

€/IEKTPUYECKN YAap.

AKO e Heu36emHO fa u3non3pare esieK-

TPUYECKU MHCTPYMEHT Ha BNAMHO MACTO,

1M3non3saiTe 3axpaHBaHe, 3alUTEHO OT

yCTPOMCTBO 3a ocTaTbyeH ToK (RCD). M3-
nonssaHeTo Ha RCD HamansBa pucKa oT efiek-

TPUYECKN yAap.

=

3) JlnuHa 6e3onacHocT

a) BbpeTe BUHaru BHUMATEIHU, KOHTPOUPat-
Te TOBa, KOETO Ce BbPLUU U MUC/IETE pa3yM-
HO, KOraTo M3rnon3Bare esIeKTPUYECKU WH-
CTPyMeHT. He n3nonsBaite enekTpuyecKua
MHCTPYMEHT, KOraTo CTe YMOPEHU WU Noj,
Bb3/IeACTBUETO HA HApKOTULM, a/IKOXON
Wnu nerapctBa. MoMeHT HeBHUMaHWe, [oKa-
TO C€ M3M0/13Ba EIEKTPUYECKUA MHCTPYMEHT,
MOMe Ja NPUYUHU CEPUO3HM SINYHU HapaHsBa-
HUA.

b) Usnon3BaitTe npepna3Hu pgpexu. Cnarai-
Te BUHarM npeanasHu ouuna. Yrorpebara
Ha JMYHW MpejnasHu CPeACTBa KaTo Macku
npoTvB npax, 06yBKU MPOTUB MOAX/Tb3BaHE,
3aLUYMTHN KACKU MM HAYLUHWLM 3@ ClyXa, Hama-
J11Ba JIMYHNUTE HapaHABaHMS.

c) U3bAarBaiiTe ciy4aiHOTO BH/OYBaHe. Y6e-
[ieTe ce, Ye ypeAbT € U3KJIIYEH npeau ga
noctaBuTe aKymynaTopHuTe OGartepuu, Aa
XBalaTe Uau fa TpaHcnopTupare eiekTpu-
4yeckua ypepa. TpaHCrnopTUPaHETO Ha EIEKTPU-
YECKU ypes C NPBCT BbPXY NPEKbcBaya Mn
MOHTMpaHa aKymynaTopHa 6atepus C MpeKbe-
Bay B nosuyma "ON" ("BHJ1") ynecHsBa mHUm-
JeHTuTe.

d) OTcTpaHeTe BCMYKU KJIOYOBE UM UHCTPY-
MEHTU 3a HacTpOiKa, Npeau Ja BRAKYUTE
€NeKTPUYECKUA UHCTPYMEHT. H/toy uam mH-
CTPYMEHT, OCTaBaly B KOHTaKT C BbPTALYA Ce
4acT, Moe 4a fjoBese [0 IMYHN HapaHABaHMS.

e) He ry6ete paBHOBecue. 3ana3BaiiTe BUHa-
rm nopgxofAwM onopa U paBHoBecue. ToBa
no3BosisBa Ja umarte Mo-rofiiM KOHTPON Haj
MHCTPYMEHTA B HEOYaKBaH! CUTYaLuM.

f) O6nuyvaiite ce nogxoaawo. He o6nuvaiite
WKMPOKKU APEXH WK YKpaleHua. [lpbikTte
Ha pa3cTofHWE OT [ABUIELUTEe Ce YacTu
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HOCUTe CH, ipexXuTe U pbKaBuuuTe. LLIMpoku
Apexu, 6uKyTa um bJira Koca Morar ja ce 3a-
rnaerar B BUHELUTEe ce YacTu.

g) AKO MMa MHCTPYMEHTHU 3a CBbp3BaHe KbM
CUCTEMM 3a WU3B/IMHMAHE W CbOMpaHe Ha
npax, yb6eaerte ce, 4e ca CBbp3aHU U U3-
NoN3BaHU MO NOAXOAALL HaYMH. YioTpebara
Ha Te3u MHCTPYMEHTU MOMeE Jja Hamasm PUCKO-
BeTe, CBbP3aHu C npaxra.

h) He nosBonsBaiiTe BalweTo 3ano3HaBaHe C
MaluMHaTa, AbJIHaLLo Ce Ha YyecTaTa 1 yno-
Tpe6a, fa BU HanpaBu TBbPAE YBEpeHH, 3a
fa npeHeGperHete npuHUMNUTE 3a 6e30-
nacHoOCT. EgHO HeOpeHO [ercTene Moxe ga
MPUYUHU CEPHO3HN HapaHsaBaHWA 3a 4act OT
CeKyHpara.

Ynotpe6a U cbXpaHeHMe Ha €NeRTPUYECKUA

MHCTPYMEHT

a) He npeToBapBaiiTe eNeKTPUYECKUA UHCTPY-
MeHT. U3nonsBaiite noaxoaawma 3a pa6o-
Tara eNIeKTPUYECKU MHCTPYMEHT. [logxoas-
LYMAT e/IeKTPUYeCKN MHCTPYMEHT e U3BBPLLIN
Hari-[0o6pe 1 Har-6e3onacHo paboTara, Ha CKo-
POCTTa, 38 KOATO € NPOEKTUPaH.

b) He u3non3BaiTe eNEKTPUYECKUA MHCTPY-
MEHT, aKO NPEBKJ/10YBATENAT HE € B CbCTOA-
HUe Aa ro BKIOYM UM @ ro U3KJI0YM HOp-
MasnHo. ENIeKTPUYECKN MHCTPYMEHT, KOWTO He
MOe fja 6b/ie BK/I0YEH OT MPEBKJIIOYBATENA, €
onaceH 1 Tpsibsa fia 6b/je NornpaseH.

c) MaxHeTe aKymynaTopHata 6aTepus oOT
HEeHOTO THe3go, npegu Aa M3BbpLUBaTe
KaKBaToO U fja € HacTpoiKa WKW CMAHA Ha
NpUHaANIEHOCTH, UK Npeau fa npubepe-
Te eNIeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT. Tesu npe-
BaHTUBHW MepKM 3a 6e30nacHoCT HamassaBar
PUCKa OT C/lyYariHO 3afBMMHBAHE Ha ENIEeKTPU-
YECKUA UHCTPYMEHT.

d) Mpubupaiite 3a cbxpaHeHWe HeU3non3Ba-
HUTE EJIEKTPUYECKU WHCTPYMEHTU WU3BBH
obcera Ha feua U He MO3BoNABaiTe U3-
MON3BaHETO Ha EJIEKTPUYECKUA WHCTpY-
MEHT OT XOpa, KOMTO He ca 3ano3HaTh Cbe
CaMMA UHCTPYMEHT U C Te3U UHCTPYKLUMU.
EneKTpu4ecKkmTe MHCTPYMEHTU Ca ONacH! B Pb-
ete Ha He3arno3HaTu NoTpPebuTe N.

e) MpueTe ce 3a nopfpbiHKaTa Ha eNeKTpu-

YyecKUTe UHCTPYMEHTU. YbepaeTe ce, Ye noa-

BUIKHUTE YacTU ca U3PaBHEHU U CBOGOAHM

npyU ABUHEHUETO, Ye HAMA CYYMEeHW 4YacTu

WX JpYro ycnoBue, KOETO MOMHe Aa Bb3-

geicTBa Ha paboTata Ha eNeKTPU4ecKUs

MHCTPYMeHT. B cnyyait Ha noBpepu, enek-

TPUYECKUAT UHCTPYMEHT TpAbBa fa 6bae

nonpaseH npeau usnonssaHero my. MHoro

MHUMAEHTU ca npean3BuKaHn OT Jiola og-

ApbiHKa.

MopabpiaiTe HaTOYEHU U YUCTU PEHeLLUTe

vacTu. llogxoaAwara nojApbIKKa Ha PemeLm-

—
=

5)
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Te KOMIMOHEHTH, C J06pE HaTouyeHu pesum, rm
npaB1 no-mMasaKo nojatMBu Ha G/I0KMpaHe n
10-71€CHM 3@ KOHTPO/IMPaHe.

g) Usnon3BaiiTe €N1EKTPUYECKUAT UHCTPYMEHT
1 CbOTBETHUTE NPUHAAJIEHHOCTHU CbINAaCHO
npepsocTaBeHUTe MHCTPYKUMM, Kato MUMma-
Te NpefBup, ycnoBuATa Ha pa6oTta M BUAa
Ha u3BbplIBaHata pa6ota. M3mon3BaHeTo
Ha e/IeKTPUYEeCKNA MHCTPYMEHT 3a ornepaumn
Pas/MyHM OT Te3n MPEABUAEHUTE, MOXe Aa
npeansBuKa ornacHu cutyaymn.

h) MopaAbpaiTe  APbHHKEUTE/PHHOXBATHUTE
CyXU,44CTU U 6e3 cneau oT Macno M rpec.
Xnb3raBuTe APbHKW/PBKOXBATHU HE M03BONA-
Bar besonacHa pabota u 6e30nacHo yrpas/e-
H1E Ha MHCTPYMEHTa B HEMPEABUAEHU CUTYa-
ymu.

W3non3saHe ¥ npegna3H1 MepKHU 3a U3NONS3-

BaHe Ha aKyMy/laTOPHUTE UHCTPYMEHTH

a) 3apempaniTe caMmo CbC CbOTBETHOTO 3apaf-
HO YCTPOMCTBO, KOETO € NMOCOYEHO OT Mpo-
U3BOAUTENA. 3apsAgHO YCTPOHCTBO MOAX0AA-
Lo 3a JajfeHa rpyna aKkyMynaTopHu batepum,
MOMe Aa NPpUYUHN PUCK OT MoMap, aKo ce 13-
1071384 3a APYry rpynu aKymynaTtopHu 6aTepui.

b) U3non3BaiiTe enekTpuyecKuTe ypeam camo
C noaxopAwM 3a TAX aKyMynaTopHu 6are-
pUW. M3non3saHeTo Ha KakBaTo M fa 6uno
Apyra rpyna akymynaTopHu 6atepum, Moxe Aa
Cb34aje PUCK OT HapaHABaHWUA 1 NOKapH.

c) Horaro rpynarta akymynatopHu 6atepuv He
ce U3nons3Ba, € Heo6xoAMMo fa ce CbXxpa-
HABa faney oT Apyru MeTanHu npeaMeTH
KaTo MOHETH, K/Ilo4YOBE, NMUPOHU, BUHTOBE
W ApYrM MajiKM MeTaNHW NpepsMeTH, Kou-
TO MoraT Aa Cb3Aajar Bpb3Ka Meway Ase
KNemu. Hbco CheMHeHNe Ha KAeMHUTe Ha aKy-
My/1aTOpPHUTE batepun MOMe fa NpeausBuKa
W3rapsiHWA UM MOMapH.

d) AKO ce Hamupa B JIOLLO CHCTOAHMUE, aKyMy-
natopHarta 6arepus MoMe Aa U3nycka enek-
TPONUT: U36GArBaiiTe KakbBTO WM Aa 6uUNo
KOHTaKT. [p1 cnyyaeH KOHTaKT, U3niaKkHeTe
He3abaBHO ¢ BoAa. AKO Te4HOCTTa B/e3e B
KOHTaKT C 04uTe, NoTbpceTe He3abaBHO se-
KapcKa NOMOLLY,. M3TeK/IMA OT aKymynaTopHara
6atepus e/IeKTPOINT, MOMe Ja NPeaM3BUKa
pasapasHeH1s Wi N3rapsaHuA.

e) He uanonsBaiite noBpeaeH unu mopudu-

uMpaH GNIOK OT aKymynaTopHu 6Gatepuu,

KaKTo U MoaubULMpaH WK NOBPEeAeH WH-

CTPYMEHT. [loBpeaeHuTe uam Moguouumpanm

aKymynaTopHu 6atepum Morat ga nposBAT He-

NPeACKa3yemMo MOBEAEHME, C MPOM3TUYaLYMTE

OT TOBa MOMap, EKCNI03UA UM PUCK OT Hapa-

HABaHe.

He u3anaraiite 6/10Ka OT aKymynaTopHu 6a-

TEpUMU Ha OrbH UM NPEKOMEPHU Temnepa-

TYpW. M3naraHeTo Ha OrbH WM Temneparypu
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no-sucoku ot 130°C Moe Aa NPU4UHU EKCIo-
3un. BEJIEM{HA. Temneparypata ot ,130°C*
Moe ga 6bje 3aMeHeHa ¢ Temneparypara ot
»265°F".

g) CnepBaiiTe BCUMKU MHCTPYKLUMN 32 3ape-
JaHe U He 3apempaiTe aKkymynaTtopHata
6aTepus U3BbLH TemMnepaTypHUA AUana3oH,
NnocoYeH B MWHCTPyKuuute. HenpasuiHoTO
3apemaaHe uaM 3apexwjaHe npu Temnepary-
PH U3BBH MOCOYEHUA TEMMEPATYPEH AnanasoH
MOe Aa NOoBPeAM aKkymynaTopHara 6arepus u
Ja yBemYM pUCKa OT MOoap.

6) Cepsu3s

a) flaBailiTe eNEKTPUYECKMA WHCTPYMEHT 3a
nonpasKa camo Ha KBanuduuMpaH nepco-
HaJ, KaTo ce M3Mnon3BaT camMo OPUrMHaHU
pe3epBHU YacTu. ToBa 103B0/IABA Aa Ce NMoj-
Abpa 6e301acHoOCTTa Ha e/IeKTPUYECKUA UH-
CTPYMEHT.

b) HuKRora He nonpaBAiTe NOBpefeHU aKymy-
natopHu 6arepun. lMogapbiKata Ha aKymy-
iaTopHUTe batepun TpsAabBa ga ce M3BbpLUBa
caMo OT NPOU3BOAUTENIA WM OTOPUMPAHU
A0CTaBy1LM, KOUTO NPEAOCTaBAT Tasu yCryra.

2.2 OBLUM NPABUJIA 3A BE3ONACHOCT
CNELUDUYHN 3A MOTOPHU
TPUOHU 3A PE3UTBA.

a) MoppbpHanTe BCUYKM YacTW Ha TANIOTO Janey
OT Bepurata Ha TpUOHa 3a pe3uTOa, AOKaTo
¢pyHRUMOHMpa. Mpean pa 3apelcTare TpPUOHa
ce yBepeTe, Ye 3bGyaTara BepuUra He € B KOH-
TaKT C KaKBUTO M fAa e npepametn. MomeHT Hes-
HUMaHKe, J0KaTo ce U3rosa3Ba TPMOHa, MOHe 4a ce
Npeamn3BMKa 3annTaHe Ha ApexuTe uan TA0TO B
3vbyarara sepura.

b) ApbiTe TpMoOHa 3a pe3nT6a C egHaTa CU pbHa
BbpXYy pbKOXBaTHaTa 3a ynpasJjieHue (3agHa), a
C ApyraTta pbKa noctaBeHa BbpXy onopHara pb-
KoXBaTKa (npeaHa).

c)XBaLiaiTe TpUOHa 3a pe3uTba camo 3a U30/HU-
paHUTe NOBLPXHOCTU Ha PbKOXBATKUTE, TbH
KaTo 3b6GyaTata Bepura MOme Aa Bje3e B KOH-
TaKT CbC CKPUTU Kabenu. HOHTaKTLT Ha 3b64ata-
Ta Bepura ¢ Kabes rnog HanpemxeHne Mome ja no-
CTaBM 104 HanpexeHne MeTasHUTe YyacTu Ha ypeja
M i@ MPU4UHIU €NIEKTPHYECKN YAap Ha oneparopa.

d) Hocete npepnasHu ouuna. lMpenopbuBar ce
APYyrv npepnasHu cpeAcTsa 3a ciyxa, riasara,
pbLUeTe U KpaKarta. HoceHeTo Ha noaxoaawm 3a-
LYATHM APEXu Lye Hamasm JIMYHUTE HapaHABaHMA,
NnpHu4uHeHn OT NeTAN OTIOMKU U/ OT C/lyHaeH
KOHTaKT CbC 3b6YaTHA TPHOH.

e)He pa6orteTe ¢ Tp1MoHa 3a pe3uTba, Koraro ce Ha-
mMUpare BbpXy AbPBO, BbPXY MOKPUB WK Apyra
HecTabu/iHa onopa. 1310/138aHETO Ha TPHUOHa 3a

pesuTéa no TO3M Ha4YMH MOMeE Aa MPUYUHU JINYHU
HapaHsBaH!A.

f) BuHarn nopgabpHaiiTe NpaBu/IHa ONOpHa TOYKa
Ha KpaKata ¥ U3Nnon3BaiiTe TPMOHA 3a pe3nT6a
camo, aKo CTOMUTE Ha HenoABMUiKHa, 6e3onacHa
W HUBENUpaHa MOBBLPXHOCT. X/b3raBute WM
HecTabu/H1 MOBBPXHOCTH, KaTo CTb/IbM, MOXe Ja
Aosefar fjo 3aryba Ha paBHOBECHE M/ KOHTPO/T Ha
TPHOHA 3a pe3nTéa.

g)Horaro ce peme K/OH nop, HanpekeHue, TpAGBa
fa BHUMaBaTe 3a pUCKa OT OTCKOK. Horaro ce oT-
MycHe 06TAraHeTO Ha ibPBEHUTE PUOPK, OMbHATUAT
KJIOH MOe C OTCKOK Aa yapwv oneparopa u/wnv aa
[0Be/e BEPUKHMA TPUOH U3BBH KOHTPO.

h)BHuMaBaiiTe 0cO6EHO MHOro KoraTto pemere
Xpacti u mnapu GUAAHKKW. ThHKM Matepuam Mo-
rar Ja ce 3aK/1eLWAT B 3bb4arara Bepura 1 ga 6n4at
M3XBBP/IEHN BB Baluata rocoKa Wwam ga Bu rnpu-
YUHAT 3aryba Ha paBHOBECHE.

i) TpaHcnopTUpaiTe BEPUKHUA TPUOH USKJTIOYEH,
ObpHenku ro paney or sawerto Tano. Horato
TPUOHBT 3a pe3ba ce TpaHCMopTUpa UK ce
npubepe 3a cbxpaHeHue, TpAGBa BUHAru pa ce
noctaBA MOKPUTUETO BbLPXY HanpasnABaljata
WKUHa. [paBuiHata pabota ¢ BEPUHHNA TPUOH LUe
Hamasim BepOATHOCTTa OT C/ly4aeH KOHTaKT C /Bu-
elyara ce 3bb4ara Bepura.

i) MpupbpKaiTe ce KbM MHCTPYKLUUUTE 3a CMa3-
BaHe, 06TAraHe Ha Bepurara ¥ Te3u 3a CMAHa Ha
WIMHaTa W Bepurata. Bepura, KoATo He e obTerHa-
Ta M cMasaHa npaBu/IHO, MOXE HaKTO Ja ce CYyrnH,
TaKa v fa MnoBMLLIM PUCKA OT OTCKOK.

k)Peete camo gbpBo. He nonssaiite TpoHa 3a
pe3uT6a 3a HenpeaBUAEHO M3non3BaHe. Hanpu-
Mep: He M3noN3BaiiTe TpMOHa 3a pe3ba 3a pAsa-
He Ha MeTa/IHU Matepuanu, naacTMacoBu mare-
puanu, matepuanu 3a CTPOUTE/ICTBOTO U/IN He
ObPBEHU MaTtepuanu. M3non3saHeTo Ha TpHUOHa
3a pesba 3a onepaymu, pas/indH1 OT NMPeaBULEeHN-
Te, MOMe Jia NpeAn3BuKa OnacH1 CUTyaLni.

1) Toan TpuoH 3a pe3uTtba He e NpegHa3HauyeH 3a
oTCUYaHe Ha AbpBeTa. 13110/138aHETO Ha TPUOHA
3a pesuTba 3a onepawuu, passimdHu OT rpeasBuse-
HUTe, MOMe Jja J0Bese 0 CePUO3HM HapaHABaHWsA
Ha orneparopa WM Ha Hamupaiyute ce Habmn3o
mua.

m) Cna3sBaiiTe BCUYKM MHCTPYKLUW NpU OTCTpa-
HABaHe Ha 3acefHan marepuas, cbXpaHABaHe
1 noaApbHKa Ha TPMOHa 3a pe3uT6a, KaTo BHU-
MaBaTe a He HaTUCKaTe NMYCKOBUA NPEeBK/IOY-
BaTesl U akymynaTopHata 6atepua Tpa6Ba Aa e
MaxHara.

2.3 NPWUYUHU 3A OTCKAYAHE (OBPAHU
YAAPH) U 3ALLUTA HA ONEPATOPA

Moxe pa uma oTckayaHe (06paTHW ypapw), Korato
BbpXa MM Kpas Ha Hanpas/fBalata LMHa AOKOCHE
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NPeAMET WK, KOraTo LbPBOTO Ce 3aTBOpU B cebe CH,
3aTsraiik1 3bbHaTa Bepura no Bpeme Ha psdaHe.

HOHTaKTbT C Bbpxa B HAKOM C/lyyait MOXe fa npeaus-
BMKa BHe3anHO obparHa peaKuusi, M3ByTBalKK Ha-
npaB/sBallaTa LMHa Harope 1 Hasag, KbM oneparopa.

3arAraHeTo Ha 3bbyaTara Bepura Bbpxy ropHara yacT
Ha HanpaB/ifABaliaTa LWWHa, MOXe Aa u3byta 6bp30
3bbyatara Bepura 6bp30 Ha3az KbM onepatopa.

EgHa unv apyra oT MoCOYEHWTE peakLu, MOme Aa
NPUYMHK 3ary6a Ha ynpaBieHWeTo Ha TpHMoHa U Aa
NpeaW3BuKa N0 TO3M HAYMH TEHKM 370N0AYKU C Nu-
yeTo. He 6uBa fa pasyuTtate camo Ha npegnasHuTe
YCTPOWCTBA, KOUTO Ca BrpafeHu B TpHOHa.

Mon3earenAr Ha TpuoHa 3a pesunTba TpabBa Aa B3eme
passMyHn MepKU 3a U36ArBaHe Ha pucKa OT MHLMAEH-
TM WAW HapaHaBaHWA NO Bpeme Ha pasaHe. OTcKa-
YaHeTo (06paTHW yaapu) € pesyntar OT HempaBW/IHO
M3MoN3BaHe Ha WHCTPYMEHTa W/MAWM Henpasu/HM
npoLeaypy UK HEenoAXOAALWM YCIIOBUA Ha padoTta U
TOBa MOME [ja Ce U3BErHe, Kato ce B3eMar NoAXoAALLM
npegnasHu MepKu, NOCOYEHU TYK MO-A0Y:

a) [lpbiTe TPUOHA HENOABUKHO C fiBETe pblie, C
najuM M NPbCTU OKOJIO PBHOXBATKUTE, KaTo Cb-
LeBpeMeHHO NO3ULMOHMpaTe TAJIOTO U pbueTe
CW TaKa, Yye fla ycToABaTe Ha CUM/IMTE Ha OTCKava-
He (06paTHu yaapu). CuanTe Ha OTCKOK MoraT Aa ce
KOHTPO/IMPAT OT OnepaTopa, aKko €a B3eTH CbOTBETHM-
Te NpeAnasH1 Mepku. He octasaiTe TproHa 3a pesba
[Ja ce 3ajencTsa.

b) He nportaraiite pblueTe MHOrO faney U He pe-
HeTe Hafi BACOYMHATa Ha paMeHeTe, OCBEH aKo Te-
JIECKOMUYHUAT NPT HE @ MOHTMPpaH. ToBa AonpHHa-
€l 3a U36ArBaHe Ha HeXeaH! KOHTaKTM C Kpauiyarta u
no3BoABa No-A06bP KOHTPO Ha TPMOHA 3a pesnTba
B HEMPEABUAEHW CUTYaLmK.

c) UsnonssaiTe efMHCTBEHO HanpaBAABalUTE
WWWHW WU BEpUruTe, NOCOYEHU OT MPOU3BOAMUTENA.
HenopxopAww pesepBHK BOfAYM M Bepuri morar fa
MPUYMHAT CYynBaHe Ha Bepurara Wwam fa npuuuHAT
OTCKOK.

d) MpuabpaiiTe ce KbM MHCTPYKUMUMTE Ha Npo-
M3BOAUTENA, OTHACALYM Ce 4,0 3aTOYBAHETO U NOoA-
ApbHKaTa Ha BEPUHHUA TPUOH. EAHO HamansBaHe
Ha fbnboYnHaTa, MOXe Aa AoBefe A0 yBennyaBaHe Ha
OTCKa4aHeTo.

2.4 ARYMYJIATOPHA BATEPUA /
3APAAHO YCTPOUCTBO

/\ BHUMAHUE

CnepHute npaBuna 3a 6e3onacHOCT ponbaBat
npegnucaHuaTa 3a 6€30MacHOCT, KOMTO Ce Cb-
[bpHar B CbOTBETHaTa KHUIKA C MHCTPYKLUK 3a
3apAfHOTO YCTPOICTBO.

* 3a 3apewzaHe Ha akymynatopHata Gartepus u3-
non3BaiTe eguHCTBEHO NpenopbyaHuTe OT Npou3-
BOAWTENS 3apsfiHU ycTpoiicTea. Henoaxoaswo 3a-
PALHO YCTPOMCTBO MOME fia MPUYMHU ENEKTPUYECKM
yaap, nperpsiBaHe UM NpesvBaHe Ha KOPO3WMOHHA
aKymynaTopHa TEYHOCT.

M3nonssaite camo akymynaTopHu 6atepuu, cneuu-
asHo npeaBuAeHW 3a Bawwus yper. ManonssaHeTo
Ha fipyr akymynaTopHW 6aTepum MOXe fa Npeaus-
BWKa HapaHsBaHe 1 OMacHOCT OT NoMap.
CbxpaHsiBanTe HeWU3non3BaHUTe akyMynaTopHu 6a-
TepuM Jasney oT Knamepu, MOHETH, KKYOBE, MBO3-
[eu, BUHTOBE WM IpYry MaJIKW METaIHW NPEAMETH,
KOWTO MOraT Aia NMPeAM3BUKaT KbCO CheAMHEHUE Ha
KOHTaKTUTE. KbCO CheauHEHWE MEHY KOHTaKTUTE
MOMeE Aa JOBefe [0 U3rapsHe Uav noxapu.

He n3nonssaiite 3apsAHOTO YCTPOWCTBO B MecTa,
KbAETO MMa Ha/IMuMe Ha napu, 3anasnMy BeLLecTsa
WM BbPXy JIECHO 3anajvMMu MOBBbPXHOCTH, Harp.
XapTus, niat 1 T.H. Mo Bpeme Ha 3apempaaHe, 3a-
PSIAHOTO YCTPOWCTBO Ce 3arpsBa v MOXE fa Npuyu-
HU NoXKap.

Mo Bpeme Ha TpaHCnopTUpaHe Ha akymynaTopHWUTE
6arepuy, BHUMaBalTe KOHTAKTUTE fja He Ce CBbp-
aT NOMEeXay CY U He U3MON3BaiTe MeTa/HU KOH-
TelHepW 3a TPaHCMoPTHUPaHETO.

2.5 OMNA3BAHE HA OKOJIHATA CPEAA

OnasBaHeTo Ha OKo/HaTa cpefja TpAbsa Aa 6bae npu-

OPWTET 1 BAXEH acneKT npu ynotpebara Ha MaluuHa-

Ta, B M0/13a Ha rpaxAaHCKOTO 06LECTBO U Ha cpeaara,

B KOATO HMBEEM.

* M36arsaite pa nputecHssate cbceaute. Manons-
BaiiTe MallMHaTa camo no pasymMHO Bpeme (He paHo
CYTPMH WM KbCHO BEYEP, KOraTto MOoXe Aa 06e3no-
KouTe Xxopara).

* Mo Bpeme Ha paGoTa B OKO/HATA Cpefa ce pasnus-
Ba ONPeAEeNeHo KOMYECTBO Mac/Io, HEOBXOAMMO 3a
CMa3BaHe Ha Bepurarta; 3aToBa M3rosi3BaiTe camo
6uopasrpamjally ce macna, cneumdryHu 3a Tasm
ynotpe6a. Ynotpebara Ha MUHepasHW Macna uiu
Macno 3a ABuraTenv npeau3BuKBa CEPUO3HU EKO-
JIOTUYHM LLETH.

* Cnepgpaiite CTPUKTHO MECTHWUTE Pasrnopeaom 3a us-

XBbP/IAHETO Ha OMaKOBKM, UBHOCEHU HYacTH UM Ka-

KbBTO 1 [1a € e/IEMEHT, KOUTO OKa3BaT B/IWAHWE Bbp-

Xy OKOJHaTa CPefia; Te3W OTNafbLm He TpabBa fa ce

M3XBBPAAT B 6OKYKA, a TpAGBa fa ce cbbupar pas-

AENHO 1 ia ce NpefaBar B CreLyasnHu cubuparenHmu

MyHKTOBE, KBAETO MEPCOHaNBT Lie Ce MOrpuMHKKn 3a

peUuMKAMpaHe Ha MaTepuanmuTe.

CnepBaiTe CTPUKTHO MECTHWUTE HOPMM 3a WU3XBBP-

NAHETO Ha 0TNafbyYHU MaTepuay.

* B MOMeHTa Ha 13BamaaHe oT ynotpeba, He 3axBbp-
NAKTe MalMHaTa B OKONHATA cpefa, a ce 06bpHeTe
KbM CbOMpaTeneH MyHKT, CbIMacHo AercTBallLuTe
MeCTHM pasnopeaou.
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efHo ¢ 6utoBuTe otnagbuu. Cnopes Espo-
nefickara aupektuea 2012/19/EC oTHocHO
mmmm OTNafbly OT ENEKTPUYECKO W ENEKTPOHHO
06OpyABaHe v BW3aHETO 1 B CUNa B CHOTBET-
CTBWe C HaLWOHAIHOTO 3aKOHOAATE/CTBO, U3XabeHo-
TO €NEKTPUYECKO obopyaBaHe TpAdBa fa ce cbbupa
pasgenHo, 3a Aa Gbge Onon30TBOPEHO EKOMOrMYHO
Cbo6pasHO. AKO EEKTPUYECKUTE ypeaun ce U3XBbp-
NAT Ha CMETHULLe WK B 3emATa, BPeAHUTE BellecTsa
Morar Aa AOCTUrHaT BoA0CHOMpaLLMTE 3EMHU NacTo-
Be W [la HaBNA3aT B XpaHUTeNHaTa BEpHra, yBpemaan-
KW 3ApaBeTo BU. 3a No-3aba604eHa MHopmaLuma 3a
M3XBBP/IAHETO HA TO3W NPOJYKT, Ce CBBPHETE C KOM-
neTeHTHaTa CNy6a 3a U3XBbPAAHE Ha GUTOBK OTNa-
AbLM WK C NpoAaBaya Ha MaluuHaTa.

E He 13XBbpAANTE ENEKTPUYECKUTE Ypeau 3a-

B Kpas Ha TEeXHWS NONE3EH HKU3HEH LMKbI,
M3XBBP/IETE aKyMyNaToOpHUTe GaTepuu Kato
MOAXOAUTE C HEOBXOAMMOTO BHWMaHWe 3a
onasBaHe Ha OKosHaTa cpeda. Arkymynartop-
HaTa 6atepusi CbAbpIKa MaTepuas, KOMTo e
onaceH 3a Bac u okonHata cpega. Ta TpaAGBa aa ce
CBa/M U npeaazie OTAE/HO B NPUEMATENEH MYHKT, KO-
TO NpUemMa IMTUEBO-HOHHM aKyMyNaTopHU GaTepuu.

PasfienHoTo chbupaHe Ha M3Mosi3BaHu Npo-
(R AYKT! 1 ONaKOBKA, NO3BONABA PELMKIMPaHE
Ha MaTepuasuTe W TAXHOTO MOBTOPHO W3-
%é nonasaxe. [IOBTOPHOTO U3MON3BAHE Ha peLu-
K/MpaHW MaTepuanu, nomara sa npegoTspa-
TABaHE Ha 3aMbpPCABAHETO Ha OKOMHATa

CpeAa v HamansBa U3Moa3BaHETO Ha CYPOBUHM.

3. 3AMNO3HABAHE C MALUMHATA

/\ BHUMAHME

To3U MHCTPYMEHT MOHE Aa NPUYMHU CUHLPOM Ha
BMGpauusa pbKa-pamo, aKo ynotpe6ara My He ce
ynpae/ifiBa No NoAXoAAL, HAY4UH.

3a [ja 6bleM TO4YHM, 3a OLiEHKAaTa Ha HUBOTO Ha EHC-
nosuumsa npu ﬂ,eﬂCTBMTeJ’IHVITe ycnosuAa Ha yn0Tpe6a,
TpAGBa CbLLO TaKa 4a Ce UMaT NPeasuz, BCUYKK hasm
Ha pa6OTHMH LUMKDB/1 KaTo HanpuMmep BpeMeTo, Korato
MHCTPYMEHTBT € U3KJIIOUYEH U Korato paGoTu Ha npa-
3€H XOA, HO BCBLUHOCT HE BbPLUM pa60TaTa.

ToBa MO¥e 3Ha4YUTENIHO [a Hama/in HUBOTO Ha eKCno-
31umA npes ueama pa60TeH nepuop, Kato gonpuHaca
3a MMHUMU3MPaHe Ha pUCKa OT EKCNO3nLUnA Ha BM6pa'
LMK 1 LLyMm.

BuHaru uanonssaiTe ocTpu 41€Ta, CBpesa v 0cTpue-
Ta.

MopAbpKaiTe TO3M MHCTPYMEHT B CbOTBETCTBUE C
Te3W WHCTPYKLMM 1 AoBpe CMasaH (KbAETO e yMecCT-
HO).

AKo MHCTPYMEHTBT TpHsBa 4a ce n3nonssa pefoBHo,
NPENOPBYUTENHO € Aa U3M0N3BaTe aHTUBUOPALMOHHM
aKcecoapu 1 akcecoapu NpoTmUB LyM.

MnaHupaiite paboTeH rpadwKk, 3a Aa pasnpepenvre
M3MON3BAHETO Ha BCAKAKBM WHCTPYMEHTU C BUCOKA
BMOpaLMA 3a HAKONKO AHW.

3.1 OMUCAHUE HA MALLMHATA U
NPEABUAEHO U3NONISBAHE

MatmHaTa ce CbCTOM OCHOBHO OT MOTOP 3axpaHBaH
OT aKymynatopy M OT HarpaB/isBalla WK1HA, HOATO
C/y 32 MpefaBaHe Ha [BMMEHMETO OT MOTopa Ha
3bbuaTata Bepura, KOATO W3MbAHABA (ByHKUMATA Ha
WCTUHCKU TPUOH.

OnepaTopbT AbPHM MaLLMHATA C ABETE PbLie, KaTo 13-
non3Ba npegHara v 3agHata pPbKOXBaTHA M MOMe Aa
3a/eiCTBa MaBHWTE KOMaHAM, Kato CTOW BMHArK Ha
6e30MacHO PasCTOsiHUE OT MHCTPYMEHTa 3a pAsaHe.
(Fig. 1A, B)

3.1.1 TpepsupeHa ynorpeba

Tasu MalimHa e NpoeKTH1paHa 1 n3paboTeHa 3a:

- pesuTha U psisaHe Ha KOPOHWTE Ha AbpPBETa C BU-
COKO CTH6/10;

- pA3aHe Ha XpacTu, LbHepW WK ObPBEHU TPEau,
YWATO AMaMETBP 3aBWUCKM OT AbJMMUHATA HA Ha-
npas/isBallaTa WhHa;

- pA3aHe caMo Ha AbpBo;

- W3ro/3BaHe caMo OT efj1H orneparop.

3.1.2 HeymecTHO U3non3BaHe

BcAkakBo apyro usnonssaHe, pasnvyHoO OT TOBaA LiM-
TUPAHOTO MO-TOpe, MOXE [ja Ce OKame OnacHo M aa
NPUYMHK LLETK Ha Xopa u/unu npeameTn. B Hemogxo-
AAlara ynotpeba ce BK/OYBAT (KaTO Heusuepnare-
NIeH npumMep):

- NoApA3BaHe Ha KB NET;

- AbpBOpEsna;

- paspsasBaHe Ha naneTu, KyTUM WU ONaKOBKWU MO
NPUHLMM;

- paspsasBaHe Ha Mebenn W Jpyru, KOUTO MOXe
[ia CbAbPIaT rBO3/AEN, BUHTOBE WM BCAKAKBU
METaIHU KOMMOHEHTH;

- W3Mb/IHABaHe Ha MecapCKu AeMHOCTH;

- W3Mon3BaHe Ha MalnHaTa 3a pasaHe Ha Hefbp-
BEHM MaTepuaim (n1acTMacoBu MaTepuany,
CTPOUTENHW MaTepuani);

- W3ron3BaHe Ha MallMHaTa Karo J10CT 3a NOoBAMra-
He, NpemMecTBaHe Wau pasyynsaHe Ha npegMeTy;

- W3ron3BaHe Ha MalnHarTa, 610KMpaHa Bbpxy hu-
KCUpaHu cynopTy;

- Msnon3eaHeTo Ha yCTpoMCTBa 3a pAsaHe, pas-
JIMYHM OT TE3U WU3NOXEHUTe B Tabauua “TexHu-
YeckM AaHHu”. OmacHOCT OT CEepMO3HM paHu U
HapaHABaHus;
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— K3nos3BaHe Ha MallkHaTa OT nose4e OT enH 4o~
BEK.

BAKHO HeymectHoTo u3nonssaHe Ha malumHata
BOAM [0 OTNajaHe Ha rapaHumsaTa u OTXBBPJIAHE Ha
KaKBarTo u ja e OTrOBOPHOCT Ha [pon3BoaMTeNSA, KaTo
pasxoauTe NpomsTHyalyn OT HAHECEHU LETH U Ha-
paHfBaHe Ha caMuA NoTpebUTeN Man Ha TpeTu nLa,
ca 3a CMeTKa Ha NMoTpebuUTeIA.

3.1.3 Tun notpe6uten

Tasu MallMHa e npefHasHayeHa 3a M3Mosi3BaHe OT
noTpe6uTeNn, TOECT HenpohecuoHa HU onepaTopy.
Tasu MallMHa e NpefHasHayYeHa fa ce U3rnonsea Kato
X06MU.

3.2 OCHOBHW HOMMOHEHTH

MalumHata e usrpageHa oT CefHUTE OCHOBHW KOMMO-
HEHTH, Ha KOMTO OTroBaps criesHaTa hyHKLUMOHaIHOCT
(Pwr.1):

A. TlpepHa 30Ha 3a XBalyaHe: ONopHa pbKOXBaT-
Ka, pa3nosioxeHa B npefHaTta 4acT Ha MOTOPHUA
TPUOH.

B. 3apHa pbKOXBaTKa: ONopHa pbKOXBaTKa, pasmno-
JIOXEHa B 3afjHata 4acT Ha MOTOPHWUA TPMOH. Ha
HEes ce HammpaT OCHOBHWUTE KOMaHAM 3a yCKopA-
BaHe.

C. 3awuTta Ha Bepwurara: 3alWTHO Npucrnocobe-
HWe, NOCTaBEHO BbPXY 3bb4aTata Bepura.

D. HanpaBnsBawa luMHA: NOALbPHA W Hanpasns-
Ba 3bbYaTara Bepura.

E. 3wb6u4ara Bepura: efeMeHT NpefHas3HayeH 3a ps-

3aHe, CbCTOALL Ce OT APBIKKM 3a TerneHe, CHab-

[iEHW C MaJIK1 OCTpUETA HapeyeHn “3bouu” 1 oT

CTPaHUYHM BPB3KM, KOUTO Ce LbpHaT 3aefHo oT

HWUTOBE.

BuWHT 3a 06TAraHe Ha Bepurara.

3awuTa Ha WKHa: NpucnocobieHVe 3a NOKpUBa-

HE Ha BEPWMHWA TPMOH BbPXY Hanpas/ifBalata

LUMHa, Aa ce M3Mon3Ba No BPEME Ha NpeMecTBsa-

He, TPaHCMopTMpaHe U NpubupaHe 3a CbXpaHe-

HWE Ha MallMHaTa.

H. ARymynaropHa 6atepus (aKo He e JocTaBeHa ¢
maiumHata, . nap. 15.1 “TipuHagnexHocT1 no
3asABKa): YCTPOWCTBO, KOETO [OCTaBA E/IeKTpH-
YECKU TOK Ha MHCTPYMEHTA; HETOBUTE XapaKTe-
PUCTMKM M NpaBuara 3a ynotpebara ca onvcanu
B OTAE/IHO PBbKOBOACTBO.

. 3apapHO YyCTPOWCTBO (aKO He e JJOCTaBeHO ¢
maiumHata, . nap. 15.2 “TipuHagnexHoCTH no
3asABKa): YCTPOMCTBO, KOETO Ce M3Mon3Ba 3a 3a-
pErAaHe Ha aKymynaTopHara 6arepus.

J.  PbyKa 3a 3ardraHe

K. JlocT 3a nogaBaHe Ha KOMaHJa Ha YCKopuTe-
NA: AKTUBMPA ABUKEHWETO Ha peseLa

om

L. Jloct 3a 610KMpaHe Ha YCHOpUTEns: npeso-
TBpaTsABa WAW aKTMBMpaA /I0CTa 3a MojaBaHe Ha
KOMaHza Ha YCKOpUTENS.

M. 3anywanka Ha pesepBoapa 3a macsio

N. CseTtoauop 3a npetoBapBaHe

0. OcHoBa 3a 3apempgaHe

3.3 WAEHTUD®UHALMUOHEH ETURET

Ha naeHTMdMKaUMOHHMA ETUKET ca
NOCOYEHN CneaHUTe faHHu (Pur. 2):

1. HuBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT
2. MapHvpoBKa 3a CLOTBETCTBUE
3. Mecey/loanHa Ha NPON3BOLACTBO
4. Bwup mawwuHa

5. 3axpaHBalLo HanpemeHue
6. CepvieH Homep

7. Wwme v agpec Ha nponsBoanTens

8. Hog Ha aptukyna

9. [IbmxurHa Ha HanpaeaABaLa LWKHa
10. OnwvcaHue Ha npogyKTa

I'IpenMLueTe MAEHTUDUKALIMOHHUTE faHHW Ha MaLlnHa-
Ta Ha CbOTBETHWUTE MECTa Ha ETUKETA, KOMTO Ce HaMK-
pa 0T3aj Ha KopuuaTta Ha pPbKOBOACTBOTO.

BAHHO /snonssarite maeHTMGUKALMOHHNTE [aH-
HM, KOWUTO ca MOCOYEHU Ha MAEHTUPUKALMOHHUA eTH-
KET Ha NPOAYKTa BCEKM MbT, KOraTo ce CBbp3Bate C
oTopunpaHa paboTuaHMLa.

3.4 3HALM 3A BE3OMNACHOCT

Ha mawuHata ca nocTaBeHW pas/MyHU CUMBOM
(Pur. 2). TaxHaTa DYHKUMA € Ta3u, Ja NPUNOMHAT Ha
oneparopa KakBo NnoBefieH1e TPAGBa Aa NpeAnpueme,
3a fa M3ro0M3Ba MalMHaTa C HYHHOTO BHUMaHWe U
npeAnasnBocCT.

3HayeHne Ha CUMBOAUTE:

MpoyeTeTe BHUMATENHO
MHCTPYKLMUTE Npeau yno-
Tpeba Ha malumHaTa.

OnacHocT! AKO MalumHaTa ce u3-
non3Ba HempaBW/IHO, MOXE da ce
OKame onacHa 3a Bac v 3a gpyru-
Te.

>

BHumanme! Hocete wwy-
monpeanassaluy cpeacTsa,
04MNa 1 3alMTHA HacKa.

€

BHumanme! Hocete npeanasHu
pBbHaBWUM 1 NpeanasHn obys-
KW NPOTUB NOAX/Tb3BaHe!

S (
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OnacHocT! He n3naravi Te Ha oAbz
WK BRara.

OnacHocT or OoTCKayaHe
(Kickback)! OtckayaHeTo npeams-
BMKBa PA3KO NpemecTBaHe M 6e3
KOHTPO/ HA MOTOPHWA TPUOH KbM
oneparopa. PaboTete BuHaru npwu
nbiHa 6Ge3onacHocT. K3nonsgaii-
Te BEpUrK CHabaeHW ¢ npeanasHv
MPEMH, KOUTO OrpaHUyaBar OTCKa-
YaHeTo.

BHumaHue! HvKora He xBaliaite
MallMHaTa camo ¢ efHa pbKa! XBa-
HETE 34paBO MallMHaTa C ABeTe
pblie, C uen fa ce No3BoaM KOHTPON
BbpXy MalluHaTa v Aa ce Hamamu
0MacHOCTTa OT OTCKavaHe.

[bikvHa Ha Hanpas/isBalla WrHa

Buumanwme! LLlo ce oTHaca o axy-
MynaTopHara 6arepus 1 3apagHOTO
YCTPOWCTBO, BUMTE 3a CrpaBKa
CbOTBETHOTO PBKOBO/CTBO.

BAHHO [lospesernte unm HeyeTmsute CTUKEPH
TPAGBA Ja ce 3aMeHAT ¢ HoBH. [ToucKasTe HoBU eTn-
KeTH oT Balums cepBu3eH UEHTBP.

4. MOHTWUPAHE

A MpaBunara 3a 6e30nacHOCT, KOUTO TpA6Ba
Aa ce cnassar, ca onucaHu B 1. 2. Cnassaiite
CTPHKTHO TE3M YKa3aHMA, C Lies1 NpejoTBparaBaHe
Ha Cepro3HM PUCKOBE U/ ONACcHOCTH.

3apagy CKNaMpaHeTo W TPaHCMopTa, HFKOU KOM-
NOHEHTW Ha MalluHaTa He moraT fa 6baar Cr06eHu
BbB (habpuKara, a TpA6Ba fa 6baaT MOHTUPaHU cnep
CBaNAHETO Ha OMaKOBKaTa, KaTo Ce cnefBar cleaH1Te
MHCTPYKLMK.

A Pa3onaKoBaHeTo 1 3aBbpLIBAHETO HA MOHTa-
a TpAbBa fja ce M3BbPLUM BbPXY paBHa U 34paBa
MOBBPXHOCT, C O0CTaTb4YHO MPOCTPAHCTBO 3a ABH-
HeHWe Ha MaluHaTa U npemecTBaHe Ha ONaKoB-
KUTe, Kato M3Mos3BaTe BUHaru NOAXO[AWM WH-
cTpymMeHTH. [la He ce U3non3Ba MaluHaTa, Nnpean
Aa cTe 3aBbPLUM/IM ONlepaL1UTe M0 MOHTUPAHETO,
yHa3aHu B pa3gen “MOHTAH™.

4.1 PA3OMAHOBAHE

1. OrtBOpeTE ONaKkoBKaTa BHUMATENHO, KAaTO BHUMa-
BaTe fja He 3arybute KOMNOHEHTUTE.

2. BwuKTe 3a cnpaBKa [JOKyMeHTauuATa, KOATO e Mno-
CTaBeHa B KyTUATA, BK/IOYMTEHO U HACTOALLMTE
MHCTPYKLMWK.

3. W3Bapgete OT KyTUATA BCUYKMU HEMOHTUPAHU KOM-
MOHEHTW.

4. W3Bagete mawumHara OT KyTuATa.

5. YHMLOMKETE KyTMATA M OMAKOBKUTE B CbOTBET-
CTBMWE C MECTHUTE pasnopesdu.

A Mpean aa M3BbLPLIMTE MOHTaMa, NpoBepeTe
Aann akymynaropHute 6arepum He ca nocTaBeH!
B TEeXHUTe rHe3ga.

4.2 MOHTAH HA HAMPABJIABALLATA
LUIMHA U 3bBYATATA BEPUTA

A U3nonsBaiite BUHaru nAbTHU paboTHU pbKa-
BMLM NPH U3BBPLUBAHE Ha onepaLMu BbpXy WHHA-
Ta M Bepurata. bvgete U3K/IOYNTENIHO BHUMATE -
HHM MPU MOHTUPAHe Ha LWWHAaTa U Bepurata, 3a jAa
He 3acTpalunte 6e30nacHOCTTa U e(uKacHOCTTa
Ha paboTa c Hes; B C/ly4ali Ha CbMHeHHe, 06bpHe-
Te ce KbM Bawmna npogasay.

A MaB'prueTe BCHUYKH onepaynun, csep Haro
CTe CBaJInJIn akymynatopHUuTe 6arepm4.

1. PasBwiiTe pbyKara 3a 3ataraHe (Pur. 2.A) u cBa-
NeTe Kanaka Ha Bepwrarta (Pwr. 2.B), 3a ga umare
AOCTBN A0 Termewms (Bnadelya) NMHLOH 1 rHes-
A0TO Ha LWKHaTa.

2. MoHTupanTte wwuHata (Pur. 3.A) Kato BKapare
wnunkata (Pur. 3.B) B npopesa (dur. 3.C) 1 us-
6yTaiTe KbM 3afHaTa 4acT Ha Kopnyca Ha MaLlm-
HaTa.

3. [lpoBepeTe panu wyudTa Ha obTeraya Ha Bepura-
Ta (Pur. 3.D) e BKapaH NpaBuIHO B CbOTBETHUA
OTBOP Ha LWMHATa; B MPOTMBEH CNyyait, paboTeTe
C OTBEPKA MO BMHTA Ha obTeraya Ha Bepwrara
(Pwur. 3.E), go nbAHOTO BKapBaHe Ha WwydTa. (aKko
€ npeaBuaeHo).

4. MoHTupaiiTe Bepurata (Pur. 4.A) oKono Ternewmn
(BnaveLLma) MMHLOH (Pur. 4.B) 1 no gbaxmHaTa Ha
BofauuTe Ha wwuHata (Pur. 4.C), KaTo BHMMaBaTe
Aa crnasuTe nocoKara Ha nib3raHe.

m Mocowxa Ha
q E:> ABMHEHWE Ha
Bepvrara

5. AKo Bbpxa Ha luMHaTa e CHabfieH C Bb3BpaTeH
NWHBOH, BHUMABAKMTE TEMUTENHWUTE 3BEHa Ha Be-
purata Aa Bne3Hart npasBW/HO B OTAE/NEHUATa Ha
MUHbOHA (Pur. 5).

6. MoHTupaiiTe 0THOBO Kanaka (Pur.6.A), 6e3 aa 3a-
TArate Hamb/IHO raiKkara uin pbykara (Pwr. 6.B).
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7. 3a uenTta pa6oteTe Mo BMHTA Ha o6Teraya Ha Be-
purata (®wr. 7.A) 20 NOCTUraHe Ha NpPaBWIHO 06-
TAraHe Ha sepurara (nap. 6.1).

8. 3arerHeTe gOKpai Kamaka Cc NMoMoLLTa Ha pbyKa-
Ta. (Pur.6.B).

5. KOMAHZMU 3A YNPABJIEHUE

5.1 JIOCT 3A YNIPABJIEHUE HA
YCKOPUTENA (dur. 9.A)

Mo3BonsBa 3afeicTBaHe Ha Bepurara.
3afieficTBaHeTO Ha locTa 3a NofjaBaHe Ha KoMaHaa Ha
YCKOPUTENS € Bb3MOMKHO Camo C/lef, HaTUCHE Ha locTa
3a 610KMpaHe Ha yckoputens (Pur. 9.B).

MHCTPYMEHTBT 3a pA3aHe ce Crivpa asToMaTuyHO npu
0CBOBOHAABAHETO Ha /I0CTA 3a YNPAB/IEHNE Ha YCHO-
puTens.

5.2 JIOCT 3A BJIOKUPAHE HA
YCHOPUTENA (Pur. 9.B)

MosBonABa 3aaeiicTBaHE Ha 10CTa 3a ynpaseHne Ha
yckoputens (Pur. 9.A).

6. W3MON3BAHE HA MALLMHATA

A MpaBunnara 3a 6e3o0nacHoOCT, KOUTO TPAGBa Aa
ce cnassar, ca onucaHnu B 1. 2. Cna3BaiTe CTPUKT-
HO Te3M yKa3aHus, C LjeJ1 NpegoTBparaBaHe Ha ce-
PHO3HU PUCKOBE MJTH ONACHOCTH.

6.1 NPEABAPUTEJIHWU ONEPALIUA

Mpean 3anousaHe Ha paboTa TpAGBa Aa ce u3sbpLiar
cepuva NPOBEPKM M oMnepaLyu, 3a Aa Ce OCUrypu mbJ-
HOLeHHa 1 MaKcumanHo 6e3onacHa pabota:

e MpoBepKa U 3apewaaHe Ha aKy-
myfiaTopHUTe 6aTepuu

Mpean BCAKO M3M0/I3BaHe: NPOBEpABaiTe CbCTOAHME-

TO Ha 3apemaaHe Ha aKkyMysaTopHUTe 6aTepuu Karto

CNe/BaTe YMbTBaHWATA, KOUTO CE ChAbPHAT B KHUM-

KarTa C MHCTPYKLMM 32 aKyMy/iaTopHHUTE BaTepum.

BEJIEHA MawwwmHata pabotv camo ¢ noctaBeHn U
JBETE aKyMy1aTtopH1 6aTepum.

. 3apexpaHe ¢ Mac/i0 3a cMa3BaHe Ha Bepu-
rara

Mpean fa M3non3eare MallMHaTa, U3BbPLLETE 3ape-

AaHe C macno 3a cmaseaHe Ha Bepwurara. OTHOCHO

HauMHUTE Ha 3apempaaHe Ha Macno U CbOTBETHUTE

npeanasHu MepKK, BUKTe nap. 7.3.

. I'Ipoaepka Ha 06TAraHeTo Ha Bepurara

A U3BbpLIBaliTe BCUYKM onepauuu npu M3-
HJIIOYeH MOTOp M MaxHeTe aKyMy/naTopHuTe 6arte-
MM OT TAXHOTO rHE3/O0.

A Hocerte 3apaBu paboTHU pbHaBULMH.

Bepurata e npaBuiHO o6TerHata, ako XBallaiku Be-
puraTa no cpefara Ha LuMHarta, TermeLmTe 38eHa He
13nu3ar ot Bogaya (Pwr. 8).

3a fja perynupare 06TAraHeTo Ha Bepurara:

1. pasxnaberte pbykara (Pur. 2.A).

2. pa6oTeTe Mo BMHTA Ha obTerasa Ha Bepurara
(Pwr. 7.A) g0 NOCTUraHeTo Ha NPaBWIHO obTAraHe
Ha Bepurara;

3. 3arerHerte pbykara (Pwr. 6.B).

A He pabortete ¢ mawwuHata, aKo Bepurata e
oTnycHata, 3a a He ce Cb3gajar CHUTyauuu Ha
0MacHoCT, aKo Bepurata ussese oT Hanpas/iaBa-
wara WwHa.

BAHKHO [lo Bpeme Ha nmbpBOTO M3M0/a3BaHe (Mm
cnes cMAHa Ha Bepurata) TpAbBa Aa npoBepsABate
0-4eCTo, Nopasn HaMecTBaHeTo Ha Bepurata.

6.2 NPOBEPHW 3A BE3OMACHOCT

M3BbplueTe cnegHUTe NPOBEPKM 3a 6€30MacHOCT U
NPOBEPETE AaNW pesynTaTuTe OTrOBApAT Ha MOcoYe-
HOTO B TabAMLUTE.

A Mpeau fa n3nonsBate MaliMHaTa, U3BbPLL-
Ba¥Te BUHAru NPoBepKU 3a 6e30MacHOCT.

A U3BBPLIBaliTE BUHArK exeqHeBHa NPOBEpPHa
Ha MaluMHaTa npeau U3Mos3BaHeTo H, c/ej naga-
He U c/ieg Apyru yAapH, 3a 4a ce NpoBepy Jaan
ca HaHeCeH! BPeAH UIN 3HAYUTE/IHU federTH.

6.2.1 MpoBepKa Ha o6uiata 6e3onacHoCT

Mpeamer
PBKOXBATKM 1 3aWMTH

Pesynrtar

Yuctu, cyxu, 6es cneam
OT Macnio u rpec, npa-
BWJIHO W 3[paBo (PUKCK-
paHv Ha MalumHara.

[lobpe duKrcupaHu (He

BuHTOBE Ha MaLwm-

HaTa 1 Ha peseLa. pasxnabeHn).
OTBopuTE 32 0X- He TpsbBa pa 6b-
nawpaall Bb3ayx [aT 3anyLueHu.

HanpasnsBalya WwWuHa IMpaBWaHO MOHTUPaHA.
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Bepwura

HaroueHa, Henospe-
[ieHa UM U3HoceHa,
MOHTUpaHa v npa-
BWJIHO OMbHaTa.

3awmtm

3ppasu 1 fa He
ca noBpefeHu.

AKymynatopHa 6atepus

He TpsibBa fa uma
noBpeau No HelHata
06BVBKa, HATO U3TH-
YaHe Ha TEeYHOCT.

MawumHa

He Tpabsa ga uma cnegu
OT MOBPEMAAHE WU U3-
HOCBaHe.

JlocT 3a nopasaHe Ha
HOMaHza Ha ycHopuTens
1 nocT 3a 6/I0KMpaHe

TpAbBa fpa ce papuKar
CcBOOOAHO, a He fa ce
thopcupar.

Ha ycropuTens
Mpo6Ho 3apeicTBaHe

He ce oTkpuBa aHop-
MasHa Bubpaums.

Hsma aHopmaneH Wwym

6.2.2 Tect 3a GyHHUMOHMpPaHe Ha MalLUHaTa

[OeiicTBue
lMocTaseTe akymynarop-
HuTe 6atepum (Pur. 10.H)
B TAXHOTO HE370 M

Pesynrtar

JlocTbT 3a noga-
BaHe Ha KomaHza
Ha yCKopWTENs OC-

3afencTBanTe nocTa 3a TaBa 6/10KMpaH.
nogasaHe Ha KoMaHaa Ha

yckoputens (Pur. 10.A)

(6e3 ga ce HaTWcKa ocTa

3a 6nokupane (Pur. 10.B).

3agevicTaitTe flocTa 3a JlocToBeTe Tps6Ba Aa
GNI0KMPaHE Ha YCKOPUTENS | Ce ABMKAT CBOGOAHO,
(ur.10.B) u nocta 3a a He aa ce dopewmpar.
nogaBsaHe Ha KoMaHaa Ha | Bepurara ce By,
yckoputens (Pur. 10.A).

OcBob6ogeTe nocTa 3a JlocToBeTe Tpa6Ba

nogasaHe Ha KOMaHAa Ha
yckoputens (Pur. 10.A)
WM HAaTUCHETE locTa 3a
6nokupaHe (Pur. 10.B).

[la ce BbpHaT aBTo-
MaTWU4HO U1 6bp30 B
HeyTpanHo Hyn1eBo
MONOKEHNE.
Bepwrara Tpa6sa
fa ce cnpe.

A AKO eAMH OT pe3ynTaTuTe ce pa3anyaBa oT
YKa3aHoTO B Tab/MyuTe, He € Bb3MOMHHO M3M0/13-
BaHeTo Ha malumnHarta! O6bpHeTe ce KbM CepBU3EH
LeHTBbp 3a U3BbPLUBaHE HA CbOTBETHUTE NPoBep-
KM M nonpaBsHa.

6.3 3AJEWCTBAHE

CaaneTe 3awpuTara Ha WwWuHara (pur. 1.G).
YBepeTe ce, Ye WMHaTa 1 Bepurata He ce onvpa B
TepeHa un o Apyrv NpeameTU.

3. [llocTaBeTe npaBWAHO akymynatopHata 6Gartepus
(Pwr. 10.H) B HelHOTO rHe3po Kato A u3byTare
[OKpal, [oKaTo yceTuTe “lipaKksBaHe’, KOeTo A
6710KMpa B MO3MLMA M OCUTypABa €NEKTPUYECKM
KOHTaKT.

4. 3apeiicTBaiiTe N0CTOBETE 3a BIOKMPaHE Ha YCKO-

putensa (Pur. 10. B) 1 nocta 3a nopasaHe Ha Ko-

mMaHga Ha yckoputens. (bur. 10. A).

N =

6.4 PABOTA

Mpean fa NpUCTBNWTE 3a MbPBM MbT KbM pa6oTa,
CBbp3aHa C 0TPA3BaHE Ha KI0HM, 61 61no gobpe:

- Aa cTe crieupmanHo obyyeH 3a ynoTpebara Ha To3u
BW[, UHCTPYMEHTH;

— /A CTe NPOYENM BHUMATESHO NpeaynpexaeHuaTa
3a 6€30MacHOCT M MHCTPYKUMMTE 3a ynotpeba,
ChAbpPHALLM Ce B HACTOALLOTO PBKOBOACTBO;

— [a Ce ynpaxHsasaTe BbpXy NoBaJIeHN OAbHEPU NN
AbHEPH, 3aKpeneHn BbpXy MOCTaBKU 3a pAsa-
He, C Len Aa npuaobreTte HeOGXoAMMMUA ONUT 3a
pa6oTa ¢ MalMHaTa W NOAXOAALMTE TEXHUKK 3a
pA3saHe.

BAHHO BuHaru papbiTe MallvHaTta 34paBo C
ABe pble, efHaTa pbKa BbpXy 30HaTa 3a XBallaHe
(dur. 1.A), a gpyrata - BbpXy 3ajHata pbHOXBaTKa
(¢mr. 1.B).

A U3KA04eTe He3a6aBHO MaluMHaTa, B CyYai
ye Bepurara ce 6710kmpa o Bpeme Ha pabora.

BEJIEHKA [lo Bpeme Ha pa6ota, aKymynatopHa-
74 6arepua e 3almTeHa OT Mb/IHO M3ToLaBaHe 4pes
3alYUTHO YCTPOKCTBO, KOETO M3K/IYBA MaluMHaTa M
6/10KUpa QYHKLMOHMPAHETO .

6.4.1 MdyHKUMOHUpaHe Ha
csetogunopa (¢pur. 1.N)
CBETOAMOA JEWNCTBME

OFF npasuiHa paboTa

MOCTOAHHA npeToBapBaHe: Bepurara

CBET/IMHA e TBbp/e MHOro onbHara
WM cucTemara 3a cmas-
BaHe He YyHKLMOHMpa

MWTALLIA CBET/IMHA npetosapsaHe: rpaHuua
Ha M3K/I04BaHE Ha MaLLm-
Harta ¢ uen npegnassaHe.
HamansBaHe Ha Hansra-
HETO Ha CpA3BaHe.
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6.4.2 TpoBepKu, Kouto TpAGBa Aa ce U3BbpLLAT
no Bpeme Ha pa6orta

« [poBepKa Ha 06TAraHeTo Ha Bepurata

Mo Bpeme Ha paboTa Bepurara ce yab/mKasa, nopagu
TOBa e HeOo6XOAMMO Aa Ce NPOBepsABa YECTO AIOKO/KO €
onbHara (nap. 6.1).

* MpoBepKa Ha NPUTOKa Ha Maco

BAHHO He n3nonssaite maiwmHata npm amnca Ha
cmaskal

/\ Horaro nposepssare nputoka Ha macso,
yBepeTe ce fanu WMHATa W Bepurata ca fobpe
PasnosoHeHH.

3agevicteaite motopa (nap. 6.3) U npoBepeTe Aanu
MacfioTo Ha Bepurara ce pasnpbCKBa, KaKTo e MoKa-
3aHo Ha dwmrypara (Pwr.. 11).

6.5 CMWUPAHE

3a pa cnpete mMalmHara, oTnycHeTe ocTa 3a ynpa-
B/IEHME Ha ycKopuTena (Pur. 9.A).

/\ Cneg karo ocBo6ogute nocta 3a ynpasne-
HUe Ha YCKOPUTENIA, N34aKakTe HAKOJIKO CeKYHAM,
npegm Aa ce cnpe 3v64arara Bepura.

BEJIEKHA MW3skntoysaiTe BMHArK mallmMHata o
BPEME Ha NPEMECTBaHWA MEK Y PabOTHU 30HM.

Ano Bpeme Ha npeMecTBaHHUs, HUKOra He ro-
cTaBAliTe nNpbcTa BbpXy JI0CTa 3a [ebIoOKupaHe
Ha ycHopuTens, 3a ja ce usberHar cay4aiHu 3a-
AeNCTBaHNA.

6.6 CJIEA YNOTPEBA

1. HatucHete 6yTOHa 3a 6/1I0KMpaHe, PasnonomKeH B
aKymynatopHata 6arepus (dur.19.A), nsBagete
aKymynartopHata 6arepus OT HEMHOTO MACTO U A
3apegerte (nap.7.6.2);

2. MOHTWpaWTe 3awpTara Ha WwuHata (Pur. 1.G);

3. W3yaKaiTe mMoTopa Aa M3CTMHE npeau Aa npube-
peTe MallMHaTa 3a CbXpaHeHWe B KaKBaTo M Aa
6una cpepa;

4. pasxnabeTte pbyKara, 3a fja HamanuTe 06TAraHeTo
Ha Bepwrara (nap. 6.1);

5. nouucTeTe cTapaTesHO MallMHaTa oT npax 1 ocTa-
THUM 1 OTCTPaHETe OT Bepurata BCAKaKBa crefa
OT AbPBEHU CTBPrOTUHM MK OTNIAaraHUsA Ha Macno
(nap. 7.6);

6. npoBepeTe fanu HAMA pasxnabeHu wau nospe-
fieHN KOMMOHEHTH. AKO € HeobX0AMMO, 3aMeHeTe
NoBpEeAEHUTE KOMMOHEHTW W 3aTerHeTe pasxna-
6€eH1Te BUHTOBE W GONTOBE.

BAHHO Cgansiite BuHaru akymynatopHata 6are-
PUA M MOHTHMpaKTe 3alymMTaTa Ha Homa/peseya BCeKn
MbT, KOrato MalumMHata He ce M3rosi3Ba m ce ocTass
6e3 Hab/[eHme.

7. OBUHHOBEHA NOAAPBHHA

7.1 WHDOPMALMA OT OBLL, XAPAKTEP

A lNpaBunara 3a 6e30nNacHOCT, KOMTO TPA6Ba
Aa ce cnasear, ca onucanu B 1. 2. Cna3sBairte
CTPUKTHO TE3M YKa3aHMA, C e NpegoTBparasaHe
Ha CepHo3HU PUCKOBE MJTH ONACHOCTH.

A lMpegm U3BbLPLUBAHETO HAa KaKBaTo U Ja 6una

npoBepKa, NoYMcTBaHe WM MOAAPbHHKa/peryIn-

paHe Ha MalwuHara:

* CnpeTe Malw1HaTa 1 M3KJIl04eTe MoTopa;

* U3yakaiite cnupaHeTo Ha Bepurara;

* MaxHeTe akymynatopHuTe 6atepumn OoT TAXHOTO
rHesgo.

* [loctaBeTe 3aluTaTta Ha WWHaTa, OCBEH B CJ/y-
YyauTe Ha Hameca o camara WWUHa U1 Bepura.

* U34aKaliTe JOKAaTO U3CTUHE MOTOPDT.

* [IpoyeTeTe CLOTBETHUTE UHCTPYHLNM;

* Hocete nogxoaAiyo o6seks10, paboTHU pbKaBH-
LM 1 NpeanasHu ounna.

e YecToTata M BMAA Ha HamecuTe ca 0606LEHU B
"Tabnmua Ha onepauuuTe no nogapbxKara'. Tabau-
LaTa MMa 3a Lien 4a B NOMOrHe B NOALbPIKAHETO Ha
paboTocnocobHOCTTa M 6e3onacHocTTa Ha Bawara
MallmHa. B HeA ca noco4YeHM OCHOBHWTE Hamecu
1 NEPUOANYHOCTTA, NPeABUAeHa 3a BCAKa OT TAX.
M3BbplueTe CHOTBETHOTO AEMCTBUME MPWU MbPBOTO
M3THYaHe Ha CKOKa.
M3non3BaHETO Ha HEOPUrMHAIHU PE3EPBHU YacTu
1 NPUHAJ/IEKHOCTU W/MNW HEMPABWUIHO MOHTUPAHK
TaKkuBa, MOXe [ja MMa OTPULATENHO Bb3AENCTBUE
BbpXy (PYHKLMOHMPaHETO 1 6e30macHOCTTa Ha Ma-
wuHata. pousBOAMTENAT OTK/IOHABA BCSKaKBA
OTrOBOPHOCT B C/ly4al Ha HaHacAHe Ha LLETH, MHLK-
[EHTW WM HapaHsBaHUA, NPean3BUKaHU OT UMTUpa-
HUTE NO-rope NPOAYKTY.
e OpuriHasHUTe pEe3epBHW 4acT Ce [AOCTaBAT OT
06CyHKBaLMTE PABOTUHULM U OT OTOPU3MPaHUTE
ANCTPUBYTOPK.

BAMHO Bcuyku onepaumm no noaapwwkara u
PErympaHeTo, KOMTO He ca ONMCcaHn B TOBa PbKOBOJ-
CTBO, TPA6Ba fja ce n3BbpLLIBAT OT Baiuma guctpubyro-
U MM OT CreLMann3npaH CEpBU3EH LUEHTBP.
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7.2 3APEHJAHE HA PESEPBOAPA
3A MACJ10 HA BEPUTATA

BEJIEKHA Baunsko go npobrata Ha pe-
3epBoapa 3a mac/sio Ha Bepurata (bur. 20.A)
€ r1ocTaBeH CIe/jHHUS CUMBOJI:

0 PesepBoap 3a Macno Ha Bepurara

BAHHO MU3nonsBaiite  eaMHCTBEHO  CMA304YHO
Mac/s10, NpegHa3Ha4eHo 3a MOTOPHM TPHUOHW MW NPU-
JIenBaLyo Macso 3a MOTOPHU TPUOHKW. He uanonssari-
T€ Mac/io, ChAbPHALYO NPUMECH, 3a A HE 3aryLmTe
unTbpa B peseppoapa v 3a fja He NoBPeAMTE OKOH-
yaTesIHoO MacsieHata nomna.

M3non3BaHeTo Ha KavyecTBEHO Macio € OT U3K/UM-
TEeNHO 3Ha4YeHne 3a ﬂ,OﬁpOTO CMasBaHe Ha pexeLm-
Te 3BeHa, U3Non3BaHO WM HUCKOKa4eCTBEeHO Macno
BOAAT A0 Hep,o6po CMasBaHe M CKHbCABAT XKMBOTaA Ha
Bepurara v lwmHara.

BAHHO He 3agevicTearite HuKora Bepurara 6e3
J0CTaTbyHO MAacsio, KOETo MoMe jJa f[oBeje [0 Mo-
BpewgaHe Ha MOTOPHMA TPMOH U Ja KOMMPOMEeTHpa
HeroBata 6e30MacHOCT.

[poBepeTe KOMMYECTBOTO Ha MacsioTo B MOTOPHMA
TPMOH Ha MHAMKaTOpa 3a HMBO Ha MacnoTo (Pur. 20.B).

AKO HMBOTO Ha MaC/I0TO € HUCKO, JONIENTE MAc/o KaTto

cnegpare clefHuUTe eTanu:

1. Passuitte 1 cBaneTe npobkara (Pur. 20.A) ot pe-
3epBoapa 3a Mac/o.

2. Haneiite macno B pesepsoapa ¥ MOHUTOPUpaW-
Te HMBOTO MOCPEACTBOM CHOTBETHUA WHAWMKATOP
(Pur. 20.B).

3. YBeperTe ce, Ye He BAM3aT HEYUCTOTUM B PE3EPBO-
apa Ha Mac/10To Mo BPEME Ha Hamb/IBAHETO.

4. TlocTtaBeTe Npo6KaTa Ha Macs0To U 51 3aTerHeTe.

7.3 TNPOBEPKA HA OTBOPUTE 3A CMA3BAHE
HA MALLUMHATA U HA LLMHATA

Mpean BCAKO exefHEBHO WM3MON3BaHe, cBaseTe Ka-
naka (dwur. 2 B), feMoHTWpaliTe WrHaTa v NnpoBepeTe
[lanv OTBOPUTE 3a CMa3BaHe Ha MalunHara (Pur. 21.A)
1 HanpasnaBawata WwuHa (Pur. 21.B) He ca 3anyLieHu.

7.4  OUKCUPALLY FAMKU U BUHTOBE

* [NopnbpraviTe 3aTerHarTv ravikute u BUHTOBETE, 3a
[ia CTe CUrypHW, Ye MallMHaTa ce Hamupa BUHaru B
CbCTOAHNE Aa PYHKLMOHMPa 6e3onacHo.

¢ [poBepsABaiiTe pefOBHO a1 PbKOXBATKUTE Ca 3aK-
penexu 34paso.

7.5 TMNOYUCTBAHE

7.5.1 louucTBaHe Ha MallMHaTa U Ha MoTopa

Horato npuknounTe paboTa, NOYMCTETE MalLMHaTa no
NOAXOAALY, HAYMH OT HATPynaHMA Mpax U oTnagbyHK
martepua.

* 3a Aa ce Hamann p1cKa OT NOMap, NOYUCTBaNTE Ma-
LuMHaTa 1 0COGEHO MOTOPA, OT OCTaTbLy OT JIUCTA,
K/IOHW WA NPEKasieHo Macno.

MouncTBanTe BUHArK MalumHata cief, M3nonssaHe
KaTo M3Mon3BaTe YncTa Kbpna, HaBNawHeHa B He-
yTpaseH JeTepreHT.

OTcTpaHsABaiTe BCAKaKBa cnepa oOT BAara, Karto cu
MOC/YXMTE C MEKa 1 cyxa Kbpna. Bnarata moxe aa
npeau3BrKa PUCKOBE OT EIEKTPUYECKN YAAPH.

He w3nonsBaiite arpecvBHU AETEPreHTH Wan pas-
TBOPUTE/M 3@ MOYMCTBAHE HA NNACTMACOBMTE HacTu
WM PBKOXBATKUTE.

He v3nonssaiite cTpyn Boga 1 U3bArsante ga Mo-
KpWTe MOTOPa U1 ENEKTPUYECKUTE YaCTH.

3a fja ce n3berHun nperpsABaHe 1 NoBpemjaHe Ha Mo-
Topa WM akymynatopHata 6arepus, npoBepsBaiTe
BMHArK fanv acnmpaumoHHUTe PELLETKU Ha OXa-
Aallmns Bb3ayX ¢a YACTU U CBOGOAHM OT OTNAZbLM.

7.5.2 louuctBaHe Ha Bepurara

Crnef BCAKO W3ron3BaHe, 0TCTpaHsBaiTe OT Bepurara
BCMYKM OCTaTbL OT CTHPTOTUHM WU MACso.

B cnyqaﬁ Ha CU/IHO 3ambpcABaHe UK Ha BTBbpAABa-
He Ha cMona, pasrobeTe Bepurata v s NocTaBeTe 3a
HAKOJIKO Yaca B CbA CbC cneupaneH getepreHT. Mocne
A U3NNaKHETe C YUCTa BOAA M A TPETUPaNTe C NOAXO-
AAW @HTUKOPO3UOHEH CI'IpQVI, npeaun aa A MOHTUpate
MNaK Ha MallnHara.

7.6 AHYMYJIATOPHA BATEPUA

7.6.1 ABTOHOMHa paboTta Ha
aKymynartopHarta 6arepus

ABTOHOMHaTa paboTa Ha aKymynatopHara 6arepus ce
06ycnaBa OCHOBHO OT:
a. (aKTopu Ha OKo/MHaTa Cpepa, KOUTO JOBEXAAT A0
13pasxofBaHe Ha Mo-rosAaMo KOMYEeCTBO EHEPIUS:
— pA3aHe Ha AbpBeTa U K/IOHW C TBbpAe rosiemu
pasmepu.
b. nosepeHve Ha oneparopa, KoeTo Tpsabea Aa n3bsr-
Ba:
— 4eCTO BK/IOYBAHE W M3K/IOYBAHe MO BpeMe Ha
pa6oTa;
— npuiaraHe Ha HemoAXoAsLa TEXHWKA Ha pA3aHe
cnpsMo paboTata, KoATo TpA6Ba Aa ce U3BbpLLK
(nap. 6.5).
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3a onTMMKU3MpaHe Ha aBTOHOMHaTa paboTa Ha aKymy-

natopHarta 6aTepus € Heo6XoaVMMO BUHATM:

* paspemeTe 4bpPBOTO, KOraTo € CyXo;

* [1a Ce W3M0/13Ba NOAXOAALA TeXHWKA 3a paboTara,
KOATO TPABBA Aa Ce U3BbPLUBA.

AKo HKenaeTe fa M3nonseare MalluHata 3a no-Abaru
nepvogn Ha pabota CnpsMO MO3BOJIEHOTO 3a CTaH-
[apTHUTE aKyMynaTopHY 6aTepuu, e Bb3MOKHO Aa:

* 3aKyneTe BTOpa aKkymynatopHa 6artepus cTaHpap-
TEH TN, 3a Aa 3aMeHUTe He3abaBHO M3ToLyeHaTa
aKkymynaTtopHa 6arepus, 6e3 Aa KomnpomeTupare
HEenpeKbCHaTOCTTa Ha paboTa.

7.6.2 CsansHe v npesapexkjaHe Ha
aKymynatopHarta 6atepus

1. HatucHeTe GyToHa 3a 6/0KMpaHe, KOWTO ce Ha-
MMpa Ha aKkymynartopHaTa 6arepus U oTCTpaHeTe
6arepusaTa (Pur. 19);

2. [locTaBeTe akymynatopHarta 6atepus B npegocTa-
BeHaTa 0CHOBa 3a 3apewaane (Pur. 22 A) n cebp-
HETe 3apAAHOTO YCTPOMCTBO (Pur. 22.B) KbMm
€/IEKTPUYECKN KOHTAKT C HanpexeHue, CboTBeT-
CTBALLO C yKa3aHOTO Ha TabenKara.

3. [lpucTbnete KbM MBAHOTO 3apewzaHe, Karo
cnefBaTte yKasaHuATa, CbAbPHALM CE B KHUK-
Karta C MHCTPYKLMU Ha aKymynatopHata 6arepus/
3apALHOTO YCTPOMCTBO.

BEJIEHHKA AxymynatopHata 6atepus e cHabzeHa
CbC 3alyMTa, KOATO Bb3NPENATCTBA 3aPEHAAHETO, aKO
Temneparypara Ha OKo/IHata cpeja He e Mexgy 4 m
40°C.

BEJIEHA AxymynatopHata 6atepns Moxe ga ce
npesapesa BbB BCEKWU MOMEHT, Jae 4acTU4Ho, 6e3
PUCK OT noBpeza.

7.6.3 MoHTHpaHe Ha akymynaTopHaTa
6atepuA Ha MalLMHaTa.

Cnep Kato 3aBbpLUM 3aperjaHeTo:

1. W3BapeTe akymynatopHata 6arepus OT HEMHOTO
rHesfo B OCHOBAaTa Ha 3apAfHOTO YCTPOMCTBO M
pasKayeTe 3apAAHOTO YCTPOWCTBO OT eNeKTpuye-
cKata mMpexa (Pur. 23);

2. T[locTaBete arymynatopHara 6arepus (Pur. 10.H)
B HEMHOTO rHesjo, Pa3nosoKeHO Ha MallMHaTa;

3. usbytate AOKpan akymynartopHara 6atepws, po-
KaTo yceTuTe “lpaKBaHe”, KoeTo A 6/1I0KMpa B Mo-
3ULMA 1 OCUTYPABA EN1IEKTPUHECKN KOHTaKT;

8. WU3BBHPEAHA NOJAPBHHKA

8.1 TMWHbOH 3A TEMEHE HA BEPUTATA

MeproanyHo NpoBepsBaiTe CbCTOSHUETO HA MMHBOHA
NPy BaLLMA KOHCYNTaHT-NPOAABaY M KOrato W3HOCBa-
HETO NpeBuLIaBa A0NYCTUMMUTE FPaHULM, O CMEHETE.

A He mMoHTUpaliTe HoBa BepuUra ¢ U3HOCeH nu-
HbOH MJIN 06PaTHOTO.

8.2 MNOAAPBHHA HA 3bBYATATA BEPUTA

A Mo npnynHm 3a 6e30MacHOCT U epuKacHOCT
€ U3KJIYMTESTHO BaHO MHCTPYMEHTHTE 3a pA3a-
He Aa ca 4o6pe HaTo4YeHH.

A U3non3sBaiiTe BUHarn nibTHYU PaGoTHN PbKa-
BHLM NIPY U3BBPLUIBAHE HA ONepaLy1n BbpXY WHHA-
Ta M Bepurara.

Hanara ce HaTouBaHe Ha Bepurara Koraro:
— CTBproTvHWTE Ca NPaxoB1AHM.
- YnpaxHsBa ce no-ronfAma cuna 3a pasaHe.
- PA3aHeTo He e NpaBoANHEHO.
- BubpupaneTo e 3acuneHo.

A AKoO Bepurata He e [OCTaTbYHO OCTpa, ce
yBe/IM4aBa onacHocTTa oT oTcHayaHe (kickback).

BAHHO [lpenopvyBa ce HaTouBaHETO Ha Bepura-
Ta /ja ce NoBepy B CrieLuanmsmnpaH 3a Lesta 4eHTbp,
TBi KaTo ce M3BBPLUBA C MOAXOAAM YPEeaH, KOMTO
rapaHTMpar MMHUMaHO M3HOCBAaHe Ha MarepuaimTe
M TPaNHO HaToYBaHe Ha BCUYKM PEHELYM YacTH.

8.2.1 CwmsHa Ha 3bbyarara Bepura

Bepurara TpsibBsa ga ce 3ameHu Korato:

- 3B0WUTE Ca TBbpAE M3HOCEHH, 3a Aa Gbaar 3aro-
YeHu;

- JlydTbT MEXKAY PEeLIeTKUTE/MPEKMUTE BBPXY HATO-
BETE € NPEKaneHo rosm.

- CKopocTTa Ha pAsaHe e 6aBHa 1 NoBTOp-
HUTE HaTOYBaHUA He NOAOBPABAT CKOPOCT-
Ta Ha psizaHe. Bepurara e usHoceHa.

BAHHO Creg cmaHa Ha Bepurata e HeobxogMmMo
Jia ce U3BbPLLBA M0-4YECTO NPOBEPKA HA HEMNHOTO 06-
TAraHe, nopagu ynsraHe Ha Bepurara.

8.3 NnoAAPDBHHA HA
HANPABJIABALLATA LUMHA

BEJIEHKA Bcsxa egHa onepauums sacdraiya Ha-
npae/iABalyata lWmHa rnpejcTasiasa onepawms, Kos-
TO M3UCKBA Hamecata Ha KOMIETEHTHO /nLe, a ChLyo
TaKa 1 U3rnoa3BaHETO Ha CbOTBETHU UHCTPYMEHTH, 3a
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Jia MOMe fa ce U3BBbPLUM MPAaBU/HO; M0 MPUYUHU 3a
6e30MacHOCT e 3a npejnoynTaHe, fa ce OObpHETE
KbM Balumsa npogasad.

3a fa nsberHeTe aCMMETPUYHO M3HOCBAHE Ha LIMHATA
€ HeoBXoaMMO Aa A 06pbLLATE NEePUOANYHO.

3a fja ce 3anasu ePeKTUBHOCTTa Ha LWMHaTa TpsAbBa:

1. cma3sBaliTe CbC crneuuanHa CrpuHUOBKAa (He e
BK/IIO4EHa B AOCTaBKATa) Narepute Ha Bb3Bpar-
HUA MMHBOH (aKO UMa TaKbB);

2. nouncteTe mneba Ha lMHATa CbC cCreuuan-
HO CTbprano (He e BK/IOYEHO B [OCTaBKarta)
(Pur.24.A).

3. nouyucTeTe OTBOpUTE 3a cMa3BaHe (Pur. 24.B);

4. cnnocKa nuna oTcTpaHeTe CMa3oyHUTE OCTaTbLM
OT CTPaHUYHUTE YacTW 1 U3paBHETE HepPaBHOCTH-
Te MEM/y BOfja4M1Te, aKo 1Ma TaKMBa.

8.3.1 CwmsAHa Ha wuHaTa

LLnHaTa Tps6Ba fa ce 3aMeHu Koraro:

- AbnboynHaTa Ha #aeba e no-maska oT BUCOYMHA-
Ta Ha NTb3ralluTe 3BeHa OT Bepurara (KOUTo He
TpAGBa B HWKaKbB Cyyai fia onupar B AosnHata
yacr);

- BbTpelLHaTa YacT Ha Bofja4a € U3HOCeHa A0 TaKa-
Ba CTeNeH, Y€ HaK/aHsA CTpaHU4YHO Bepurata.

9. MPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

9.1 MNPUBUPAHE HA MALUHUHATA
3A CbXPAHEHHUE

Horato mawwuHara Tpa6sa fa ce npubepe 3a cbxpa-
HeHue:

-

MaxHeTe aKymynatopHuTe 6aTepuu OT TAXHOTO
rHesgo.
CnoeTe NpeanasuTens Ha WuHara.
- i34aKaiiTe fOKaTo M3CTUHE MOTOPBT.
M3BbpLieTe noyncTBaHe (nap. 7.4).
MpoBepeTe ganu HAMa pasxnabeHn uam nospeae-
HW KOMMOHEHTH. AKO e Heo6X0AWMO, CMEHeTe Mo-
BPeAEeHUTE KOMMOHEHTMU U 3aTerHeTe eBEHTYasHM
pasxnabeHn BUHTOBE 1 GONTOBE UM Ce CBbPIKETE
C OTOPU3UPaH CEPBU3EH LIEHTBP.
6. [pubepeTe MalwmHaTa 3a CbXpaHeHue:

— B CyXO NOMELLEHHE;
3aluTeHa oT HebnaronpuATHU aTMoCdEpPHU AB-
NeHus;
Ha MACTO HEJOCTBIHO 3a Aeua;
- yBepuTE Ce, Ye CTe OTCTPaHUIN KIOHOBETE UMW
MHCTPYMEHTUTE, KOMTO ca 6WUIM M3MoN3BaHu 3a
M3BBPLUBAHE Ha NOAJPBIKKATA;
npu Temneparypa Ha OKoJIHaTa Cpefia BKIoYEHa
mexay -20°C 1 85°C .

Ll o

9.2 TNPUBUPAHE HA ARYMYJIATOPHATA
BATEPUA 3A CbXPAHEHUE

3apegeTe akymynaropHarta 6atepus.(nap. 7.6.2).

AKymynatopHata 6arepua Tpabsa fa ce CbxpaHssa
B 3aTBOPEHM MOMELLEHNA 6e3 BNaKHOCT Ha Bb3AyXa,
npu Temneparypa BK/OYEHA MEKAY:

. 0°C - 60°C 3a 1 mecel,

. 0°C - 45°C 3a 3 meceua

. 0°C - 25°C 3a 1 rogmHa

BEJIEKA B cayyari Ha npogb/HUTENIHO HEU3-
ronsBaHe, 3apexjaite akymynaTopHara 6arepus Ha
BCeKu ABa Mecelja, 3a Aa yAb/IHUTE HEHMHNA HU3HEH
UMKBA.

10. NPEMECTBAHE U TPAHCNOPTUPAHE

Bceku mbT, Korato Tps6ea Aa npemecTsare, NoBau-
rate, TPaHCMOPTUPATE MM HaKNaHATe MallvHaTa, €
HE0bX0AMMO:

e CnpeTe MallMHaTa;

* /34aKaiiTe CnMpaHeTo Ha Bepurara;

e CBanete aKymynatopHata 6atepus OT HEMHOTO
rHe30 U MPUCTBINETE KbM 3apEHAAHETO W;

o CnoxeTe 3awurara Ha LunHaTa;

* /34aKaWTe fOKATO M3CTMHE MOTOPBT.

* HoceTe 3apaBu paboTHW pbKaBULM;

* XBalaiTe MalmHaTa eAMHCTBEHO 3a LPBMKUTE U
Hacoy4eTe LWKHaTa B NOCOKa, o6paTHa Ha NpUABUIK-
BaHeTo.

Korato ce TpaHcnopTupa MalumHaTta ¢ TPaHCMOpPTHO

CpencTBo € HeobXoAMMO:

° MallMHaTa Aa ce No3uLMoHUpa TaKka, Ye fa He npea-
CTaB/fABa ONACHOCT 3a HUKOTO.

11. TEXHUHECRO OBCJ/1YHBAHE U MOMNPABKU

ToBa PBKOBOACTBO MPEAOCTaBs BCWUMKM YMbTBaHUS,
HEeoBXOAMMM 3a YNpaBNEeHMETO Ha MaluuHaTa W 3a
M3BbpLIBAHE Ha MpaBW/HA OCHOBHA MOAAPBLIKKA OT
notpe6uTens. Bcuuku onmepauuu No  perynMpaHeto
W NOAJPBIKKATA, KOWTO HE Ca OMMCaHW B TOBA PbKO-
BOZCTBO, TpsAbBa fia Gbaar M3BbpLUBAHW Npu Bawwa
OUCTPUGYTOP WM B CMEUManusvpaH LEeHTbp 3a 06-
CIyBaHe, KOMTO pasnosiara ¢ HeOBXOAMMUTE MO3Ha-
HWUA U MHCTPYMEHTW 3a MPaBWHOTO WU3BBPLUBAHE Ha
pa6oTara, KaTo ce 3anasu cTeneHTa Ha 6e3onacHoCT 1
MbPBOHAYA/IHOTO ChCTOAHWE Ha MalLMHaTa.
Onepauym, U3BbPLUEHM OT HEKOMMETEHTHW MLa UK
GUPMM BOZAT [0 OTNajaHe Ha BCAKaKBa rapaHumus u
BCAKAKBO 3a/ybJIKEHV e MW OTTOBOPHOCT Ha Mpoun3Bo-
auTens.

* Camo paboTWNHMLM, OTOPU3MPaHWU fa M3BbpLUBAT
TEXHMYECKO  OBC/yKBaHe, MoraT Aa M3BbpLiBar
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MomnpaBKX W NOAAPBHKA, KOraTo MalvHaTa € B ra-
paHums.

OTopuaupaHuTe paBoTUIHULMTE 3a TEXHUYECKO
06CNyKBaHe W3M0NM3BAT €AWMHCTBEHO OPUrMHAIHM
pesepBHK YacTu. OpuUr1HaIHKTE Pe3epBHU YacTu
1 NPUHAANEKHOCTH ca CreLyanHo paspaboTenu 3a
MaLLMHUTE.

HeopuriHanHuTe pesepBHM 4acTW U MpUHALEH-
HOCTM He ca 0f06peHn 3a M3Mon3BaHe; M3non3ea-
HETO Ha HEOPUr1HaNHW PE3ePBHM YacTW W NPUHAA-
JIEIHOCTM BOAM [0 OTMajaHe Ha rapaHumsTa.
MpenopbyBa Cce fa 3aKaparte MaluHaTa BEAHBH B
rofyHaTa B 0Topu3MpaHa paboTUAHMLA 38 TEXHWYe-
CKO 06C/yHBaHe, 3a U3BbpPLUBaHe Ha MOAAPBHKA,
TEXHUYECKO 0GCNYHBaHE M MPOBEPKa Ha Mpeanas-
HWTE YCTPOMCTBA.

12. TAPAHLLMOHHO NOKPUTUE

lapaHuuWATa NOKpMBa BCUYKK AeEKTH Ha MaTepuam,
KaKTO M Npou3BOLCTBEHU AedeKTu. lMoTpebuTtenart
TpsbBa fa cneasa BHUMATENHO BCUYKU NPEA0CTaBEHN
MHCTPYKLWK B NPUIOHKEHaTa JOKYMEHTaL 1S,

lapaHuysTa He NOKPWUBA BPEAW/LLETH AbMHALLM Ce Ha:

* HenosHaBaHe Ha Npuapyxasallara JOKyMEHTaLus.

¢ HeBHUMaHVe.

e HenpaBWiHO M3MON3BaHE W MOHTaX WM HECBOW-
CTBEHO U3MON3BaHE.

* /13nonsBaHe Ha HEOPUTMHAIHW PE3EPBHM YacTy.

* /i3nonsBaHe Ha MPUHALNEKHOCTU, KOWTO He ca
[OCTaBeHW WM TaKUBA, KOUTO He ca 0foOpeHu oT
npou3BOAUTENSA.

OcBeH ToBa, rapaHuyusTa He MOKpUBaA:

* HopMasHOTO M3HOCBaHe Ha M3HOCBAlLW Ce Mate-
puann Kato MHCTPYMEHTM 3a psA3aHe, npefnasHu
6onTOBE.

¢ HopmanHOTO M3HOCBaHe.

MoTpebuTenaT e 3awuTeH OT AeWCTBALOTO Haumo-
HaNHO 3aKoHopaTencTso. pasaTta Ha noTpebutens
npeaBuAeHN OT AEMCTBAWOTO HaLMOHAHO 3aKOHO-
[aTeNcTBO NO HUKaKbB HA4YMH He Ce orpaHu4yasart oT
HacToALLaTa rapaHums.

13. TABJIULLA HA ONMEPALMUTE MO NOAAPBHKATA

Onepauus

MepuoguuHocT

MbpBU NbT Cnep ToBa
BCEKU

MALLMHA

lMpoBepKa Ha BCW4KK UKCHUpaHUA

- Mpepm BCAKO M3nonssaHe

MpoBepky 3a 6esonacHocT /
MpoBepKa Ha KoMaHauTe

- lMpeau BCAKO M3nonssaHe

06110 NOYMCTBAHE M NPOBEpPKA

- B Kpas Ha BCAKO 13nonseaHe

MouncTBaHe Ha Bepurata

- B KpasA Ha BCAKO 13Nnon3BaHe

MpoBepKa Ha OTBOpUTE 3a CMa3BaHe
Ha MallMHaTa 1 Ha LIMHATA.

- Mpeau BCAKO 13nonssaHe

MpoBepKa Ha MMHBLOHA 3a TereHe Ha BepuraTa

- BegHbi B Mecela

lMopaapbHKa Ha Bepurata

MoaApbHKa Ha WuHaTa

[lonvBaHe Ha macno Ha Bepurara

- lMpepaw BCAKO M3nonssaHe

* Onepawys, KoATo TPABBA Aa Ce U3BbPLLM OT Balwns JUcTpubyTop nam ot CepBu3eH LIeHTbp
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14. UAEHTUOGULNPAHE HA HEUSNPABHOCTU

NPOBJIEM

BBH3MOHHA MPUYMHA

MEPHU

. 3apeincTBalikv N0CToBETE 32
nofiaBaHe Ha KomMaHza Ha yc-
KOPUTENA 1 3a BIOKMpaHe,
MalluuHaTa He ce 3aAencTsa.

Jiuncealya akymynaropHa Garepus
NIM He e NocTaBeHa NpaBuIHO

YBepeTe ce, Ye aKyMynaTopHuTe
6aTepum ca noctaBeHu gobpe
B CbOTBETHUTE rHe3ga..

MaToleHa akymynatopHa 6atepus

lpoBepeTe CHCTOAHMETO Ha 3apemwaaHe
11 3apefeTe aKyMynaTopHWUTe 6aTepuu.

MoBpeaeHa malumnHa

He v3nonaBaiite mawuHara. Max-
HETe aKyMynaTopHuTe batepum v ce
CBbPHETE CbC CEPBU3EH LIEHTBP.

2. MoTop®T cnupa no Bpeme Ha paboTa

AKymynaTopHarta 6arepus He
€ NocTaBeH NpaBu/IHO

YBepeTe Ce, Ye akymynatopHute Gare-
pvK ca nocTaBeHu 406pe B CbOTBETHUTE
rHesga.

MaToleHa akymynatopHa 6atepus

MpoBepeTe CbCTOAHUETO Ha 3apempaaHqe
V1 3apesieTe aKyMynatopHUTe Gatepuy.

MNoBpeseHa mawwmHa

He usnon3eaite mawmHara. Max-
HETE aKyMynaTopHUTE BaTepum v ce
CBbPIETE ChC CEPBU3EH LEHTB.

3apfeicTBa ce 3aWpTa Ha MoTopa

OcBo6ofeTe NI0CTOBETE U U aKTUBM-
paiiTe OTHOBO, 3a fja Bb3CTaHOBUTE pa-
6oTara.

. Cbe 3apeiicTBaHM BYTOH 3a
GIOKMPaHe Ha YCKOPUTENA 1
JIOCT 3a ynpaB/eHue Ha YCKopH-
TENS, BEpUraTa He ce BbpTU.

MpekaneHo o6TsAraHe Ha Bepurara.

OGTerHeTe Bepurara.

Mpobnem ¢ WwrHaTta 1 Bepurara

Mposepete manu Bepurata ce nibara
€B060AHO M LuMHaTa HAMa AehOpMUPaHK
BOAAYM.

MNoBpeseHa mawmHa.

[a He ce u3nonasa malwuHara. Cnpete
He3abaBHO MaluuHaTa, CBasneTe aKymy-
naropHara 6arepus 1

CE CBbPMETE CbC CEPBU3HMA LEHTBP.

. Bepurara Bbpxy KpaiHaTa
4aCT Ha LMHaTa ce nperpssa
1 13113a NyLLeK.

lMpekaneHo o6TAraHe Ha Bepurara.

QO6TerHeTe Bepurara.

MNpaseH pesepBoap 3a CMa304HO Macso.

3apepeTe pesepBoapa 3a
CMa304HO Macsio.

. MoTopBT yHKLMOHMpPa HenpaBuIHO
WM HAMa MOLLHOCT NPK HaToBapBaHe

Mpobnem ¢ wrHata 1 Bepurara

lMpoBepeTe pganu Bepurata ce
nab3ara CBO60AHO M LMHaTA
HAMa AehopMUpaHu BOZaYM.

. He uanusa macno

HvickokayecTBeHO Macno

Mpu cTyaeH asuraren, Uanpas-
HeTe pesepBoapa, NpofyxaiTe
pesepsoapa 1 KaHauTe C Te4YeH
AETEPreHT U CMEHETE MacsoTo.

3aI'IyLLIeHl4 0TBOpU 3a CMasBaHe

MouncTeTe 0TBOpUTE 3a CMa3BaHe.

. MawwwHara e ysapuna Yyao Tao.

MoBpeaeHa Mal1Ha Uam
pasxnabeHu 4acTu.

CnpeTe MalumHara.

lpoBepeTe 3a eBEHTYaNHM NOBPEAN.
lpoBepeTe fianm uma pasxnabeHn YacTu
1 TV 3aTerHeTe.

M3BbpLLETE NPOBEPKM, CMEHU WUAM NO-
npaBKK B OTOpPU3MPaH Crieluanmaupan
LieHTBP.
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8. YyBa ce Lym 1/mnn ce ycewar npekxa-
NeHu BUGpaLmm no BpeMe Ha pabota

Pa3sxnabeHun nnv noBpeaeHun 4actv

CnpeTe MalLMHaTa, MaxHeTe aKy-
MynaTopHUTE Gatepuu u:
- NPOBEPETE LLUETUTE;
- npoBepeTe Aasm Uma pasxia-
6EHW 4aCTM W 1 3aTerHeTe;
- MOrPUKETE Ce Aa CMEHUTE
WK NonpaswuTe NoBpese-
HWUTE YacTM C iPYr1 CbC Cb-
LKUTE XapaKTEPUCTUKM.

9. Mo Bpeme Ha paboTa, nU3-
/13a MyLUeK OT MalMHaTa

MNoBpeaeHa MawwmHa

[la He ce uanonsea MalwmHara. Cnpete
He3aBaBHO MalUMHaTa, MaxHETe aKymy-
NaTopHUTE Gatepuu 1

Ce CBbPIETE CbC CEPBU3HUSA LEHTBP.

10. Kpatka aBTOHOMHa pa6oTa Ha
aKymynaropHara 6arepus

Temkun YCNnoBu1A Ha eKkcnioarauusa ¢
no-ronsaMo n0Tpe6neHMe Ha eHeprua

OnTumKaMpaiiTe N3NON3BaHETO

KanauuteTsT Ha akymynartop-
HarTa 6aTepus He e JocTaTb-
YeH 3a paboTHUTE HYHAM.

M3nonssaHe Ha Apyru akymynaTopHu
6arepum

HamanssaHe (ferpagauma) Ha Kana-
LMTeTa Ha aKymynatopHara 6arepus

3aryneTe HOBA aKyMy/naTopHa Garepus.

11. 3apAgHOTO yCTPOMCTBO He
13BbPLLIBA 3aperaHe Ha
arymynaropHara 6arepus

ArymynaTopHuTe 6atepum He ca
noCTaBeHu NPaBU/HO B 3aPAAHOTO
YCTPOWCTBO /W LLENCEITLT He €
CBbP3aH NPaBU/IHO KbM MallMHaTa

MpoBepeTe fanu BHAOY-
BAHETO € MPaBusIHO.

Henoaxogsiuw ycnosus
Ha OKosIHaTa cpefa

M3BbpLUETE 3aperAaHETO B cpeaa
¢ NoAXoAsALLa Temneparypa (BuTe
KHUMKKATa C MHCTPYKLMM Ha akyMy-
naTopa/3apAgHOTO YCTPOMCTBO).

MpBCHM KOHTaKTH

MouncTeTe KOHTaKTHTE.

Jiunca Ha HanpeeHme B 3a-
PSALHOTO YCTPOHCTBO

MpoBepeTe fanu wencesa e nocTaseH
B KOHTaKTa 1 /v MMa HanpesKe-
HWE B E/IEKTPNUYECKNSA KOHTAKT.

[ledpeKTHO 3apAfHO YCTPOCTBO

3aMeHeTe ro ¢ OpUrMHaIHO
3apAfHO YCTPOICTBO.

AKO Heu3npaBHOCTTa NPOAbL/IHABA AA CHLIECTBYBA, BUIKTE 3a CMpaBHa PbKOBOA-
CTBOTO Ha aKyMy/iaTopa/3apsiHOTO YCTPOCTBO.

AKO npo6neM|/|Te npoAbaaear c/ied KaTo CTe NpaKTUKyBasiM onMcaHuTe pelleHna 3a oT-

CTpaHsiBaHe Ha HeW3npPaBHOCTUTE, CBLPMETE Ce ¢ Baluma guctpubyTop.

15. NPUHAAJIEKHOCTU NO 3AABHA

15.1 AKYMYJIATOPHU BATEPUM (DU 25)

Hanuynu ca akymynatopHu 6atepum ¢ pasanyeH Kana-
LMTET, 3a NpUcnocobaBaHe KbM CneuuPuyH1 paboTH!
HYXAW.

CnucbKa Ha ofobpeHnTe aKkymynaTopHM 6atepuun 3a
Tasu MalmHa ce Hamvpa B Tabnuvuara “TexHW4ecKu
LaHHU".

15.2 3APAZHO YCTPOMCTBO (M. 26)

ChbluecTByBaT pas/iMyHM YCTPOMCTBA 3a 3apempaaHe
Ha aKyMynaTopHu Batepuu.

CnuCBKBT Ha 0f06pEHUTE akyMynaTopHu batepuu 3a
Tasu MalMHa ce Hamupa B Tabauuara “TexHU4ecKu
faHHW".

15.3 LWWHU U BEPUTU
B “Tabnvua 3a npaBuiHata KOMOGMHALMA Ha LWWHA W

Bepura’ ca noco4eHN BCUYKM Bb3MOKHU KOMOUHALMM
MEMAY WMHa 1 Bepura. B cblata Tabaumua e nocoye-
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Ha MHbOpPMaLWs 3a TEXHUYECKWUTE XapaKTEPUCTUKM Ha
O06PEHNTE BEPUTY M LIMHW, 3a BCAKA MaLLMHa.

A 3a cmAHa u3non3Balite camo WHHU U Bepu-
M, KOUTO ca YUTHpaHu B Tabanyara. Ynotpebara
Ha Heofo6peHn KoM6UHaLMKM MOHe Aa AoBeje [0
CepHUO3HN JINYHU HapaHABaHUA 1 ga noBpeaun ma-
wuHara.

A Haro ce uma npeaBsnpg, 4e M36opa, nocrasAa-
HeTo U MU3Mo0J1I3BaHeTo Ha LnHaTa U Bepurara ce
n3BbpLIBa OT norpeGMTe/m, no HeroBo ycmortpe-

HHMe, TO3M NOCNEAHNAT NOemMa OTFOBOPHOCT 3a Ha-
HeCeHH LeTH OT pas/indeH xapaKtep. B ciy4an Ha
CbMHEHNS MM HEZOCTATbYHU MO3HAHWA 3a OCO-
6eHOCTUTe Ha BCAKA WMHA WM BepUra, € Heo6xo-
AMMO [a ce CBbpETE C BalMs NPOJaBay-KOHCY -
TaHT WK crieynannusnpaHq LeHTbp 3a rpagnHCHU
HUHCTPYMEHTH.

15.4 TEJIECKOMWYEH NPBT (DU 27)

Tol no3BonsABa a AOCTUrHETE A0 Hal-BUCOKWUTE KO-
HU.
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PAZNJA!: PRIJE KORIISTENJA MASINE, PAZLJIVO PROCITAJTE
OVAJ PRIRUCNIK. Sacuvati za naredne potrebe.

1. OPCE INFORMACIJE

1.1 KAKO SE SLUZITI PRIRUCNIKOM

U priruéniku neki paragrafi koji sadrze
informacije od posebnog znacaja za
sigurnost ili rad, istaknuti su na razli¢ite
nacine, prema slijede¢em kriteriju:

NAPOMENA ili VAZNO pruZa objasnjenja
ili ostale elemente u vezi s prethodno navedenim,
kako ne biste ostetili masinu ili napravili Stetu.

Simbol A istice opasnost. Ukoliko se ne
pridrzavate upozorenja, mozete se povrijediti

ili nanijeti povrede i/ili oStecenja tre¢im licima.

. Paragraf| istaknuti kvadratom s tackastim
. stranama sive boje pokazuju opcijske :
: karakteristike koje ne postoje na svim .
. modelima masina opisanih u ovom .
Priruéniku. Provjerite je li karakteristika :
¢ prisutna na VaSem modelu masine. :

Sve oznake "prednji’, "straznji", "desno" i "lijevo"
odnose se na radni polozaj rukovaoca.

1.2 REFERENCE

1.2.1 Slike

Slike u ovim uputstvima za upotrebu oznacene su
brojevima 1, 2, 3 i tako dalje.

Dijelovi prikazani na slikama oznaceni su slovima
A, B, Citako dalje.

Referencija na komponentu C na slici 2 oznacava
se natpisom: “Vidi SI. 2.C” ili jednostavno
“(8l.2.C)".

Slike su indikativne. Stvarni broj komada moze
varirati u odnosu na one prikazane.

1.2.2 Naslovi

Priruénik je podijelien na poglavija i paragrafe.
Naslov paragrafa "2.1. Obuka" je podnaslov od
"2. Sigurnosni propisi". Referencija na naslove i
paragrafe oznadena je skracenicama pogl. i par.
i odnosnim brojem. Primjer: "pogl. 2" ili "par. 2.1”.
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2. SIGURNOSNI PROPISI

2.1 OPSTA SIGURNOSNA UPOZORENJA
ZA ELEKTRICNE ALATKE

A PAZNJA Proéitajte sva sigurnosna
upozorenja i sva uputstva. Nepostovanje
upozorenja i uputstava moze dovesti do
nastanka elektric(nog udara, pozara ilili
ozbiljnih povreda.

Sacuvajte sva upozorenja i uputstva za
naredne konsultacije.

Termin “elektri¢na alatka” naveden u upozorenjima
odnosi se na va$ aparat koji se napaja na bateriju
(bez kabla).

1) Sigurnost radnog podruéja

a)Redovno Ccistite radno podrucje koje
mora biti i dobro osvijetljeno. Mracna i
neuredna podrucja olakSavaju nastanak
nezgoda.

b)Nemojte koristiti elektricnu alatku
na prostoru u kojem postoji rizik
od eksplozija, u prisustvu zapaljive
tekuéine, plina ili prasine. Elektricne
alatke dovode do stvaranja iskri koje mogu
zapaliti prasinu ili paru.

c)Drzite podalje djecu i ostale osobe
kada koristite elektriénu alatku. Gubitak
paznje moZe dovesti do gubitka kontrole.

2) Elektricna sigurnost

a)Utika¢i  elektricne alatke moraju
odgovarati uticnici. Nikada nemojte
mijenjati utika¢ na bilo koji nacin. Ne
koristite adapter-utikace sa uzemljenim
elektricnim alatkama. Nepromijenjeni
utika¢i i odgovarajuce uticnice smanjice
rizik od elektriénog udara.

b) Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim
povrSinama ili povr§inama povezanim
na uzemljenje, kao S§to su cijevi,
radijatori, Stednjaci i hladnjaci. Postoji
povecan rizik od strujnog udara ako je vase
tijelo uzemljeno.

c) Ne izlazite elektricne alatke kisi ili vlazi.
Ulazak vode u elektricnu alatku povecava
rizik od elektricnog udara.

d)Nemojte nepravilno da koristite
kabel. Nikada nemojte koristiti kabel
za nosenje, povlacenje ili odvajanje
elektricne alatke. Drzite kabel dalje od
topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih
dijelova. OsSteceni ili zamrseni kabeli
povecavaju rizik od elektri¢nog udara.

e)Kad koristite elektricnu alatku na
otvorenom, koristite nastavak prikladan
za spoljnu upotrebu. Koristenje kabela
prikladnog za spoljnu upotrebu smanjuje
rizik od elektri¢nog udara.

f) Ako je neizbjezno koriStenje elektriéne
alatke na vlaznom mjestu, upotrijebite
napajanje zasticeno uredajem za zastitu
od preostale struje (RCD). Koristenje
uredaja RCD smanijuje rizik od elektricnog
udara.

3) Licna sigurnost

a) Uvijek budite pazjivi, kontrolirajte ono
Sto radite i koristite zdrav razum kada
se sluzite elektricnom alatkom. Nemojte
koristiti elektricnu alatku kada ste
umorni ili pod uticajem droga, alkohola
ili lijekova. Trenutak nepaznje za vrijeme
koristenja elektricne alatke mozZe izazvati
ozbiline tjelesne povrede.

b)Nosite zastitnu odjeéu. Uvijek nosite
zastitne rukavice. Upotreba zastitne
opreme kao Sto su maske za zastitu od
prasine, obuca protiv klizanja, zastitni
Slijemovi ili zastita za usi smanjuje nastanak
tjelesnih povreda.

c) Izbjegavajte sluéajna startanja.
Provjerite je li aparat ugasSen prije
postavljanja baterije i prije nego Sto
uhvatite ili transportirate elektriénu
alatku. Ako transportirate elektri¢nu alatku
s prstom na prekidacu ili kad je prekidac
u polozaju “ON”, lakse moZe doci do
nezgoda.

d)lzvadite sve kljuceve ili regulacioni alat
prije aktiviranja elektri¢ne alatke. Klju¢
ili alat ostavijen u kontaktu s rotirajucim
dijelom moZe uzrokovati ozljede.

e)Nemojte gubiti ravnotezu. Uvijek
morate imati dobar oslonac i prikladnu
ravnotezu. To omogucuje bolju kontrolu
elektricnog  alata u  neocekivanim
situacijama.

f) Obucite se na odgovarajuéi nacin.
Nemojte nositi Siroku odjecu ili nakit.
Drzite kosu, odjecu i rukavice podalje
od dijelova u pokretu. Siroka odjeca, nakit
ili duga kosa mogu se zakaciti za pokretne
dijelove.

g) Ako ima uredaja koje treba da povezete
na uredaje za izvlacenje i skupljanje
prasine, provjerite da nisu pogresSno
povezani i da se pogresno ne koriste.
Upotreba ovih uredaja moze smanijiti rizike
koje izaziva prasina.

h) Ne dopustite da vas poznavanje steceno
¢estom upotrebom masine uéini previse
sigurnim da biste zanemarili nacela
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4)

5)

sigurnosti. Nemarno djelovanje moze u
djelicu sekunde uzrokovati ozbiljne ozljede.

Upotreba i Cuvanje elektricne alatke

a)Nemojte preopterecivati elektricnu
alatku. Koristite elektricnu alatku koja
je pogodna za rad. Elektricna alatka
pogodna za rad bolje i sigurnije ce izvrsiti
rad, pri brzini za koju je ona i projektirana.

b) Nemoijte koristiti elektricnu alatku ako
prekida¢ nije u stanju da je uredno
pokrene ili zaustavi. Elektricna alatka koju
prekidac ne moZe aktivirati opasna je i mora
se popraviti.

c)lzvadite bateriju iz njenog lezista prije
nego §to izvrSite bilo koji zahvat ili
zamjenu dodatne opreme ili prije nego
sto odlozite elektricnu alatku. Ove
preventivne sigurnosne mjere smanjuju
rizik od slucajnog pokretanja elektricnog
alata.

d) Odlozite upotrijebljene elektricne alatke
izvan dometa djece i ne dopustite
da elektriénu alatku koriste osobe
koje nisu s njom upoznate i koje nisu
procitale ova uputstva. Elektricne alatke
su opasne ako ih koriste neiskusne osobe.

e)Redovno odrzavajte elektricne alatke.
Provjerite da li su pokretni dijelovi
poravnjani i da se slobodno kreéu, da
dijelovi nisu polomljeni ili da nema
nijedne druge okolnosti koja bi mogla
ugroziti rad elektricne alatke. U slucaju
ostecenja, elektriénu alatku trebate
popraviti prije upotrebe. Mnoge nezgode
nastaju uslijed nedovoljnog odrZzavanja.

f) Reznu glavu trebate oStriti i Cistiti.
Adekvatno odrZavanje reznih elemenata, s
dobro naostrenim reznim rubovima, Cini ih
manje sklonima zaglavijivanju i laksim za
kontrolu.

g) Koristite elektriénu alatku i dodatnu
opremu prema prilozenim uputstvima,
imajuéi u vidu radne uslove i tip posla
koji trebate obaviti. Upotreba elektricne
alatke za operacije koje nisu predvidene
moZe dovesti do nastanka opasnih situacija.

h)Drzite drzala suvim, éistim i bez ulja i
masti. Klizava drzala ne dopustaju sigurno
rukovanje i kontrolu alatke u neocekivanim
situacijama.

Upotreba i mjere predostroznosti

alatke na baterije

a)Punite baterije samo punjacem koji
je odredio proizvodaé. Punjac koji je
prikladan za jedan odredeni tip baterija
moZe stvoriti rizik od poZara ukoliko se
koristi za drugi tip baterija.

za

6)

b) Koristite elektricne alatke samo s
baterijama koje su za iste posebno
namijenjene. Upotreba bilo kojih drugih
baterija mozZe dovesti do rizika od povreda
i poZara.

c)Kad baterije ne koristite, iste morate
drzati podalje od ostalih metalnih
predmeta kao $to su uredske spajalice,
kovani novac, kljucevi, cavli, vijci ili
drugi metalni predmeti koji mogu
dovesti do spoja izmedu dvije stezaljke.
Ukoliko dode do kratkog spoja izmedu
stezaljki baterije, mogu nastati opekotine ili
poZar.

d)Ako je baterija u loSem stanju, iz nje
moze iscuriti tecnost: izbjegavajte bilo
koji dodir s teénoSc¢u. Ako dode do
sluéajnog dodira s teénoséu, odmah
isperite vodom. Ako tecnost dode u
dodir s oéima, odmah zatrazite ljekarsku
pomoc. Tecnost koja izade iz baterije mozZe
dovesti do iritacija ili opekotina.

e) Nemoijte koristiti oStecenu ili izmjenjenu
bateriju ili instrument. Ostecene ili
modificirane baterije mogu se ponasati
nepreadvidivo sto moZe rezultirati poZarom,
eksplozijom ili rizikom od ozljeda.

f) Ne izlazite bateriju vatri ili visokim
temperaturama. /zloZenost vatri ili
temperaturama iznad 130 °C moZe izazvati
eksplozije. NAPOMENA. Temperatura od
“130 °C” moZe se zamijeniti temperaturom
‘265 °F”.

g) Slijedite sve upute za punjenje i nemojte
puniti bateriju izvan temperaturnog
podruéja navedenog u uputama.
Nepravilno punjenje ili pri temperaturama
izvan navedenog raspona mogu ostetiti
bateriju i povecati rizik od poZara.

Servis

a)Elektricnu alatku treba da popravi
kvalificirano osoblje i da koristi
iskljuéivo originalne rezervne dijelove.
To omogucava da se odrzi sigurnost
elektricne alatke.

b)Nikada nemojte popravljati oStec¢ene
baterije. OdrZavanje baterija smije obavijati
samo proizvodac ili ovlasteni serviseri.

2.2 OPCI SIGURNOSNI PROPISI ZA

a)
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MOTORNE PILE ZA OBREZIVANJE

Drzite sve dijelove tijela podalje od
lanca pile za obrezivanje dok radi. Prije
ukljuéivanja motorne pile, provjerite da
nazubljeni lanac nije u dodiru ni s ¢im.
Trenutak nepaznje tokom koriStenja motorne



pile mozZe uzrokovati da se vasa odjeca ili tijelo
zakaci za nazubljeni lanac.

b) Drzite pilu za obrezivanje jednom rukom
na kontrolnoj rucki (straga), a drugom na
potpornoj rucki (sprijeda).

c) Pilu za obrezivanje drzite samo za izolovane
povrsine rucki, jer nazubljeni lanac moze
doéi u dodir sa skrivenim kabelima. Dodir
ozubljenog lanca s kablom pod naponom moZze
dovesti pod napon metalne dijelove alatke od
¢ega rukovaoc moze zadobiti elektricni udar.

d) Nosite zastithe naocare. Preporucuje se
druga zastitna oprema za sluh, glavu, ruke,
stopala i noge. NoSenje odgovarajuce zastitne
odjece smanjice osobne ozljede od letecih
krhotina ili slucajnog kontakta s nazubljenom
pilom.

e) Ne koristite pilu za obrezivanje na drvetu,
na ljestvama, na krovu ili na bilo kojem
nestabilnom nosacéu. Koristenje pile za
obrezivanje na ovaj nacin moZe uzrokovati
ozbiljne ozljede.

f) Uvijek imajte ispravan oslonac i koristite
pilu za obrezivanje samo dok stojite na
¢vrstoj, sigurnoj i ravnoj povrsini. Klizave
ili nestabilne povrsine, poput stepenica, mogu
uzrokovati gubitak ravnoteZe ili kontrole nad
pilom za obrezivanje.

g) Kada rezete granu koja je napeta, trebate
znati da postoji rizik od povratnog udarca.
Kada napetost u vlaknima drva popusti,
optereéena grana sa efektom vraéanja nazad
moze udariti rukovaoca i/ili staviti lan¢anu pilu
iz kontrole.

h) Budite posebno oprezni kada rezete
Zbunje i mlado raslinje. Tanak materijal moze
se zaglaviti u nazubljeni lanac i biti odbacen
u vasem pravcu i/ili moZe uciniti da izgubite
ravnotezu.

i) Lanc¢anu pilu nosite iskljuéenu i dalje od
tijela. Prilikom transporta ili skladiStenja
pile za orezivanje uvijek postavite poklopac
vodilice. Ispravno rukovanje lancanom pilom
smanjice vjerovatanocu slucajnog kontakta s
pokretnim nazubljenim lancem.

j) Slijedite uputstva za podmazivanje,
zatezanje lanca i promjenu vodilice i lanca.
Lanac koji nije dobro zategnut i podmazan moze
puci i na taj nacin povecati rizik od povratnog
udarca.

k) Sijecite samo drvo. Ne koristite pilu za
obrezivanje u svrhe za koje nije predvidena.
Na primjer: nemojte Koristiti pilu za
obrezivanje za rezanje metala, plastike,
gradevinskih materijala ili materijala koji
nisu drvo. Koristenje pile za obrezivanje za
radnje koje nisu predvidene moZe dovesti do
opasnih situacija.

1) Ova pila za obrezivanje nije namijenjena za
obaranje drveca. Koristenje pile za obrezivanje
za radnje koje nisu predvidene moZe uzrokovati
ozbiljne ozljede rukovaoca ili promatraca.

m) Slijedite sva uputstva prilikom uklanjanja
zaglavljenog materijala, skladiStenja i
odrzavanja pile za obrezivanje, pazeci da
ne pritisnete prekida¢ za ukljucivanje i da je
baterija uklonjena.

2.3 UZROCI POVRATNOG UDARCA |
PREVENCIJA ZA RUKOVAOCA

Povratni udarac moze nastati kada vrh ili kraj
vodilice dodirne predmet, ili pak pad se drvo
zatvori u sebe i tako pritegne nazubljeni lanac
tokom sjecenja.

Kontakt sa vrhom moze, u nekim sluéajevima,
dovesti do suprotne reakcije i gurnuti vodilicu
prema gore i nazad prema rukovaocu.

Pritezanje nazubljenog lanca na gornjem dijelu
vodilice moze brzo gurnuti unazad nazubljeni
lanac prema rukovaocu.

Jedna od ovih reakcija moze dovesti do gubitka
kontrole nad pilom i ozbiljno povrijediti osobe.
Ne trebate se isklju€ivo oslanjati na sigurnosne
uredaje koji su ugradeni na pili.

Korisnik pile za obrezivanje mora poduzeti razne
mjere kako bi izbjegao rizik od nezgoda ili ozljeda
tokom rezanja. Povratni udarac je rezultat lose
upotrebe alatke i/ili neispravnih radnih postupaka
ili uslova i moze se izbje¢i preduzimanjem
odredenih mjera koje su navedene u nastavku:

a) Drzite pilu évrsto s obje ruke, s paléevima
i prstima oko rucki, i postavite svoje tijelo i
ruke u polozaj koji vam omogucuje otpor
silama povratnog udarca. Rukovalac moze
kontrolisati sile povratnog udarca ako se poduzmu
odgovaraju¢e mjere opreza. Ne pustajte pilu za
obrezivanje.

b) Nemojte ispruziti ruke predaleko i nemojte
rezati iznad visine ramena osim ako nije
postavljen teleskopskaa Sipka. To pomaze u
izbjegavanju nenamjernog kontakta s krajevima
i omogucuje bolju kontrolu pile za obrezivanje u
neocekivanim situacijama.

c) Koristite iskljuc€ivo vodilice u obliku maceva
i lance koje je odredio proizvoda¢. Rezervne
vodilice i lanci koji nisu odgovaraju¢i mogu dovesti
do pucanja lanca i/ili do povratnih udaraca.

d) Pridrzavajte se uputstava proizvodaca
kada su u pitanju ostrenje i odrzavanje
lanéane pile. Smanjenje nivoa dubine moze
dovesti do veceg broja povratnih udaraca.
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2.4 BATERIJA/PUNJAC BATERIJE

/\ PAZNJA

Sljede¢i sigurnosni propisi dopunjuju
sigurnosne propise koji se nalaze u posebnoj
knjizici punjaca za bateriju.

e Za punjenje baterije koristite isklju¢ivo punjaé
koji je preporucio proizvoda¢. Neodgovarajuci
punja¢ baterije moze dovesti do elektricnog
udara, pregrijavanja ili curenja nagrizajuce
te€nosti iz baterije.

Koristite isklju¢ivo specificne baterije koje su
predvidene za vasu masinu. Upotreba drugih
baterija moze prouzrokovati povrede i rizik od
pozara.

Bateriju koja se ne koristi treba drzati podalje
od uredskih spajalica, kovanog novca, klju€eva,
Gavala, vijaka ili drugih sitnih metalnih predmeta
koji bi mogli dovesti do nastanka kratkog
spoja izmedu kontakata. Kratak spoj izmedu
kontakata baterije moze izazvati sagorjevanje
ili pozar.

Ne koristite punja¢ baterije u prostorijama
u kojima ima pare, zapaljivih tvari ili na lako
zapaljivim povrS§inama, kao §to su papir,
tkanine, itd. Za vrijeme punjenja, punjac baterije
se zagrijava i mogao bi izazvati pozar.

Za vrijeme transporta baterija, pazite da se
kontakti ne spoje medusobno i nemojte koristiti
metalne kutije za njihov transport.

2.5 ZASTITA OKOLICE

Zastita okolice mora biti vazan i prioritetan aspekt
pri koristenju masine, uz postovanje susjedstva i
okruzenja u kojem zivimo.
* Nemojte uznemiravati susjede. Koristite masinu
samo u dogledno vrijeme (ne rano ujutru niti
kasno uvece jer biste tada mogli uznemiriti
osobe).
Za vrijeme rada u okolici se prosipa odredena
koli¢ina ulja, koje je potrebno za podmazivanje
lanca; iz ovog razloga, koristite samo
biorazgradiva ulja, koja su specifiéna za tu
upotrebu. Upotreba mineralnog ulja ili ulja za
motore ozbiljno Steti okolici.
Strogo postujte lokalne propise za zbrinjavanje
ambalaze, istro$enih dijelova ili bilo kog drugog
elementa koji ima Stetan uticaj na okolicu; ovaj
otpad ne smijete bacati u obi¢an otpad, ve¢ ga
trebate odvojiti i predati centrima za skupljanje
otpada koji ¢e se pobrinuti za njegovu reciklazu.
e Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa za
uklanjanje otpadnog materijala nakon rezanja.
e Kada prestanite koristiti masinu, nemojte
napustiti masinu u okolici, ve¢ se obratite centru

za sakupljanje otpada, u skladu sa vazecim
lokalnim propisima.

Nemojte bacati elektri¢ne aparate u kucéni
ﬁ otpad. Na osnovu Europske smjernice

2012/19/EZ o otpadu elektri¢nih i
mmmm elekironskih aparata i njenom

sprovodenju u skladu sa drzavnim
propisima, istro8eni elektriéni aparati se moraju
odvojeno skupljati da bi se mogli ponovo iskoristiti
na ekolodko prihvatljiv nacin. ElektriCni aparati
bac¢eni na otpad ili u prirodu, stvaraju otrovne
supstance koje mogu zavrsiti u podzemnim
vodama i lancu ishrane te na taj nacin Stetiti
vasem zdravlju. Za viSe informacija o zbrinjavanju
ovog proizvoda, obratite se nadleznom centru za
zbrinjavanje otpada iz domacinstva ili oviastenom
zastupniku.

Na kraju radnog vijeka baterija, zbrinite
iste postuju¢i okolicu. Baterija sadrzi
materijal koji je opasan po Vas i po okolicu.
Istu morate izvaditi i posebno zbrinuti u
objektu koji prihvata baterije s litijumskim
jonima.
Odvojeno  prikupljanje  upotrebljenih
{\Y proizvoda i ambalaze omogucuje
%@ recikliranje materijala i ponovnu upotrebu.
Ponovna upotreba recikliranog materijala
pomaze da se sprijeci zagadenje okolice i
smanjuje potraznju za sirovinama.

3. UPOZNAVANJE S MASINOM

/\ PAZNJA

Ovaj alat moze uzrokovati sindrom vibracije
Saka-ruka ako se njime ne upravlja na
odgovarajué nacin.

U cilju preciznosti, procjena razine izloZzenosti u
stvarnim uvjetima upotrebe takoder treba uzeti
u obzir sve dijelove radnog ciklusa, kao Sto su
trenuci kada je alat isklju¢en i kada radi u praznom
hodu, ali zapravo ne obavlja posao.

To moze znatno smanjiti razinu izlozenosti tokom
ukupnog radnog perioda, pomazudi smanjenje na
minimum rizik izloZenosti vibracijama i buci.
Uvijek koristite ostra dlijeta, svrdla i nozeve.
Odrzavajte ovaj alat u skladu s ovim uputstvima i
dobro podmazan (ako je potrebno).

Ako se alat redovno koristi, preporucljivo je koristiti
dodatke za zastitu od vibracija i buke.

Planirajte radni raspored tako da rasporedite
koriStenje alata s visokim vibracijama na nekoliko
dana.
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3.1 OPIS MASINE | PREDVIDENA
UPOTREBA

Masina se u biti sastoji od motora na baterije i
Sipke-vodilice koja se koristi za prijenos kretanja
od motora do nazubljenog lanca koji djeluje kao
prava pila.

Rukovaoc drzi maSinu s obadvije ruke koristeci
prednji i zadnji rukohvat, i moze aktivirati glavne
komande tako Sto ¢e uvijek biti na sigurnosnom
rastojanju od rezne glave. (Fig. 1 A, B)

3.1.1 Predvidena namjena

Ova masina je projektovana i izradena za:
— za obrezivanje i rezanje krosnji visokih
stabala;
— zarezanje grmlja, trupaca ili drvenih greda diji
promijer zavisi od duzine Sipke za vodenije;
— rezanje samo drveta;
— kori§éenje od strane jedne osobe.

3.1.2 Neprimjerena upotreba

Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno
navedena moze biti opasna i nanijeti Stetu

osobama i/ili predmetima. U neprimjerenu
upotrebu spadaju (navodimo samo nekoliko
primjera):

— potkresivanje zivice;

— urezivanje;

— sjeca klupa, sanduka i ambalaze uopce;

- sjeCa namjestaja ili ¢ega drugog $to sadrzi
Cavle, vijke ili bilo koje druge metalne
predmete;

— kasapljenje mesa;

— kori§¢éenje masine za rezanje materijala koji
nisu drvo (plastiéni materijal, gradevinski
materijal);

— koristenje masine kao poluge za dizanje,
pomicanije ili prelamanje predmeta;

— koristenje masine blokirane na fiksnoj podlozi;

— koristenje reznih glava koje nisu navedene
u tablici "Tehni¢ki podaci®. Opasnost od
ozbiljnih povreda i tjelesnih povreda;

— koristenje masine od strane viSe osoba
istovremeno.

VAZNO Nepravilna upotreba masine dovodi do
gubitka jamstva i odbijanja bilo kakve odgovornosti
Proizvodaca i prijenosa troskova proizaslih iz Stete
ili ozljeda na korisnika ili na trece strane.

3.1.3 Tipologija korisnika

Ova masina je namijenjena da je koriste osobe,
odnosno rukovaoci koji nisu profesionalci. Ova
masina je namijenjena za upotrebu iz hobija.

3.2 GLAVNI DIJELOVI

Masina se sastoji od sljedeéih glavnih komponenti
koje odgovaraju sljedecim funkcijama (SI. 1):

A. Podruéje drzanja spreda: potporna rucka
smjestena na prednjoj strani motorne pile.

B. Zadnji rukohvat: rukohvat za drzanje, nalazi
se na zadnjoj strani motorne pile. Tu se nalaze
i glavne komande gasa.

C. Zastita lanca: zastitni element postavljen na
nazubljeni lanac.

D. Vodilica lanca: drzi i vodi ozubljeni lanac.

E. Ozubljeni lanac: element za rezanje, sastoji
se od pogonskih spojnica koje su opremljene
malim sjecivima koja se zovu "zubi" i bo¢nim
spojnicama koje na okupu drze zakivci.

F. Vijak za zatezanje lanca.

G. Poklopac vodilice lanca: element koji
pokriva vodilicu lanca lanéane pile; mora
se koristiti za vrijeme kretanja, transporta ili
skladi$tenja motorne pile.

H. Baterija (ako nije isporucena s masinom,
pogledajte par. 15.1 "dodaci na zahtjev):
uredaj koji daje elektricnu energiju alatki;
njene karakteristike i pravila upotrebe opisane
su u posebnom priruéniku.

I. Punja¢ baterije (ako nije isporucena s
masinom, pogledajte par. 15.2 “dodaci na
zahtjev): uredaj koji se koristi za punjenje
baterije.

J. Okreto dugme za zatezanje

K. Poluga za upravljanje gasom: Aktivira
kretanje noza

L. Poluga za blokadu gasa: spriecava ili
aktivira polugu za kontrolu gasa.

M. Cep rezervoara za ulje

N. LED svjetlo za preopterecenje

O. Baza za punjenje

3.3 IDENTIFIKACIJSKA NALJEPNICA

Na identifikacijskoj naljepnici nalaze
se slijedeci podaci (SI. 2):

Nivo zvuéne snage

Oznaka sukladnosti

Mijesec / Godina proizvodnje
Tip masine

Napon napajanja

Serijski broj

Naziv i adresa proizvodaca
Sifra artikla

PN RN

w
w
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9. Duzina vodilice lanca
10. Opis proizvoda

UpiSite identifikacijske podatke o masini u
odgovarajuéi prostor na naljepnici koja se nalazi
na poledini naslovne strane.

VAZNO Koristite identifikacijske podatke koji
se nalaze na naljepnici za identifikaciju proizvoda
svaki put kada kontaktirate oviasteni servis.

3.4 SIGURNOSNE OZNAKE

Na masini se pojavljuju razli€iti simboli (SI. 2). Oni
imaju ulogu da podsjete rukovaoca na ponasanje
koje mora imati kako bi koristio masinu pazljivo i
oprezno.

Znacenje simbola:
Progitati prije upotrebe masine.

Opasnost! Ukoliko se ova
masina ispravno ne koristi, moze
biti opasna za rukovaoca i za
ostale.

>

Paznja! Koristite zastitu za
usi, naocale i zastitnu kacigu.

Paznja! Nosite zastitne rukavice
i i obucu otpornu na klizanje!

)

Opasnost! Ne izlagati kisi ili
vlazi.
Opasnost od povratnog

udarca. Povratni udarac dovodi
ha do naglog i nekontrolisanog
pomicanja motorne testere prema
rukovaocu. Uvijek radite sigurno.
Koristite lance opremljene
sigurnosnim  spojnicama  koje
smanjuju mogucénost nastanka
povratnog udarca.

PaZnja! Nikada ne drzite masinu
samo jednom rukom! Cvrsto
drzite masSinu obema rukama
kako biste imali kontrolu nad
njom i smanjili rizik nastanka
povratnog udarca.

> @ S (

1%

Duzina vodilice lanca

Paznja! Sto se ti¢e baterije i
punjaca baterija, pogledajte
odgovarajuci priru¢nik.

VAZNO Ljepljive naljepnice koje su ostecene
ili postanu necitke moraju se zamijeniti. ZatraZite
nove naljepnice od ovlastene servisne sluzbe.

4. MONTAZA

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrzavati navedeni su u pogl. 2. Strogo se
pridrzavajte ovih propisa kako ne bi nastali
rizici ili opasnosti.

Za potrebe skladiStenja i transporta, neki dijelovi
masine nisu direktno sklopljeni u fabrici, veé
ih treba namontirati nakon skidanja ambalaze,
prema narednim uputstvima.

A Skidanje ambalaze i dovrsetak montaze
trebaju se izvrsiti na ravnoj i évrstoj povrsini,
s dovoljno prostora za pokretanje masine
i pakovanja i uz pomoé¢ odgovarajuceg
alata. Nemojte koristiti masinu prije nego
Sto zavr$ite radnje navedene u odjeljku
"MONTAZA".

4.1 SKIDANJE AMBALAZE

1. Otvorite pakovanje paZljivo, pazite da ne
zagubite dijelove.

2. Procitajte dokumentaciju koja se nalazi u
kutiji, kao i ova uputstva.

3. lzvadite iz kutije sve dijelove koji nisu
namontirani.

4. Izvadite masinu iz kutije.

5. Zbrinite kutiju i ambalazu u skladu s lokalnim
zakonskim propisima.

A Prije sastavijanja provjerite da baterije
nisu umetnute u njihovo kuciste.

4.2 MONTAZA VODILICE LANCA
| OZUBLJENOG LANCA

A Uvijek nositi jake radne rukavice
prilikom rukovanja s vodilicom lanca i
lancem. Obratite maksimalnu paznju prilikom
montiranja vodilice lanca i lanca kako ne
biste ugrozili sigurnost i efikasnost masine;
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u slucaju nedoumica, obratite se ovlastenom
zastupniku.

A Sve radnje izvrsite nakon uklanjanja
baterija.

1. Odvrnite okretno dugme za zatezanje (Sl. 2.A)
i skinite karter s lanca (SI|. 2.B) za pristup
pogonskom zupc€aniku i lezistu Sipke.

2. Namontirajte vodilicu lanca (SI. 3.A) i umetnite
svorni vijak (SI. 3.B) u zlijeb (SI. 3.C) i gurajte
je prema zadnjem delu kuéista masine.

3. Provjerite da li je klin za zatezanje lanca
(SI. 8.D) ispravno umetnut u odgovarajuci
otvor na vodilici lanca; u suprotom, pomocu
odvijaca vijaka djelujte na vijak za zatezanje
lanca (SI. 3.E) dok se klin do kraja ne umetne.
(ako je predviden).

4. Namontirajte lanac (Sl. 4.A) oko pogonskog
zupcanika (Sl. 4.B) i duz vodilica lanca
(S1.4.C), pazeci na postovanje smjera klizanja.

Smijer kretanja lanca
=>

5. Ako je vrh vodilice opremljen zupéanikom za
prijenos, provjerite da karike lanéanog pogona
ispravno prianjaju u odjeljke zup&anika (SI. 5).

6. Ponovo namontirajte karter (SI. 6.A), bez
potpunog zatezanja rucice (SI. 6.B).

7. Djelujte na vijak za zatezanje lanca (SI. 7.A)
dok se ne postigne ispravna napetost lanca
(par. 6.1).

8. Zategnite karter do kraja pomocu okretnog
dugmeta. (SI.6. B).

5. UPRAVLJACKE KOMANDE

5.1 POLUGA ZA KONTROLU GASA (SI.9.A)
Omogucava aktiviranje lanca.

Pokretanje poluge za gasom moguce je samo
nakon pritiska na polugu za blokiranje gasa
(SI.9.B).

Rezna glava se automatski zaustavlja nakon
otpustanja poluge komande gasa.

5.2 POLUGA ZA BLOKADU GASA (S1.9.B)

Omogucuije rad poluge za kontrolu gasa (SI. 9.A).

6. UPOTREBA MASINE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrzavati navedeni su u pogl. 2. Strogo se

pridrzavajte ovih propisa kako ne bi nastali
rizici ili opasnosti.

6.1 PRIPREMNE RADNJE

Prije nego $to pocnete raditi, neophodno je da
izvrSite niz kontrola i operacija kako biste se uvjerili
da se posao obavlja dobro i u najvecoj sigurnosti.

o Kontrola i punjenje baterija
Prije svake upotrebe provijerite stanje napunjenosti
baterije slijedeci uputstva u knjizici za bateriju.

NAPOMENA Masina radi
umetnute baterije.

samo s obje

o Dopuna ulja za podmazivanje lanca

Prije  koriS¢enja masSine sipajte ulja za
podmazivanje lanca. U vezi s na¢inom i mjerama
opreza prilikom sipanja ulja procitajte par. 7.3.

. Kontrola zategnutosti lanca

A Izvedite sve radnje kada je motor
iskljucen i uklonite baterije s mjesta na kojem
se nalaze.

A Nosite debele radne rukavice.

Lanac je ispravno zategnut ako kada ga uhvatite
na sredini vodilice, pogonske spojnice lanca ne
izlaze iz vodilice (SI. 8).

Za podeSavanje zategnutosti lanca:

1. popustiti rucicu (SI. 2.A);

2. djelovati na vijak zatezaca lanca (SI. 7.A)
dok lanac ispravno ne zategnete;

3. zategnuti okretno dugme (SI. 6.B).

A Nemojte raditi ako je lanac popustio,
kako ne bi nastale opasne situacije gdje bi
lanac mogao izaci iz vodilice.

VAZNO Za vrijeme prvog perioda koristenja
(ili nakon zamjene lanca) provjere trebate vrsiti
cesce, uslijed popustanja lanca.

6.2 SIGURNOSNE KONTROLE

Izvrsite slijedeée sigurnosne kontrole i provijerite
poklapaju li se rezultati s navodima u tablicama.

A Uvijek prije upotrebe izvrsite sigurnosne
kontrole.

A Uvijek kontrolirajte masinu jednom
dnevno prije upotrebe, zatim svaki put
ukoliko ona padne ili pretrpi drugi tip
udaraca da vidite da se nije znatno ostetila.
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6.2.1 Generalna kont

rola sigurnosti

Predmet

Rezultat

Rukohvati i stitnici

Moraju biti isti, bz ulja i
masti, ispravno i ¢vrsto
fiksirani na masini.

Vijci na masini

Dobro priévrsceni (ne

i na sjecivu. smiju biti olabavljeni).
Prolazi vazduha Ne smiju biti zapuseni.
za hladenje

Vodilica lanca

Mora biti ispravno
namontirana.

Lanac

Mora biti naostren,
ne smije biti oStecen
niti istrosen, mora biti
ispravno namontiran
i zategnut.

Stitnici

Moraju biti itavi,
a ne osteceni.

Baterija

Njen omota¢ ne smije
biti oStecen, ne smije
curiti te€nost iz nje.

Masina

Ne smije postojati
nikakav znak ostec¢enja
ili istroSenosti.

Poluge za kontrolu
i blokadu gasa

Moraju se slobodno
kretati, ne na silu.

Probno pustanje u rad

Ne smije postojati
nikakva nepravilna
vibracija.

Ne smiju se ¢uti
¢udni zvuci.

6.2.2 Test rada masine

A Ako se bilo koji rezultat ne poklapa
s navodima u tablicama, nemojte Kkoristiti
masinu! Obratite se servisnoj sluzbi koja
treba izvrsiti potrebne kontrole i popravku.

6.3 STARTANJE

1. Uklonite zastitu poklopca Sipke (SI. 1.G).

2. Uvjerite se da vodilica i lanac ne dodiruju
zemlju ili druge predmete.

3. Ispravno umetnite bateriju (SI. 10.H) u njeno
kuciste gurajuéi je do kraja dok ne Cujete
"klik" koji je zaklju¢ava na mjestu i osigurava
elektri¢ni kontakt.

4. Aktivirajte poluge za blokadu gasa (SI. 10.B) i
polugu za kontrolu gasa. (SI. 10. A).

6.4 RAD

Prije nego $to se prvi put upustite u obrezivanje
grana, preporucljivo je:
— da ste posebno obuceni za upotrebu ovog
tipa alatke;
- da ste pazlivo proditali sigurnosna
upozorenja i uputstva za upotrebu sadrzana
u ovom priruéniku;
— vjezbajte na panjevima na zemlji ili panjevima
fiksranim na kozliéima, kako biste upoznali
masinu i najprikladnije tehnike rezanja.

VAZNO uvijek évrsto drzite stroj s dvije ruke,
jednom rukom na podru¢ju drzanja (SI. 1.A), a
drugom na straznjoj rucki (SI. 1.B).

A Odmah zaustavite masinu ako
se lanac blokira za vrijeme rada.

NAPOMENA Za vrijeme rada, baterija je
zasticena od totalnog prazZnjenja preko zastitnog

il ST uredaja koji iskljucuje masinu i blokira njen rad.

Umetnite baterije Poluga komande

(SI. 10.H) u njihovo gasa ostaje

kuciste i aktivirajte blokirana. 6.4.1 Rad LED svietla (Sl 1N)

polugu za kontrolu

gasa (Fig. 10.A) (bez -

pritiskanja poluge za LEP svjetlo RADNJA

blokadu (SI. 10.B). ISKLJUCENO ispravan rad

Aktivirajte polugu za Poluge se moraju FIKSNO SVJETLO preoptereéenje:

blokadu gasa (SI. 10.B) | slobodno kretati, lanac je prenapet

i polugu komande ne na silu. Lanac ili sistem za

gasa (SI.10.A). se krece. podmazivanje ne radi

Otpustite polugu Poluge se moraju TREPERECE preopterecenije:

komande gasa (SI. 10.A) | automatski i brzo SVJETLO ograni¢enje za

ili pritisnite polugu za vratiti u neutralni isklju¢ivanja masine

blokadu gasa (SI. 10.B). | polozaj. radi zastite. Smanijite
Lanac se mora pritisak rezanja.
zaustaviti.
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6.4.2 Provjere koje treba obaviti tokom
rada:

* Kontrola zategnutosti lanca

Za vrijeme rada, lanac se progesivno izduZzuje,
pa stoga Cesto trebate provjeravati njegovu
zategnutost (par. 6.1).

* Kontrola dotoka ulja

VAZNO Nemojte koristiti masinu ako u njoj
nema ulja za podmazivanje!

A Provjerite jesu li vodilica i lanac dobro
postavljeni kada vrsite kontrolu dotoka ulja.

Startajte motor (par. 6.3) i provijerite je li ulje za
lanac naneto kao $to je prikazano na (SI. 11).

6.5 ZAUSTAVLJANJE

Za zaustavljanje masine otpustite polugu gasa
(SI.9.A).

A Kad pustite polugu komande gasa,
proci ¢e nekoliko sekundi prije nego sto se
ozubljeni lanac zaustavi.

NAPOMENA Uvijek zaustavite masinu kada se
krec¢ete izmedu radnih podrucja.

A Dok se krecete, nikada ne drzite prst na
rucici za otpustanje gasa kako biste izbjegli
sluc¢ajno pokretanje.

6.6 NAKON UPOTREBE

1. Pritisnite dugme za zakljuavanje koji se
nalazi u bateriji (SI.19.A), izvadite bateriju iz
Ikucista i ponovno je napunite (par. 7.6.2);

2. namontirajte poklopac vodilice lanca (SI. 1.G);

3. priCekajte da se motor ohladi, prije nego $to
masinu odlozite u bilo koju prostoriju;

4. otpustite rucicu kako biste smanijili napetost
lanca (par. 6.1);

5. dobro ocistite masinu od pradine i otpadaka i
uklonite s lanca svaki trag piljevine ili naslaga
ulja (par. 7.6);

6. provjerite da nema olabavljenih ili oSteéenih
dijelova. Ako je potrebno, zamijenite oStecene
dijelove i eventualno pritegnite olabavljene
vijke.

VAZNO Uvijek uklonite baterijuipostavite stitnik
za noZ kad god ostavite masinu neupotrebljenu ili
bez nadzora.

7. REDOVNO ODRZAVANJE

7.1 OPCE INFORMACIJE

A Sigurnosni propisi kojih se trebate
pridrZavati navedeni su u pogl. 2. Strogo se
pridrZavajte ovih propisa kako ne bi nastali
rizici ili opasnosti.

A Prije vrsenja bilo koje kontrole, ¢iScenja

ili  odrzavanja/podesavanja na masini

postupite kako slijedi:

e Zaustavite masinu i ugasite motor;

e Pricekajte da se zaustavi lanac;

¢ lzvadite baterije iz njihovog kucista;

* Postavite poklopac vodilice lanca osim
na lancu;

* Pricekajte da se motor dovoljno ohladi;

Procitajte odgovarajuca uputstva;

Nosite odgovarajucu odjecu,

rukavice ili naocale;

zastitne

Ucestalost i tip intervencije ukratko su navedeni
u "Tablici zahvata odrzavanja". Cilj sliedece
tablice je da Vam pomogne da odrzite Vasu
masinu efikasnu i sigurnu. U njoj su navedene
glavne intervencije i periodi¢nost njihovog
izvodenja. IzvrSite odgovarajuéu radnju nakon
odredenog vremena.

Upotreba neoriginalnih rezervnih dijelova i
neoriginalne dodatne opreme i/ili dodatne
opreme koja nije ispravno namontirana, mogla
bi imati negativni u¢inak na rad i sigurnost
masine. Proizvoda¢ nece snositi nikakvu
odgovornost u sluaju ostec¢enja, nezgoda ili
povreda koje izazovu ovakvi proizvodi.
Originalne  rezervne dijelove  isporucuju
ovlasteni servisi i ovlasteni zastupnici.

VAZNO Sve operacije  odrzavanja i
podesavanja koje nisu opisane u ovom prirucniku,
mora izvrsiti ovlasteni zastupnik kod kojega ste
kupili masinu ili specijalizirani servis.

7.2 SIPANJE ULJA ZA LANAC

NAPOMENA Blizu poklopcu spremnika ulja
za lanac (Sl. 20.A) nalazi se slijedeci simbol:

0 Spremnik ulja za lanac

VAZNO Koristite iskljucivo ulje koje je specifiéno
za motorne pile ili ljepljivo ulje za motorne pile.
Nemojte koristiti ulje koje sadrZi necistocu kako se
ne bi zapusio filter u spremniku i pazite da trajno
ne ostetite uljnu pumpu.
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Upotreba ulja dobrog kvaliteta od bitnog je
znacaja za efikasno podmazivanje reznih organa;
upotrijebljeno ulje ili ulje loSeg kvaliteta ugrozava
podmazivanje i smanjuje vrijeme trajanja lanca i
vodilice.

VAZNO Nikada nemojte pustati u pogon lanac
ukoliko nema dovoljno ulja; to bi moglo dovesti
do ostecenja motorne pile i moglo bi ugroziti
sigurnost.

Provjerite koli¢inu lja u motornoj pili preko
indikatora nivoa ulja (SI. 20.B).

Ako je nivo ulja nizak, sipajte ulje na slijededi

nacin:

1. Odvijte i skinite poklopac (SI. 20.A) sa
spremnika ulja.

2. Sipajte ulje u spremnik i pratite nivo preko
namjenskog indikatora (SI. 20.B).

3. Uvjerite se da za vrijeme sipanja ulja u
spremnik ne dospije necistoca.

4. Vratite poklopac ulja i pritegnite ga.

7.3 RUPE ZA PODMAZIVANJE
NA MASINI | VODILICI

Prije svake dnevne upotrebe uklonite karter
(Sl. 2.B), rastavite vodilicu i provjerite jesu li otvori
za podmazivanje masine (Sl. 21.A) i na vodilici
lanca (SI. 21.B) nisu zapuseni.

7.4 MATICE I VIJCI ZA FIKSIRANJE

e Matice i vijci moraju biti priévrsceni kako biste
bili sigurni da je masina uvijek u sigurnim radnim
uslovima.

* Redovno provjeravajte jesu li rukohvati dobro
pri¢vrséeni.

7.5 CISCENJE

7.5.1 Ciséenje masine i motora

Svaki put nakon rada, pazljivo ocistite masinu od
prasSine i ostataka.

¢ Radi smanjenja rizika od pozara na masini, a
posebno na motoru ne smije biti ostataka lisca,
grandica ili preterane masnoce.

Uvijek odistite masinu nakon upotrebe i to
¢istom i vlaznom krpom natopljenom neutralnim
deterdZzentom.

Otklonite bilo koji trag vlage pomocu meke i
suhe krpe. Vlaga moze dovesti do rizika od
elektri¢cnog udara.

Nemojte  koristiti  agresivne  deterdzente
ili rastvore da odistite plasticne dijelove ili
rukohvate.

Nemoijte koristiti mlazove vode i nemojte kvasiti
motor i elektriéne dijelove.

* Da ne bi doSlo do pregrijavanja motora ili
baterije, uvijek provjerite da li su usisne reSetke
vazduha za hladenje Ciste i da na njima nema
otpadaka.

7.5.2 Ciséenje lanca

Svaki put nakon upotrebe uklonite s lanca svaki
trag piljevine ili naslage ulja.

U slu€aju da je lanac jako zaprljan ili da se po
njemu uhvatila smola, skinite lanac i ostavite ga na
nekoliko sati u posudu s posebnim deterdzentom.
Potom isperite ¢istom vodom i naprskajte
lanac sprejom za zastitu od rde, prije nego ga
namontirate na masinu.

7.6 BATERIJA

7.6.1 Autonomija baterije
Autonomija baterije prije svega je uslovljena:
a. ambijentalnim faktorima koji stvaraju vecu
potrebu za energijom:
— rezanjem drveca i grana veoma velikih
dimenzija.
b. ponasanjem radnika koji treba izbjeci:
— Cesto ukljucivanje i isklju¢ivanje masine za
vrijeme rada;
— koriSéenje tehnike rezanja koja nije prikladna
poslu koji treba obaviti (par. 6.5).

Za $to duze trajanje autonomije baterije pozeljno

je da:

e rezete drvo kad je ono suho;

* koristite tehniku koja najvie odgovara poslu koji
trebate obaviti.

Ako zelite koristiti masinu u dulzm radnim sesijama

od onoga S§to standardne bterije dopustaju,

moguce je:

e kupite drugu standardnu bateriju kako
biste odmah zamijenili praznu bateriju bez
ugrozavanja kontinuiteta koristenja.

7.6.2 Skidanje i punjenje baterije

1. Pritisnite dugme za zakljuCavanje koji se
nalazi na bateriji i izvadite bateriju (SI. 19);

2. Umetnite bateriju u isporu¢enu bazu za
punjenje (SI. 22.A) i spojite punja¢ baterije
(Sl. 22.B) u utiénicu s naponom koji odgovara
onom nazna¢enom na plogici.
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3. Napunite bateriju do kraja, prema uputstvima
sadrzanim u priruéniku za bateriju/punjac
baterije.

NAPOMENA Baterijia ima zaStitu koja
sprijeCava punjenje ukoliko temperatura prostorije
ne iznosi izmedu 4 i ~40 °C.

NAPOMENA Baterijia se moZe napuniti u
svakom trenutku, Cak i djelimi¢no, a da pri tom ne
postoji rizik da se osteti.

7.6.3 Ponovno postavljanje
baterije na masinu

Nakon $to napunite bateriju postupite kako slijedi:

1. lzvadite bateriju iz njenog kucista u bazi
za punjenje i odspojite punja¢ baterije iz
elektricne mreze (SI. 23);

2. Stavite bateriju (SI. 10.H) u njeno kuciste na
masini;

3. gurnite je do kraja sve dok ne Cujete klik, Sto
znaci da se ona blokirala u svom polozaju i da
je ostvarila elektri¢ni kontakt.

8. IZVANREDNO ODRZAVANJE

8.1 POGONSKI ZUPCANIK LANCA

Kod ovlastenog prodavca povremeno
provjeravajte stanje zupcanika i zamijenite ga ako
je on preko mijere istroSen.

A Nemojte montirati novi lanac na istroSeni
zupcanik i obrnuto.

8.2 ODRZAVANJE OZUBLJENOG LANCA

A Iz sigurnosnih razloga i radi odrzavanja
efikasnosti, od bitnog je znacaja da su rezni
elementi dobro naostreni.

A Uvijek nositi jake radne rukavice prilikom
rukovanja s vodilicom lanca i lancem.

Ostrenje lanca potrebno je u
sliedeéim slu¢ajevima:
— Kad piljevina li¢i na praSinu.
— Kad je potrebna vecéa snaga za rezanje.
— Kad rezanje nije pravolinijsko.
— Kad se vibracije povecaju.

A Ako lanac nije dovoljno naostren,
povecava se rizik od povratnog udarca.

VAZNO Ostrenje lanca preporuéa se povijeriti
specijaliziranom centru, jer se ono izvodi s

posebnom opremom koja osigurava minimalno
skidanje materijala i konstantno ostrenje na svim
reznim delovima.
8.2.1 Zamjena ozubljenog lanca
Lanac trebate zamijeniti uslijedeéim slu€ajevima:
— zubi su previsSe istroSeni da bi bili ostri;
— kada je zazor izmedu spojnica na zakivcima
preveliki;
— brzina rezanja je spora, a u¢estalo
ostrenje ne poboljSava brzinu
rezanja. kad se lanac istrosi.

NAPOMENA Kad zamijenite lanac, potrebno
je da cesce provjeravate njegovu zategnutost
buduci da lanac tezi da popusti.

8.3 ODRZAVANJE VODILICE LANCA

NAPOMENA Sve operacije vezane za vodilicu
jesu poslovi koji zahtijevaju posebno znanje i
upotrebu odgovarajuceg alata kako bi se mogle
izvrsiti po svim pravilima; iz sigurnosnih razloga,
uvijek trebate pozvati ovliastenog prodavca.

Da se vodilica ne bi istroSila nesimetriéno,
potrebno je da je povremeno okrenete.

Da bi se vodilica odrzala efikasnom, postupite

kako slijedi:

1. Podmazite odgovarajuéom Spricom (nije
isporucen) lezajeve gonjenog zupc€anika (ako
gaima);

2. ocistite zlijeb na vodilici odgovarajuéom
turpijom (nije isporucena) (S. 24.A);

3. odistite rupe za podmazivanje (SI. 24.B);

4. plosnatom turpijom odistite viSkove sa strana
i izjednacite eventualne neravnine izmedu
vodilica.

8.3.1 Zamjena vodilice
Vodilicu trebate zamijeniti u slijedecim slu¢ajevima:
— kada je dubina Zljeba manja od visine
pogonskih spojnica (koje nikada ne trebaju
dodirivati dno);
— kad je unutrasniji zid vodilice istroden toliko da
se lanac bo¢no naginje.

9. SKLADISTENJE

9.1 SKLADISTENJE MASINE

Kad masinu trebate uskladistiti
postupite kako slijedi:

1. lzvadite baterije iz njihovog kucista.
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Postavite stitnik vodilice.
Pri¢ekajte da se motor pravilno ohladi.
Izvrsite Cidcenje (par. 7.4).
Provjerite da nema olabavljenih ili ostecenih
dijelova. Ako je potrebno, zamijenite oStecene
dijelove i eventualno pritegnite olabavljene
vijke ili pozovite ovlastenu servisnu sluzbu.
6. Uskladistite maSinu:

— na suhom mjestu;

— zasti¢enu od vremenskih neprilika;

— na mjestu kojem djeca ne mogu prisutpiti;

— provjerite jeste li izvadili klju¢eve ili alat
koriten pri odrzavanju;
na temperaturi okoline izmedu -20 °C i 85 °C

areN

9.2 SKLADISTENJE BATERIJE
IzvrSiti punjenje.(par. 7.6.2).

Baterja se mora skladistiti u zatvorenim
prostorima bez vlage, na temperaturi izmedu:

. 0°C-60°C 1 mjesec

¢ 0°C-45°C 3 mjeseca

e 0°C-25°C1godina

NAPOMENA U slucaju duZe neaktivnosti,
napunite bateriju svaka dva mjeseca kako biste
produZili njezin vijek trajanja.

10. ODRZAVANJE | TRANSPORT

Svaki put kad je potrebno pomaknuti, podiéi,

transportirati ili nagnuti masinu postupite kako

slijedi:

Zaustavite masinu;

Pri¢ekajte da se zaustavi lanac;

Izvadite bateriju iz njenog lezista i napunite je;

Postavite stitnik vodilice;

Pri¢ekajte da se motor dovoljno ohladi;

Nosite debele radne rukavice;

Uhvatite masinu samo za rukohvate i usmijerite

vodilicu u smjeru suprotnom od smjera kretanja.

Kad masinu prevozite na prijevoznom sredstvu,

potebno je da:

¢ postavite masinu tako da ona ne predstavlja
opasnost ni za koga.

11. ASISTENCIJA | POPRAVKA

Ovaj priruénik pruza sva uputstva potrebna za
upravljanje masinom i za njeno osnovno ispravno
odrzavanje koje moze izvrsti i sam korisnik. Sve
operacije podeSavanja i odrzavanja koje nisu
opisane u ovom priruéniku moraju se izvrsiti kod
ovladtenog zastupnika ili specijalizirane servisne
sluzbe, koja posjeduje odgovarajuce znanje i alat
potreban da se ispravno izvr§e pomenuti zahvati
te da se zadrzi izvorni stepen sigurnosti masine i
izvorni uslovi.

Operacije koje se izvrSe u neodgovaraju¢im
objektima ili od strane nekvalifikovanih osoba
dovode do prekida vazenja bilo kojeg oblika
garancije, dok proizvoda¢ nece imati nikakvu
obavezu niti odgovornost.

e Samo ovlasteni servisi mogu izvrSiti popravku i
odrzavanje pod garancijom.

Ovlasteni servisi koriste isklju€ivo originalne
rezervne dijelove. Originalni rezervni dijelovi i
dodatna oprema s namjerom su razvijeni za ove
masine.

Neoriginalni rezervni dijelovi i dodatna oprema
nisu odobreni, upotreba neoriginalnih rezervnih
dijelova i opreme dovodi do prekida garancije.
PrepruCuju se da povjerite masinu jednom
godisnje ovlastenom servisu koji treba izvrsiti
odrzavanje, asistenciju i kontrolu sigurnosnih
uredaja.

12. POKRICE GARANCIJE

Garancija pokriva sve greSke materijala i fabricke
greske. Korisnik mora pazljivo slijediti sva uputstva
koja su dana u priloZzenoj dokumentaciji.
Garancija ne pokriva oSte¢enja nastala:

e Ukoliko se niste upoznali s propratnom

dokumentacijom.

Ukoliko niste pazljivi.

* Uslijed neodgovarajuce i nedopustene upotrebe
i montaze.

* Upotrebe neoriginalnih rezervnih dijelova.

* Upotrebe dodataka koje proizvoda¢ nije
isporucio ili odobrio.

Garancija nadalje ne pokriva:

* Uobicajeno troSenje potroSnog materijala kao
§to su rezni elementi, sigurnosni vijci i matice
itd.

» Uobicajeno troSenje.

Kupac je zastiéen drzavnim lokalnim zakonima.
Ova garancija ne ograniava ni na koji nacin prava
kupca predvidena drzavnim lokalnim zakonima.
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13. TABLICA S INTERVENCIJAMA ODRZAVANJA

Zahvat

Ucestalost

Prvi put

Potom nakon

MASINA

Kontrola svih vijaka

Svaki put prije upotrebe

Sigurnosne kontrole / Provjera komandi

Svaki put prije upotrebe

Generalno ¢iscenje i kontrola

Svaki put na kraju upotrebe

Ciséenje lanca

Svaki put na kraju upotrebe

Kontrola uljnih otvora na masini i vodilici

Svaki put prije upotrebe

Kontrola pogonskog zup€anika lanca

1 mjesecno

Odrzavanje lanca

Odrzavanje vodilice

Sipanje ulja za lanac

Svaki put prije upotrebe

* Ovaj zahvat treba izvrsiti ovlasteni zastupnik ili specijalizirana sluzba

14. PREPOZNAVANJE PROBLEMA

PROBLEM

MOGUCI UZROK

RJESENJE

1. Kada se aktiviraju
upravljacke poluge

Baterija nije postavljena ili
nije ispravno postavljena

Provijerite jesu li baterije
ispravno postavljene.

gasa i blokade, masina
se ne pokrece.

Baterija prazna

Provjerite status punjenja i
napunite baterije.

Masina je oSte¢ena

Nemoijte koristiti masinu
Izvadite baterije i obratite
se Servisnom centru.

2. Motor se zaustavlja
za vrijeme rada

Baterija nije ispravno
postavljena

Provijerite jesu li baterije dobro
postavljene.

Baterija prazna

Provjerite status punjenja i
napunite baterije.

Masina je oSte¢ena

Nemoijte Kkoristiti masinu
Izvadite baterije i obratite
se Servisnom centru.

Intervenise zastita motora

Otpustite poluge i ponovno ih
aktivirajte za nastavak rada

3. Kad su dugme za blokiranje Lanac preterano zategnut

Ponovno zategnite lanac.

gasa i poluga komande gasa
aktivirani, lanac se ne okreée

Problemi s vodilicom i lancem

Provjerite krec¢e li se slobodno
lanac i da na vodilici nema
deformiranih Zlijebova kojima se
krece lanac.

Masina je ostecena.

Nemoijte koristiti masinu. Odmah
zaustavite masinu, izvadite
bateriju i

Pozovite servisnu sluzbu.
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4. Lanac se na zadnjem
dijelu vodilice previse
zagrijeva i pusi se.

Lanac preterano zategnut

Ponovno zategnite lanac.

Spremnik ulja za
podmazivanje prazan.

Napunite spremnik ulja
za podmazivanje.

5. Motor nepravilno radi
ilinema snage pod
opterecenjem

Problemi s vodilicom i lancem

Provijerite krece li se slobodno
lanac i da na vodilici nema
deformiranih Zlijebova

kojima se krece lanac.

6. Ulje ne izlazi

Ulje je loSeg kvaliteta

Kad je motor hladan,
ispraznite spremnik, procistite
spremnik i cijevi s te€nim
deterdZentom i zamijenite ulje.

Rupe za podmazivanje
zapusene

Ocistite otvore za podmazivanje.

7. Masina je udarila
o strano tijelo.

Ostecena je ili su neki
njeni dijelovi popustili.

Zaustavite masinu.

Provjeriti da nema eventualnih
ostecenja.

Provijeriti da nema dijelova koji su
popustili i pritegnuti ih.

IzvrSite provjere, zamjenu
ili popravke u ovlastenom
specijaliziranom servisu.

8. Cuje se buka iili
prekomjerne vibracije
za vrijeme rada

Dijelovi su se olabavili
ili su se ostetili

Zaustavite masinu,
izvadite baterije i:
— provjerite ostecenja;
— provjerite ima li vijaka koji
su popustili i pritegnite ih;
— zamijenite ili popravite
ostecene dijelove
dijelovima istovrijednih
karakteristika.

9. |z masine izlazi dim
za vrijeme rada.

Masina je oStec¢ena

Nemojte koristiti masinu. Odmah
zaustavite masinu, izvadite
baterije i

Pozovite servisnu sluzbu.

10. Autonomija baterije slaba

TeSke okolnosti upotrebe
i vedi utrosak struje

Optimizirati upotrebu

Baterija nije dovoljna
za potrebe rada

Koristite druge baterije

Smanjenje kapaciteta baterije

Kupite novu bateriju.
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11. Punjaé baterije ne
puni bateriju

Baterije nisu ispravno umetnute
u punjac baterija ili utika¢ nije
ispravno spojen na msinu

Provijerite je li umetanje
ispravno.

Ambijentalne okolnosti
nisu odgovarajuce

Obavite punjenje u prostoriji
s prikladnom temperaturom
(vidite priru¢nik s uputstvima
za bateriju/punjac baterije).

Kontakti prljavi

Ocistiti kontakte.

Punjac baterije se ne
napaja strujom

Provjeriti da li je utika¢
ukljuéen u utiénicu i ima
li napona u utiénici.

Punjag¢ baterije u kvaru

Zamijeniti punjaé
originalnim punjacem.

Ako problem potraje, pogledajte priruénik za bateriju / punja¢ baterije.

Ako problemi potraju i nakon $to ste izvrSili prethodno opisane

operacije, obratite se ovlastenom zastupniku.

15. DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV

15.1 BATERIJE (SL. 25)

Dostupne su baterije razlicitih kapaciteta za
prilagodbu posebnim operativnim potrebama.

Spisak sluzbeno odobrenih baterija za ovu masinu
nalazi se u tablici "Tehni¢ki podaci".

15.2 PUNJAC BATERIJA (SL. 26)

Postoji nekoliko uredaja za punjenje baterije.

Popis punjata za baterije odobrenih za ovu
masinuj mozete pronaci u tabeli "Tehnicki podaci".

15.3 VODILICE LANCA | LANCI

U "Tabeli za ispravnu kombinaciju vodilice lanca
i lanca" navedene su sve mogucée kombinacije
vodilice lanca i lanca. U istoj tablici navedeni su
i karakteristiéni podaci o lancima i vodilicama koji
su zvani¢no potvrdeni za svaku masinu.

A Kao rezervne dijelove koristite samo
vodilice i lance navedene u tablici. Upotreba
neodobrenih kombinacija moZe izazvati
ozbiljne tjelesne povrede i ostetiti masinu.

A S obzirom da su izbor, primjena i
upotreba vodilice i lanca postupci koje
vrsi korisnik potpuno samostalno, isti je
odgovoran za bilo koju stetu koja iz toga
proistekne. U slucaju sumnje ili nedovoljnog
poznavanja specificnosti bilo koje vodilice ili
lanca, trebate kontaktirati vaseg ovlastenog

prodavca

ili

specijalizirani  centar

bastensku opremu.

15.4 TELESKOPSKA SIPKA (SL. 27)

Omogucuje da se dosegnu najvisSe grane.
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UPOZORNENI! PRED POUZITIM STROJE S| POZORNE PRECTETE
TENTO NAVOD. Uschovejte jej kviili dalSimu pouziti.

1. VSEOBECNE INFORMACE

1.1 JAK CiST NAVOD

V textu navodu se nachazeji nékteré odstavce,
které maji zvlastni vyznam tykajici se bezpecnosti
nebo funkénosti; stupen dulezitosti je oznacen
symboly, jejichz vyznam je nasledujici:

POZNAMKA nebo DULEZITA INF. Upresriuje
nebo blize vysvétluje nékteré predem
uvedené informace, a to za cilem vyhnuti
se poskozeni stroje a zptisobeni Skod.

Symbol A poukazuje na nebezpedi.
Nedodrzeni uvedeného varovani ma za
nasledek mozné ublizeni na zdravi obsluhy
nebo tfetich osob a/nebo Skody na majetku.

Zvyraznene odstavce s rameckem

. tvorenym Sedymi te¢kovanymi ¢arami :
. oznacuji charakteristiky volitelného .
: prisluSenstvi, které neni soucasti vSech .

- modelli dokumentovanych v tomto navodu.
- Zkontrolujte, zda je konkrétni charakteristika ~ :
¢ soucasti pozadovaného modelu. :

V8echny vyrazy ,pfedni‘, ,zadni“, ,pravy” a ,levy“
se vztahuji na pozici sedici obsluhy.

1.2 ODKAZY

1.2.1 Obrazky

Obrazky v tomto navodu jsou oéislovany 1, 2, 3
apod.

Soucasti, které jsou uvedeny na obrazcich, jsou
oznaceny pismeny A, B, C apod.

Odkaz na soucast C na obrazku 2 je uveden
formou napisu: ,Viz obr. 2.C* nebo jednoduse
s(obr.2.C)“.

Uvedené obrazky jsou pouze orientaéni. Skute¢né
dily se mohou liit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdélen do kapitol a odstavcu. Nazev
odstavce ,2.1 Instruktdz“ je podnazvem kapitoly
+2. Bezpecnostni pokyny“. Odkazy na nazvy a
odstavce jsou uvedeny prostfednictvim zkratky
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kap. nebo odst. a pfislusného Cisla. Pfiklad: ,kap.
2“nebo ,odst. 2.1”.

2. BEZPECNOSTNIi POKYNY

2.1 ZAKLADNi BEZPECNOSTNi VAROVANI
PRO ELEKTRICKA NARADI

/\ UPOZORNENi Preététe si vsechna
bezpecnostni upozornéni a vSechny pokyny.
Nedodrzeni varovani a pokyni mize vést k
urazu elektrickym proudem, pozaru a/nebo
vaznym zranéni.

Vsechna upozornéni a pokyny si uschoveijte,
abyste do nich v budoucnu mohli nahlédnout.

Vyraz elektrické naradi®, citovany v upozornénich,
se vztahuje na vaSe zafizeni napajené z
akumulatoru (bez kabelu)

1) Bezpecénost pracovniho prostoru

a) Udrzujte pracovni prostor v ¢istém sta-
vu a dobre osvétleny. Tmavé pracovni
prostory a neporadek podporuji vznik ne-
hod.

b) Nepouzivejte elektrické naradi v pro-
stfedi s rizikem vybuchu, v pfitomnosti
hoflavych kapalin, plynu nebo prachu.
Elektrické naradi zplsobuje vznik jisker,
které mohou zapadlit prach nebo vypary.

c) PFi pouziti elektrického naradi udrzujte
déti a kolem stojici osoby v dostatecné
vzdalenosti. Rozptyleni mohou zpusobit
ztrdtu kontroly.

2) Elektricka bezpecnost

a)Zastrcky elektrického naradi musi od-
povidat prisluSné zasuvce. Zastréku
nikdy nijak neupravujte. Pfi pouziti elek-
trického naradi vybaveného uzemné-
nim nepouzivejte adaptéry. Neupravené
zastréky a odpovidajici zasuvky sniZuji rizi-
ko urazu elektrickym proudem.

b)Nedotykejte se télem uzemnénych
povrchi nebo povrchi pfipojenych k
uzemnéni, jako jsou trubky, radiatory,
sporaky, chladnicky. KdyzZ je vase télo pfi-
pojeno k uzemnéni nebo je na zemi, hrozi
vysSi riziko zasahu elektrickym proudem.

c)Nikdy nevystavujte elektrické naradi
desti nebo vlhkosti. Vniknuti vody do
elektrického naradi zvysuje riziko urazu
elektrickym proudem.

d)Nepouzivejte kabel nespravnym zpuG-
sobem. Nikdy nepouzivejte kabel k
prenaseni, tahani nebo odpojovani
elektrického naradi. Udrzujte kabel v

dostatec¢né vzdalenosti od zdroji tepla,
oleje, ostrych hran nebo pohyblivych
casti. Poskozené nebo zamotané kabely
zvysuji riziko drazu elektrickym proudem.

e)PFi pouziti elektrického naradi venku
pouzivejte prodluzovaci kabel vhodny
pro venkovni pouziti. PouZiti vhodného
kabelu pro venkovni pouZiti sniZuje riziko
urazu elektrickym proudem.

f) Pokud je pouzivani elektrického naradi
na vlhkém misté nevyhnutelné, pouzij-
te napajeci zdroj chranény proudovym
chraniéem (RCD). Pouziti RCD snizuje ri-
ziko urazu elektrickym proudem.

3) Osobni bezpecnost

a)Pfi pouziti elektrického naradi budte
opatrni, davejte pozor na to, co se déje,
a chovejte se rozumné. Nepouzivejte
elektrické naradi, pokud jste unaveni
nebo pod vlivem drog, alkoholu nebo
IékG. Okamzik nepozornosti pii pouZiti
elektrického naradi muze zplsobit vazné
osobni ublizeni na zdravi.

b) Pouzivejte ochranny odév. Vzdy pouzi-
vejte ochranné bryle. PouZiti ochranného
vybaveni, jako je protiprasny respirator, pro-
tiskluzova obuyv, ochrannd prilba nebo chra-
nice sluchu, snizuje riziko osobniho ublizeni
na zdravi.

c) Zabrante nahodnému uvedeni do cho-
du. Pfed vloZzenim akumulatoru, ucho-
penim nebo prenasenim elektrického
naradi se ujistéte, Ze je zafizeni vypnu-
to. Pfendseni elektrického naradi s prstem
na vypinaci nebo montaz akumulatoru s vy-
pinacem v poloze ,,ON* (ZAPNOUT) usnad-
riuje nehody.

d)Pfed uvedenim elektrického naradi do
¢innosti odlozte vSechny klice a sefizo-
vaci nastroje. Kli¢ nebo nastroj, ktery zu-
stane ve styku s otdcejici se soucasti, mize
zplisobit osobni ubliZzeni na zdravi.

e)Neztratte rovnovahu. Neustale udrzuj-
te vhodné opreni a rovnovahu. 7o vam
umozni lépe ovlddat elektrické naradi v ne-
¢ekanych situacich.

f) Vhodné se oblecte. Nepouzivejte volné
odévy ani Sperky. Udrzujte vlasy, odév
a rukavice v dostateé¢né vzdalenosti od
pohybujicich se souéasti. Volny odéy,
Sperky nebo dlouhé viasy by se mohly za-
chytit do pohybujicich se soucasti.

g) Pokud existuji soucasti uréené pro pfi-
pojeni k zafizenim na extrakci a sbér
prachu, ujistéte se, Ze jsou pfipojeny a
pouzivany vhodnym zpusobem. Pouziti
téchto soucasti muze snizit rizika souvise-
jici s prachem.
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h)Nedovolte, aby vas znalost ziskana 5) Pouziti elektrického naradi a souvisejici
c¢astym pouzivanim stroje vedla k po- opatieni
citu jistoty a tendenci ignorovat zasady a)K nabijeni pouzivejte vyhradné nabijec-

bezpeénosti. Nedbalost muze ve zlomku
sekundy zpusobit vazné zranéni.

Pouziti elektrického naradi a péce o néj

a) Nepretézujte elektrické naradi. Pouzi-
vejte elektrické naradi vhodné pro dany
druh pracovni ¢innosti. Vhodné elektric-
ké ndradi provede pracovni ¢innost Iépe a
bezpecné;ji rychlosti, pro kterou bylo navr-
Zeno.

b) Nepouzivejte elektrické naradi, pokud
jej vypinaé neni schopen uvést fadné
do éinnosti nebo zastavit. Elektrické na-
fadi, které nemize byt uvedeno do ¢innosti
vypinacem, je nebezpecné a musi byt opra-
veno.

c)Pred realizaci jakéhokoli sefizovani
nebo vymény pfislusenstvi elektrické-
ho naradi nebo pfed jeho odloZzenim
vyjméte akumulator z jeho ulozeni. Tato
preventivni bezpecnostni opatfeni snizuji
riziko nahodného uvedeni elektrického na-
fadi do ¢innosti.

d)Odlozte nepouzivané elektrické naradi
mimo dosah déti a neumoznéte pouzi-
vat elektrické naradi osobam, které s
nim nejsou seznameny nebo nejsou se-
znameny s témito pokyny. Elektrické na-
fadi v rukdch neznalych uzivatel( se stava
nebezpecnym.

e)Péée o udrzbu elektrického naradi.
Zkontrolujte, zda jsou pohyblivé sou-
casti slicovany a zda se volné pohybuji,
zda nedoslo k poskozeni jednotlivych
soucasti a zda neexistuje nic dalSiho,
co by mohlo negativné ovlivnit ¢innost
elektrického naradi.V pfipadé poskoze-
ni musi byt elektrické naradi pred opé-
tovnym pouzitim opraveno. Mnoho ne-
hod je zapri¢inéno nedostatecnou udrzbou.
f) Udrzujte fezné dustroji nabrousené a
vycisténé. Vhodnd udrzba rezného ustro-
ji s radne nabrousenymi feznymi hranami
umoZriuje Iépe se vyhnout zaseknuti a na-
fadi se tak sndze ovldda.

g)Pouzivejte elektrické naradi a jeho pfri-
slusenstvi a to dle dodanych pokynd,
méjte pritom na paméti pracovni pod-
minky a druh prace, kterou je tfeba pro-
vést. Pouziti elektrického naradi pro jiné
ucely, neZ je predepsano, mize zpusobit
vznik nebezpecénych situaci.

h) Udrzujte rukojeti suché, ¢isté a bez ole-
je a mazaciho tuku. Kluzké rukojeti neu-
moZriuji bezpecnou manipulaci a oviadani
naradi v neCekanych situacich.

CS-3

ku uréenou vyrobcem. Nabijecka vhodna
pro urcity typ akumulatorové jednotky muze
zplisobovat vznik rizika poZaru pri pouZiti u
jinych akumulatorovych jednotek.

b) Elektrické naradi pouzivejte vyhradné

se specificky uréenymi akumulatoro-
vymi jednotkami. PouZiti jakékoli jiné aku-
muldtorové jednotky mizZe zpusobit vznik
rizika poranéni a poZaru.

c) Kdyz se akumulatorova jednotka nepo-

uziva, je tfeba ji udrzovat v dostatec-
né vzdalenosti od ostatnich kovovych
predmétu, které by mohly vytvofit spo-
jeni mezi dvéma svorkami. Zkratovani
svorek akumulatoru mize zpusobit popale-
niny nebo poZar.

d)Kdyz se akumulator nachazi ve Spat-

ném stavu, mize na ném dochazet k
uniku kapaliny: vyhnéte se jakémukoliv
styku s ni. Kdyz dojde k nahodnému
styku, okamzité si oplachnéte pfislusné
misto vodou. Pfi vniknuti kapaliny do
o¢i okamzité vyhledejte Iékaiskou po-
moc. Kapalina uniklda z akumuldtoru muze
zplisobit podrazdeni kiize nebo vznik po-
palenin.

e)Nepouzivejte poskozeny nebo uprave-

ny akumulator nebo naradi. Poskozené
nebo zménéné akumulatory se mohou vy-
znacovat nepredvidatelnym chovanim s na-
slednym pozarem, vybuchem nebo rizikem
ubliZzeni na zdravi.

f) Nevystavujte akumulator ohni ani nad-

mérnym teplotam. Vystaveni ohni nebo
teplotdm nad 130 °C miZe zpusobit vy-
buch. POZNAMKA: Teplota , 130 °C* je rov-
na teploté ,265 °F*.

g) Dodrzujte vSechny pokyny pro nabijeni

a nenabijejte akumulator mimo teplotni
rozsah, ktery je uveden v pokynech. Ne-
spravné nabijeni nebo nabijeni pfi teplotach
mimo specifikovany rozsah muZe poskodit
akumulator a zvysit riziko poZaru.

Servisni sluzba
a) Opravu elektrického naradi svérte pou-

ze kvalifikovanému personalu a trvejte
na vyhradnim pouziti originalnich na-
hradnich dilG. 7o umozni zachovani bez-
pecnosti elektrického ndradi.

b) Nikdy neopravujte poskozené akumula-

tory. Udrzba akumuldtord musi byt prova-
déna vyhradné vyrobcem nebo autorizova-
nymi dodavateli sluzeb.



2.2 VSEOBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY
PRO PROREZAVACI MOTOROVE PILY

a) Béhem ¢&innosti profezavaci pily udrzujte
vSechny c¢asti téla v dostate¢né vzdalenos-
ti od jejiho Fetézu. Pfed uvedenim motoro-
vé pily do éinnosti se ujistéte, Ze ozubeny
fetéz nepfichazi s ni¢im do styku. Chvilka
nepozornosti béhem pouZiti motorové pily sta-
¢i na zachyceni odévu nebo téla do ozubeného
fetézu.

b) Drzte profezavaci pilu jednou rukou za
ovladaci rukojet (zadni) a druhou za opér-
nou rukojet (pfedni).

c) Uchopte profezavaci pilu pouze za izolova-
né povrchy, protoze ozubeny fetéz by mohl
pfijit do styku se skrytymi kabely. Styk ozu-
beného rfetézu s kabelem pod napétim mize
zplsobit, Ze se pod napétim ocitnou i kovové
cdsti ndradi a dojde k zasahu obsluhy elektric-
kym proudem.

d) Nasad'te si ochranné bryle. Doporuéuje se
pouziti dalSich osobnich ochrannych pro-
stiedkll na ochranu sluchu, hlavy, rukou,
chodidel a nohou. Pouziti vhodného ochran-
ného odévu snizi osobni ubliZzeni na zdravi zpu-
sobena létajicimi ulomky nebo nahodnym sty-
kem s ozubenou pilou.

e) Nepouzivejte profezavaci pilu na stromu,
na zebfiku, na stfeSe nebo z jakékoli nesta-
bilni konstrukce. PouZiti profezdvaci pily tim-
to zpusobem by mohlo zplsobit vaZna osobni
ublizeni na zdravi.

f) Vzdy si udrzujte spravny opérny bod pro
chodidlo a pouzivejte profezavaci pilu, pou-
ze kdyz stojite na pevné, bezpec¢né a rovné
ploSe. Kluzké nebo nestabilni povrchy, jako
jsou Zebfiky, mohou zplsobit ztratu rovnovahy
nebo kontroly nad profezavaci pilou.

g) PFi fezani vétve, ktera je napnuta, je tre-
ba davat pozor na riziko zpétného vrhu. Pfi
uvolnéni napnuti dfevénych vlaken mlze ve-
tev pfi zpétném pohybu zasahnout operatora
a/nebo vymrstit fetézovou pilu mimo kontrolu
operatora.

h) Vénujte mimofadnou pozornost pfi feza-
ni kifovi a mladych kefl. Jemné materidly
mohou byt zachyceny do ozubeného fetézu a
mohou byt vymrstény ve sméru, ve kterém se
nachdzite vy, a/nebo mohou zplisobit ztratu vasi
rovnovabhy.

i) Retézovou pilu prepravujte vypnutou a
dostatecné vzdalenosti od svého téla. Pfi
prepravé nebo odkladani profezavaci pily
je tfeba pokazdé nasadit kryt vodici listy.
Spravné zachazeni s fetézovou pilou sniZi prav-
dépodobnost ndhodného styku s pohybujicim
se ozubenym retézem.

i) Dodrzujte pokyny tykajici se mazani,
napnuti fetézu a vymény vodici listy a fe-
tézu. Nesprdvné napnuty a namazany retéz se
mdéze bud’ pretrhnout, nebo zvysit riziko zpétné-
ho vrhu.

k) Rezte vyhradné dievo. Nepouzivejte pro-
fezavaci pilu k neuréenému pouziti. Napfi-
klad: Nepouzivejte profezavaci pilu k fezani
kovovych materiall, plastovych materiald,
materialll pro stavebnictvi nebo materialq,
které nejsou dievéné. PouZiti prorezdvaci pily
k tkondm odlisnym od uréenych muze byt prici-
nou vzniku nebezpecnych situaci.

1) Tato profezavaci pila neni uréena ke kaceni
stromQ. PouZivani profezavaci pily k jinym nez
urcenym ukonum mdZe zpusobit vdzné zranéni
obsluhy nebo okolnich osob.

m) P¥i odstranovani zaseknutého materialu,
skladovani a udrzbé profezavaci pily dodr-
Zujte vSechny pokyny a dbejte na to, abyste
nestiskli spoustéci vypina¢ a aby byl vy-
jmut akumulator.

2.3 PRICINY ZPETNEHO VRHU A
PREVENCE ZE STRANY OBSLUHY

Ke zpétnému vrhu miize dojit pfi doteku predmétu
hrotem nebo koncovou ¢&asti vodici listy nebo
pfi zpétném sevieni dieva a pfivieni ozubeného
fetézu béhem fezu.

Dotek $pickou mulze v nékterych pfipadech
zpUsobit nahlou opaénou reakci a posunout vodici
listu smérem nahoru a dozadu, smérem k obsluze.

Sevfeni ozubeného fetézu v horni ¢asti vodici listy
mlze posunout ozubeny fetéz rychle dozadu,
smérem k obsluze.

Prvni nebo druhda z uvedenych reakci mlze
vyvolat ztratu kontroly nad pilou a zplsobit vaznou
nehodu dané osoby. Nespoléhejte se vyhradné na
bezpecnostni prvky, které jsou soucasti pily.

Uzivateli profezavaci pily se vyplati pfijmout
rizna opatfeni na odstranéni rizik nehod nebo
zranéni v prabéhu fezacich praci. Zpétny vrh je
vysledkem nespravného pouZziti nastroje a/nebo
nespravného postupu nebo podminek c¢innosti
a lze mu predejit dodrzovanim vhodnych, nize
uvedenych opatfeni:

a) Drzte pilu pevné obéma rukama, s palci
a prsty kolem rukojeti, a uved'te vase télo a
ramena do polohy, ktera vam umozni odolat
sile zpétného vrhu. Silu zpétného vrhu mize
obsluha kontrolovat za pfedpokladu, ze pfijala
pfislusna opatreni. Nedovolte uvést profezavaci
pilu do €innosti.

b) Nenatahujte ruce pfrili§ daleko a
nefezte nad urovni vysSky ramene, neni-li
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namontovana teleskopicka ty€. Prispiva to k
zabranéni nechténému styku s koncovymi ¢astmi
a umoznuje lepsi kontrolu profezavaci pily v
nenadalych situacich.

c) Pouzivejte vyhradné vodici lisSty a retézy
uvedené vyrobcem. Nevhodné nahradni vodici
listy a fetézy mohou byt pficinou pretrzeni retézu
a/nebo zpétného vrhu.

d) Dodrzujte pokyny vyrobce, které se tykaji
ostieni a udrzby fetézové pily. Pokles Urovné
hloubky mize mit za nasledek zvySeny vyskyt
zpétného vrhu.

2.4 AKUMULATOR / NAPAJENI
AKUMULATORU

/\ UPOZORNENI

Nasledujici bezpeénostni predpisy obsahuji
bezpe€nostni pokyny uvedené v prislusné
prirucce k nabijeéce akumulatoru.
e Pro nabiti akumulatoru pouzivejte vyhradné
nabijecky akumulatoru doporu¢ené vyrobcem.
Nevhodna nabijecka akumulatorG muze
zpUsobit zasah elektrickym proudem, prehfati
nebo unik korozivni kapaliny z akumulatoru.
Pouzivejte pouze specifické akumulatory uréené
pro vase naradi. Pouziti jinych akumulatord
mUze zplisobit zranéni a riziko poZaru.
Nepouzivany akumulator skladujte v dostate¢né
vzdalenosti od kancelafskych sponek, minci,
kli¢h, hrebikd, Sroubl nebo jinych malych
kovovych pfedmétu, které by mohly zpusobit
zkrat kontaktl. Zkrat mezi kontakty akumulatoru
muze zplsobit hofeni nebo pozar.
NabijeCku akumulatoru nepouzivejte na mistech
s vypary, zapalnymi latkami nebo na snadno
zapalnych povrsich, jako je papir, textilie apod.
Béhem nabijeni dochazi k ohfevu nabijecky
akumulatoru, a proto by mohla zpUsobit vznik
pozaru.
¢ Béhem prepravy akumulatord vénujte pozornost
tomu, aby se zabranilo vzajemnému propojeni
kontaktl, a nepouzivejte pro prepravu kovové
nadoby.

2.5 OCHRANA ZIVOTNIiHO PROSTREDI

Ochrana Zivotniho prostfedi musi predstavovat

vyznamny a prioritni aspekt pouziti stroje ve

prospéch obc&anského spoluziti a prostredi, v

némz zijeme.

e Vyvarujte se toho, abyste byli ruSivym prvkem
ve vztahu s vaSimi sousedy. Stroj pouzivejte
vyhradné v rozumné dobé (ne brzy rano nebo

pozdé vecer, kdy byste tim mohli rusit i jiné

osoby).
* Béhem pracovni c¢innosti se do prostiedi
dostava urc€ité mnozstvi oleje potfebného
pro mazani fetézu; pouzivejte proto vyhradné
biodegradabilni oleje, specifické pro tento druh
pouziti. Pouziti minerélniho oleje nebo oleje
pro motory zpUsobi vazné Skody na Zivotnim
prostiedi.
Peclivé dodrzujte mistni pfedpisy pro likvidaci
obalovych materiali, poskozenych dili nebo
jakékoliv polozky s vyraznym dopadem na
zivotni prostfedi; Tento odpad by nemél
byt hozen do koSe, ale musi byt oddélen a
odevzdan do pfislusnych sbérnych stfedisek,
ktera poskytnou recyklaci materiald.
Dusledné dodrzujte mistni predpisy, tykajici se
likvidace zbytkového materialu.
Pfi vyfazeni zafizeni z provozu je nenechavejte
volné v pfirodé, ale obratte se na sbérné
stfedisko, které je v souladu s platnymi mistnimi
predpisy.

Nevyhazujte elekiricka zafizeni do do-
ﬁ movniho odpadu. Podle Evropské smérni-

ce 2012/19/EU o odpadu tvofeném elek-
mmmm frickymi a elektronickymi zafizenimi a jeji

aplikace v podobé narodnich norem musi
byt elektricka zafizeni po skonéeni své Zivotnosti
odevzdana do sbéru oddélené za ucelem jejich
eko-kompatibilni recyklace. Kdyz se elektricka za-
fizeni likviduji na smetisti nebo volné v pfirodé,
Skodlivé latky mohou proniknout do podzemnich
vod a dostat se do potravinového fetézce, ¢imz
mohou poskodit vase zdravi a zdravotni pohodu.
Pro ziskani podrobnéjsich informaci o likvidaci to-
hoto vyrobku se obratte na kompetentni organiza-
ci, zabyvajici se ekologickou likvidaci domovniho
odpadu, nebo na vaseho Prodejce.

Po skonéeni Zivotnosti akumulatord pro-

vedte jejich likvidaci a vénujte pfitom po-

zornost naSemu zivotnimu prostfedi. Aku-

mulator obsahuje material, ktery je

nebezpecny pro vas i pro zivotni prostre-
di. Je tfeba jej odepnout a zlikvidovat samostatné
ve sbérném stredisku, které likviduje také akumu-
latory s ionty lithia.

Separovany sbér pouzitych vyrobki a
oN)] oballl umoznuje recyklaci materiall a je-

jich opétovné pouziti. Opétovné pouziti
%{:9 recyklovanych materidld pomaha pred-

chazet znecisténi Zivotniho prostredi a

snizuje poptavku po prvotnich surovi-
nach.
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3. SEZNAMENIi SE STROJEM

/\ UPOZORNENI(

Tento nastroj mize zplsobit syndrom
vibraci ruka-paze, pokud jeho pouzivani neni
spravné ovladano.

Abychom byli pfesni, odhad urovné expozice ve
skute¢nych podminkach pouziti by mél také brat
v Uvahu vSechny ¢asti provozniho cyklu, jako
jsou okamziky, kdy je nastroj vypnuty a kdy bézi
naprazdno, ale ve skute¢nosti neprovadi praci.
To mlze vyznamné snizit Uroven expozice béhem
celkové pracovni doby, coz pomaha minimalizovat
riziko expozice vibracim a hluku.

Vzdy pouzivejte ostra dlata, vrtaky a kotouce.
UdrZujte toto naradi v souladu s témito pokyny a
dobfe namazané (pokud je to vhodné).

Pokud méa byt pfistroj pouzivan pravidelné,
je vhodné pouzit antivibraéni a protihlukové
pfisluSenstvi.

Naplanujte si pracovni plan tak, aby bylo pouzivani
jakychkoli  nastroji s vysokymi vibracemi
rozlozeno na nékolik dni.

3.1 POPIS STROJE A URCENE POUZITi

K hlavnim ¢astem zafizeni patfi motor napajeny z
akumulatoru a vodici lista, ktera slouzi k pfenosu
pohybu z motoru na ozubeny fetéz, ktery slouzi
jako samotna pila.

Obsluha drzi stroj obéma rukama s pouzitim
predni i zadni rukojeti a mlze ovladat hlavni
ovladaci prvky tak, Ze se bude neustale zdrzovat v
bezpecné vzdalenosti od fezaciho zafizeni. (Fig. 1
A, B)

3.1.1 Uréené pouziti
Tento stroj byl navrzen a vyroben pro:

— profezavani a odfezavani korun stromi s
vysokym kmenem;

— odfezavani kef(, kmenG nebo dfevénych
trdmd, jejichz primér zavisi na délce vodici
listy;

— vyhradni fezani dfeva;

— pouziti jedinym operatorem.

3.1.2 Nevhodné pouziti

Jakékoli jiné pouziti, které se li§i od vySe
uvedenych pouziti, mtze byt nebezpecné a muze
zpUsobit ubliZzeni na zdravi osob a/nebo $kody na
majetku. Do nevhodného pouziti patfi (napfiklad,
ale nejen):

— Uprava zivych plot(;

— drevorytectvi;

— rozfezavani palet,
takovych;

— rozfezavani nabytku nebo ¢&ehokoli jiného,
co by mohlo obsahovat hiebiky, Srouby nebo
kovové dily jakéhokoli druhu;

— provadéni feznickych praci;

— pouzivani stroje pro fezani nedfevénych
materialll  (plastové materidly, stavebni
materialy).

— pouzivani stroje v uloze paky ke zvedani,
posouvani nebo ¢lenéni predmétd;

— pouzivani stroje zajisténého na pevnych
drzacich;

— pouziti jinych stfihacich zafizeni nez jsou
uvedeny v tabulce ,Technické parametry®.
Nebezpeci vazného zranéni a ublizeni na
zdravi;

— pouzivani stroje vice nez jednou osobou.

beden a obalt jako

DULEZITA INF. Nevhodné pouZiti stroje bude
mit za ndsledek propadnuti zaruky a odmitnuti
jakékoliv odpovédnosti ze strany Vyrobce,
pricemz vdechny nédklady, které vyplyvaji ze Skod
nebo ubliZzeni na zdravi samotného uZivatele nebo
tretich osob, ponese uZivatel.

3.1.3 Druhy uzivatelQ

Tento stroj je uréen k pouZziti ze strany spotfebitell,
tedy neprofesionalni obsluhy. Je uréen pro pouziti
yzdomacimi kutily*.

3.2 HLAVNIi SOUCASTI

Stroj je sloZen z nasledujicich hlavnich soucasti,
které pIni nasleduijici funkce (obr. 1):

A. Prostor pfedni rukojeti: nosna rukojet,
ktera se nachazi v ¢elni ¢asti motorové pily.

B. Zadni rukojet: nosna rukojet, kterd se
nachazi v zadni ¢asti motorové pily. Nachazeji
se zde hlavni ovladaci prvky pro pfidavani
plynu.

C. Ochrana fetézu: ochranné zafizeni, které se
nachazi na ozubeném retézu.

D. Vodici lista: slouzi jako nosny i vodici prvek
ozubeného Fetézu.

E. Ozubeny fetéz: prvek uréeny pro fezani,

ktery je tvofen unasecimi ¢lanky, vybavenymi

malymi nozi, nazvanymi ,zuby“, a bocnimi

spoji, které jsou spojeny pomoci nytd.

Sroub napinani fetézu.

Ochranny kryt vodici liSty: ochranny

kryt fetézové pily na vodici listé, ktery se

pouziva béhem manipulace, pfepravy nebo

skladovani stroje.

H. Akumulator (pokud neni dodana se strojem,
vizodst. 15.1 ,volitelné pfislusenstvi): zafizeni,
které dodava elektricky proud nastroji; jeho

om
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parametry a pokyny k pouziti jsou popsany ve
specifickém navodu.

. Nabijecka akumulator (pokud neni
dodana se strojem, viz odst. 15.2 ,volitelné
prislusenstvi): zafizeni, které se pouziva pro
nabiti akumulatoru.

J. Utahovaci Sroub s plastovou hlavou

K. Paka ovladani plynu: Aktivuje pohyb ¢epele.

L. Pojistna paka plynu: zabranuje nebo
aktivuje paku ovladani plynu.

M. Uzavér nadrzky na olej

N. LED dioda pretizeni

O. Nabijeci zakladna

3.3 IDENTIFIKACNI STITEK

Na identifikacnim Stitku jsou uvedeny
nasledujici udaje (obr. 2):

Uroveri akustického vykonu
Oznaceni shody

Mésic / Rok vyroby

Typ stroje

Napajeci napéti

Vyrobni ¢€islo

Nazev a adresa Vyrobce
Kod vyrobku

. Délka vodici listy

10. Popis produktu

CONOORWN

Prepiste identifikani Udaje stroje na pfislusna
mista na Stitku, ktery je uveden na zadni strané
obalu.

DULEZITA INF. Identifikacni idaje uvedené na
identifikacnim Stitku vyrobku uvadéjte pokazdé,
kdyz se obratite na autorizovanou dilnu.

3.4 VYSTRAZNE SYMBOLY

Na stroji jsou uvedeny r(izné symboly (obr.. 2).
Jejich funkci je pfipomenout obsluze chovani,
které je tfeba dodrzovat, aby jej pouzivala s
potfebnou pozornosti a opatrnosti.

Vyznam jednotlivych symbold:
Pfed pouzitim stroje si
prectéte pokyny.

Nebezpeci! Tento stroj se v pfi-
padé nespravného pouziti mize
stat nebezpeénym pro uzivatele i
pro jiné osoby.

Upozornéni! Pouzivejte
chranice sluchu, ochranné
S bryle a ochrannou pfilbu.

Upozornéni! Pouzivejte ochran-
né rukavice a ochrannou obuv

s protiskluzovou podrazkou!

&

Nebezpeci! Nevystavujte desti
ani vihkosti.

@

Nebezpeéi zpétného razu
(kick back)! Zpétny raz vyvo-
lava nahly a nekontrolovatelny
pohyb motorové pily smérem k
obsluze. Vzdy pracujte bezpec-
né. Pouzivejte fetézy vybavené
bezpecnostnimi ¢lanky retézu,
které omezuji zpétny raz.

é}

Upozornéni! Nikdy nedrzte pfi
praci stroj pouze jednou rukou!
Stroj uchopte pevné do obou
rukou, abyste umoznili dokona-
|é ovladani stroje a snizili riziko
zpétného razu.

7%

m ) Délka vodici listy

127 mm

Upozornéni! Prectéte si pii-
slusny navod k akumulatoru
a nabije¢ce akumulatoru.

4

DULEZITA INF. Poskozené vystrazné stitky
nebo vystrazné Stitky, které jiZz nejsou Citelné, je
tfeba vyménit. PoZddejte o nové Stitky ve vasem
autorizovaném servisnim stredisku.

4. MONTAZ

A Bezpecnostni pokyny, které je treba
sledovat béhem pouziti stroje, jsou popsany
v kap. 2. Disledné dodrZujte uvedené
pokyny, abyste se vyhnuli vaznym rizikim a
nebezpedéim.

Z prepravnich a skladovacich ddvodd nékteré
¢asti stroje nejsou sestaveny pfimo ve vyrobnim
zavodé. Pro jejich uvedeni do provozu je tfeba
rozbalit jednotlivé &asti a namontovat je dle
nasledujicich pokynu.

A Rozbaleni a dokonceni instalace musi
byt provedené na pevném a rovném povrchu
s dostatecnym prostorem pro pohybovani
stroje a oballi, a to vZdy s pouZitim vhodnych
ndstrojii. NepouZivejte stroj dFive, nez
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provedete pokyny uvedené v Kkapitole
»,MONTAZ*

4.1 ROZBALENI

1. Opatrné otevrete obal a davejte pozor, abyste
nepoztraceli souc¢asti.

2. Prectéte si dokumentaci, ktera se nachazi v
krabici, v€etné tohoto navodu.

3. Vyjméte z krabice vSechny nenamontované
soucasti.

4. Vyjméte stroj z krabice.

5. Krabici a obaly zlikvidujte v souladu s mistni
legislativou.

A Pied provedenim montdZe se ujistéte,
Ze akumulatory nejsou vioZzeny do svych
uloZeni.

4.2 MONTAZ VODICI LISTY A
OZUBENEHO RETEZU

A Pii kaZzdé manipulaci s vodici liStou a
fetézem pouzivejte silné pracovni rukavice.
Vénujte maximaini pozornost montazi vodici
listy a fetézu, abyste nenarusili bezpec¢nost
a ucinnost stroje; v pfipadé pochybnosti se
obratte na Prodejce.

A Proved'te vSechny ukony po vyjmuti
akumulatord.

1. Prostfednictvim  utahovaciho Sroubu s
plastovou hlavou (obr. 2.A) odSroubujte a
odmontujte ochranny kryt fetézu (obr. 2.B)
aby byl umoznén pfistup k hnaci fetézce a k
ulozeni vodici liSty.

2. Namontujte vodici listu (obr. 3.A) zasunutim
zavrtného Sroubu (obr. 3.B) do drazky
(obr. 3.C) a zatlacte ji smérem k zadni ¢asti
téla stroje.

3. Zkontrolujte, zda se kolik napindku fetézu
(obr. 3.D) spravné zasunul do pfislusného
otvoru ve vodici listé; v opacném pfipadé
vhodné zasahnéte Sroubovakem na Sroubu
napinaku fetézu (obr. 3.E) az do uplného
zasunuti koliku. (je-li k dispozici).

4. Namontujte fetéz (obr. 4.A) kolem hnaci
fetézky (obr. 4.B) a podél vedeni vodici listy
(obr. 4.C), dbejte pfitom, aby byl zachovan
smer posuvu.

:> Smér posuvu fetézu

5. Kdyz je hrot vodici listy vybaven vodici
fetézkou, dbejte na to, aby se unaseci ¢lanky

fetézu spravné zasunuly do prostor(i v fetézce
(obr. 5).

6. Namontujte zpét ochranny kryt (obr. 6.A) bez
Uplného utahnuti Sroubu s plastovou hlavou
(obr.6.B).

7. Prostfednictvim Sroubu napinaku fetézu
(obr. 7.A) napinejte fetéz az do dosazeni
spravného napnuti (odst. 6.1).

8. Utahnéte kryt na doraz prostfednictvim
Sroubu s plastovou hlavou. (obr. 6.B).

5. OVLADACI PRVKY

5.1 PACKA OVLADANI PLYNU (obr. 9.A)

Umoznuje uvést do chodu fetéz.
Pouziti paky ovladani plynu je mozné pouze po
stisknuti pojistné paky plynu (obr. 9.B).

Sekaci zafizeni se =zastavi automaticky po
uvolnéni paky ovladani plynu.

5.2 POJISTNA PAKA PLYNU (obr. 9.B)

Umoznuje pouziti packy ovladani plynu (obr. 9.A).

6. POUZITi STROJE

A Bezpecnostni pokyny, jimiz je treba
se Fidit béhem pouZiti stroje, jsou popsany
v kap. 2. Disledné dodrZujte uvedené
pokyny, abyste se vyhnuli vaznym rizikim a
nebezpecéim.

6.1 PRiIPRAVNE UKONY

Pfed zahajenim pracovni &innosti je nezbytné
provést nékteré kontrolni a jiné ukony pro zajisténi
maximalni uc¢innosti a bezpec¢nosti prace.

¢ Kontrola a nabijeni akumulatort

Pfed kazdym pouzitim ovéfte stav nabiti
akumulatorti za dodrzeni pokyn( uvedenych v
pfiruc¢ce k akumulatoru.

POZNAMKA Zafizeni funguje pouze s obéma
vloZenymi akumulatory.

. Doplnéni oleje pro mazani fetézu

Pfed pouzitim stroje provedte doplnéni oleje pro
mazani fetézu. Ohledné zplsobu doplnéni oleje a
souvisejicich opatfeni si prectéte odst. 7.3.
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. Kontrola napnuti fetézu

A Vsechny ukony provadéjte s vypnutym
motorem a vyjméte akumulatory z jejich
ulozZeni.

A Pouzijte silné pracovni rukavice.

Retéz je spravné napnuty, kdyZ se pfi jeho
uchopeni v poloviné vodici listy nedostanou
unaseci ¢lanky ven z vedeni (obr. 8).

Pfi napinani fetézu:
1. povolte Sroub s plastovou hlavou (obr. 2.A);
2. pouzijte Sroub napinaku fetézu
(obr. 7.A) napinejte fetéz az do
dosazeni spravného napnuti;
3. utdhnéte Sroub s plastovou hlavou (obr. 6.B).

A Nepracujte s uvolnénym retézem, abyste
nevyvolavali nebezpecné situace v pripadé
uvolnéni Fetézu z vedeni vodici listy.

DULEZITA INF. Béhem prvniho obdobi pouZiti
(nebo po vymené fetézu) je treba castéji provadet
kontrolu z divodu usednuti fetézu.

6.2 BEZPECNOSTNi KONTROLY

Provedte bezpecnostni kontroly a zkontrolujte,
zda vysledky odpovidaji informacim uvedenym v
tabulkach.

A Bezpecnostni kontroly provedte pred
kazdym pouzitim.

A KaZdodenni kontrolu stroje proved'te
pred kazdym pouZitim, po padu nebo po
jinych narazech z divodu identifikace
podstatnych skod nebo vad.

6.2.1 Celkova bezpecnostni kontrola
Predmét Vysledek
Rukojeti a Cisté, suché, bez stop

ochranné kryty oleje a mazaciho tuku,
spravné a pevné uchy-
cené ke stroji.

Radné utazené (nepo-

Srouby na stroji

a na nozi. volené).
Priichody chladi- Neucpané.
ciho vzduchu

Vodici lista Je namonto-

vana spravne.

Nabrouseny, nepo-
Skozeny a neopotie-
beny, namontovany
a spravné napnuty.

Ochranné kryty Neporusené, ne-

poskozené.

Akumulator Zadné poskozeni
jeho plasté a zadny
prasak tekutiny.

Stroj Zadné stopy po posko-

zeni nebo opotrebeni.

Paka ovladani plynu
a pojistna paka

Musi se pohybovat
volné a nenasilné.

Zadna poruchova
vibrace.

Zkusebni uvedeni
do ¢innosti

Zadny neobvykly zvuk

6.2.2 Funkéni zkouska stroje

Ukon
Vlozte akumulatory
(obr. 10.H) do jejich
ulozeni a pouzijte
paku ovladani plynu
(obr. 10.A) (bez stlaceni
pojistné paky (obr. 10.B).
Pouzijte pojistnou
paku plynu (obr. 10.B)
a paku ovladani nenasilné. Retéz
plynu (obr. 10.A). se pohybuije.
Uvolnéte packu ovladani | Paky se musi
plynu (obr. 10.A) nebo automaticky a
stisknéte pojistnou rychle vratit do
paku (obr. 10.B). neutralni polohy.
Musi dojit k
zastaveni fetézu.

Vysledek
Paka ovladani
plynu zlistane
zablokovana.

Paky se musi
pohybovat volné a

A KdyZz se kterykoli z vysledku odlisuje
od informaci uvedenych v ndsledujicich
tabulkach, nepouZivejte stroj! Obratte se na
stredisko servisni sluzby za ucelem provedeni
potfebnych kontrol a pripadné opravy.

6.3 UVEDENI DO PROVOZU

1. Sejméte ochranny kryt vodici listy (obr. 1.G).

2. Ujistéte se, ze se vodici lista i fetéz se
nedotykaji terénu ani jinych pfedmétu.

3. Spravné viozte akumulator (obr. 10.H) do
jeho ulozeni tak, ze jej zatlagite na doraz,
dokud neuslysite ,kliknuti“, pfi kterém dojde
k zajisténi akumulatoru v uréené poloze a k
sepnuti elektrického kontaktu.
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4. Poutzijte pojistné paky plynu (obr. 10. B) a
packu k ovladani plynu (obr. 10. A).

6.4 PRACOVNI CINNOST

Pfed prvni realizaci odvétvovacich praci je
vhodné:

— absolvovat specificky vycvik pro pouziti
zarizeni tohoto druhu;

— dukladné si precist bezpe¢nostni upozornéni
a pokyny pro pouziti, obsazené v tomto
navodu;

— nacviCit si potfebny postup na kmenech
umisténych na zemi nebo upevnénych
na stojanech za ucelem ziskani potfebné
zruénosti a zvladnuti nejvhodnéjsich technik
fezani.

DULEZITA INF. stroj vzdy pevné drite obéma
rukama, jednou rukou na prostoru uchopeni
(obr. 1.A) a druhou na zadni rukojeti (obr. 1.B).

A V pripadé zablokovani Fetézu
béhem prace okamzité zastavte stroj.

POZNAMKA Béhem prdce je akumuldtor
chranén proti  uUplnému  vybiti  ochrannym
zafizenim, které vypne stroj a zablokuje jeho
¢innost.

6.4.1 Cinnost LED (obr. 1.N)

LED UKON

VYP. spravna pracovni ¢in-
nost

pretizeni: fetéz je pfilis
napnuty nebo nefun-
guje mazaci systém
pretizeni: limit pro vy-
pnuti stroje z duvodu
ochrany. Snizte fezny
tlak.

SVITI

BLIKA

6.4.2 Kontroly, které je tfeba provadét
béhem pracovni éinnosti:

¢ Kontrola napnuti retézu

Béhem prace je fetéz vystaven postupnému
prodlouzeni, a proto je tfeba opakované
kontrolovat jeho napnuti (odst. 6.1).

¢ Kontrola pfitékani oleje

DULEZITAINF. Nepouzivejte stroj bez mazani!

A P¥i prileZitosti kontroly pFitékani oleje se
ujistéte, zda je sprdavné umisténa vodici lista
a fetéz.

Nastartujte motor (odst. 6.3) a zkontrolujte, zda je
olej distribuovan po fetézu uvedenym zptsobem
(obr.11).

6.5 ZASTAVENI

Pro zastaveni stroje uvolnéte packu ovladani
plynu (obr. 9.A).

A Po uvolnéni paky ovladani plynu je tfeba
nékolik sekund na zastaveni ozubeného
fetézu.

POZNAMKA Béhem presunli mezi jednotlivymi
pracovnimi prostory vzdy zastavte stroj.

ABéhem pfesuni nikdy nedrZte prst
na pojistné pace plynu, aby se zabranilo
nahodnému spusténi.

6.6 PO POUZITI

1. Stisknéte pojistné tlacitko, které se nachazi v
akumulatoru (obr. 19.A), vyjméte akumulator z
uloZeni a nabijte jej (odst. 7.6.2);

2. namontujte ochranny  kryt
(obr. 1.G);

3. pred umisténim stroje v jakémkoli prostfedi
nechte vychladnout motor;

4. povolte Sroub s